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Hecranmaprubie 3agaun Ha EI'D mo maremarnke

3decv npusedenv, necmandapmmvie 3adavu, Komopue npedaazasucy wa EI'D no mamemamure (npogurvrvd
YPOBEND, CAONCHAA HACMY), a makroice na duaznocmuyveckux pabomaxr MUOO nawunas ¢ 2010 200a.

Bcee 3adavu chabotcenv, asmopckumu pewerusmu. IIpu smom He cmasuaacs ueav clesamdv pewerus
MAKCUMAALHO NAKOHUMHBLMU U METHUMECKY CO8epULeHHbMU. Lleab coscem dpyzas: Kax MOXHCHO AcHee U
omuémaueee U3Aa2aMms Ulel, AEAHCAUWUE 68 0CHOBE PeeHUs Kaxcdoll 3adavu.

Pewas 3adavy Ha sx3amene uau osumnuale, Mol 60 MHORUL CAYUAAT HE 00A3AHBL 0OBACHAMD, U3 KAKUL
co0bpastceruti NOCMPoeH HYHCHBLT NPUMED, HATIEHO HYHCHOE YUCAO U M. 0. 3dect, mem He MeHee, Mbl NO 603-
MOHCHOCTIU CNAPAEMCA 0a6amb coomeemcemeyrowue obsacrhenua. Hasodauwgue coobpasiceruan (ne myscHoie,
NOGMOPAEM, NPU 3ANUCY PEULEHUA) NHAOPaAHDL 6ONEE MEAKUM WPUPMOM SHYMPU 3HAYKOE B U .

BAJIAYA 1. (ETD, 2017) Ha nocke HammcaHo HECKOIBKO (6oJiee OJJHOIO) PA3JIMIHBIX HATYPAJbHBIX
Yquce)1, IPUIEM JTI00ObIE JIBa U3 HUX OTJIMYAIOTCA He O0jiee 4eM B TPH pasa.

a) Mozker i Ha JI0CKe ObITh 5 4uces1, CyMMa KOTOPBIX paBHa 477

6) Moxket Jin Ha j1ocke 6bITH 10 drcesr, cymMMa KOTOPbIX paBHa 947

B) CKOJIbKO MOYKET OBITh YHCe/I Ha JIOCKE, ec/in uX mpousseenue pasao 80007

BAJIAYA 2. (B9, 2017) Ha nocke HAITMCAHO HECKOJIBKO PA3IMIHBIX HATYPAJbHBIX THCEJ, IPOU3Be-
JieHre JIIOOBIX JBYX U3 KOTOPBIX OoibIie 40 u Mmenbine 100.

a) Moxer jiir Ha J10CKe OBITH 5 unces?

6) Moxer sin Ha j10cKe ObITH 6 qmces?

B) Kakoe nanboJibiiiee 3HadeHe MOYKET IPUHUMATH CyMMa YHCEN Ha JOCKe, eCJIid UX derbipe’

BA1AYA 3. (Canxm-Ilemepbype, npobuwiii EI'D, 2017) Jlano kBaapaTHoe ypasHenue ax’+br+c = 0,
e a, b u ¢ — HarypaJsbuble uncia, He npesocxogdmme 100. Takke m3BectHo, 4ro yucia a, b u ¢
MIOTIAPHO OTJIMYAIOTCS JIPYT OT JIpyra He MeHee, 9eM Ha 2.

a) Mozker i Takoe ypaBHEeHUEe UMEeTh KOpeHb — 77

6) Moker Jin Takoe ypaBHEHHE MMETh KOpeHb —537

B) Kakoit HauMeHbIIHil 1eJIbIii KOpeHb MOXKET UMETh TakKoe ypaBHeHue?

BAJAYA 4. (MHOO, 2017) Ha nocke 6bun HammcaHbl HECKOJBKO TEJbIX unces. Heckoibko pas
C JIOCKU CTHPAJIA TI0 JIBA YHUCJIa, PA3HOCTH KOTOPBIX JEJIUTCI Ha 5.

a) MozkeT Jin cyMMa BCeX OCTABIIUXCsI HA JIOCKE YHUCEsT DABHATHCS 38, €CJIN N3HAYAIBHO [0 OJTHOMY
pa3y ObLIN HaIMCaHbl BCe HATypaJbHble Ynucia oT 11 10 22 BKIIOUNTETHHO?

6) Moxer Jin Ha JOCKE OCTATHCSI POBHO J[BA HUUCJIA, IPOU3BEJIEHUE KOTOPBIX OKAHUYUBAETCS HA
nudpy 4, ec/in U3HAYAILHO IO OJTHOMY pa3dy ObLIM HAIMCAHBI KBaJIPAThl HATYPAJIbHBIX duces OT 63
10 96 BKJIIOYNTEIBLHO?

B) IlycTh u3BeCTHO, UTO Ha JTOCKE OCTAIOCH POBHO JIBa IHCJIA, 8 U3HAYAJIBHO 110 OJTHOMY pa3y ObLin
HaIlMCAHBI KBaJIpaThl HATYPAJIbHBIX unces oT 63 ;10 96 BkodnTe/ibHO. Kakoe HanboJibIliee 3HaUEHIE
MOXKET TIOJIYIUTbCs, €CJIN TOAEUTh OJIHO U3 OCTABIINXCA YHUCE/ HA BTOPOE U3 HUX?
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BAJIAYA 5. (MHUOO, 2017) Koneunas Bo3pacTaromniast MoCJIe0BaATeJIbHOCTD a1, A3, - . ., d; COCTOUT
U3 n > 3 PasMIHbIX HATYPAJIbHBIX UHCEN, IPUIEM IIPU BCEX HATYPAJIbHBIX k < 1 — 2 BBIIOJIHEHO
PaBEHCTBO 4ag o = Ty — 3ak.

a) [IpuBesuTe puMep Takoil MOCIEI0BATEILHOCTH IPU 1 = 5.

6) MoxeT Jin B Takoil TOCTIEI0BATENHLHOCTH TIPH HEKOTOPOM 7 2> 3 BBINOJHSITHCS DABEHCTBO
a, = 4as — 3a,"?

B) Kakoe nHanmenblIiiee 3Ha4eHne MOXKET IPUHUMATH @1, €CIH A, = 5277

BAJIAYA 6. (MHOO, 2017) Koneunast mocie0BaTeIbHOCTD Gq, A2, ..., (4, COCTOUT U3 N > 3 HE
0043aTe/IbHO PA3IMYHBIX HATYPAILHBIX YUCEJI, IPUYEM IIPH BCEX HATYPAILHBIX & < 7 — 2 BBIIOJIHEHO
PaBEHCTBO )10 = 2011 — G — 2.

a) [TpuBesure pumep Takoil mocae0BaTeIbHOCTH IpU 1 = 6, B KOTOPOii ag = 6.

6) Moxker Jin B Takoii MOCJIEOBATEIBHOCTH HEKOTOPOE HATYPAJIbHOE UHCIO BCTPETUTHCS TPH
paza’

B) [Ipu KakoM HambOJIBIIEM N TaKasl MOCIEIOBATEIBLHOCTD MOMKET COCTOSATH TOJBKO M3 YETHBIX
JIBY3HAYHBIX TUCEJT!

BAJIAYA 7. (EI'D, 2016) Ha nocke vanmcanbl uncia 2 u 3. 3a OJIMH X0/ JBa 9UCIa a U b, 3aricaHHble
Ha JIOCKE, 3aMEeHSIOTCs Ha J(Ba duciaa: win a + b u 2a — 1, wmm a + b u 2b — 1 (manpumep, u3 duces 2
U 3 MOXKHO IOy 9IuTh Jinbo 3 u 5, mbo 5 u 5).

a) IlpuBeaure puMep MOCJIEIOBATEIBHOCTH XOJIOB, MOCJE KOTOPBIX OJHO M3 JIByX YHCEs, HAIW-
CAHHBIX Ha JOCKe, OKayKeTCs IucjioM 13.

6) Moxket Jiut iocste 200 XOI0B OJIHO M3 JIBYX YUCEJ, HAIIMCAHHBIX HA JIOCKE, OKa3aThCst qucaom 4007

B) Cuemnanu 513 X0710B, NpuaéM Ha JOCKE HUKOIJIA He ObLIO HAIMCAHO OJHOBPEMEHHO JIBYX DaB-
HBIX dnces. Kakoe HamMeHbIlee 3HAUEHHE MOXKET IPUHUMATH PA3HOCTH OOJIBIIEro WM MEHBIIEro u3
[TOJTy9€HHBIX 9HUCesT’!

BAJIAUA 8. (ETD, 2016) Ha mocke manucanbl unciaa 1, 2, 3, ..., 30. 3a ojuH X0 pasperiaercs
CTEpPEeTh IIPOU3BOJIbHBIE TPH YHUCJIA, CyMMa KOTOPBIX MEHbIIE 35 M OTJIMYHA OT KaXKIOH M3 CyMM
TPOEK 4YuceJl, CTEPTHIX Ha NPEJAbIAYIINX XOAaX.

a) HpI/IBeﬂ‘I/ITe IpuMep I1ocjieJ0BaTe/IbHbIX ITATH XOI0B.

6) Moxno s cienars 10 x0m0B7

B) Kakoe HanbosibIiee 4ucio X008 MOXKHO CJIeJIaTh?

BAJIAYA 9. (ET'D, 2016) TlocaeqoBaTeibHOCTD A1, Gg, ..., Gy (N > 3) COCTOUT U3 HATYPAJbHBIX
qHCeT, IPUIEM KayKIbI 9JIeH T0C/Ie10BaTe/IbHOCTH (KPOME TIEPBOTO 1 MOCJ/IEIHET0) GOJIbIIe CPeIHETO
apudMeTHIECKOr0 COCETHUX (CTOSIIMX PSIJIOM C HUM) HJIEHOB.

a) [IpuBenure mpuMep Takoil MOCTIE0BATETLHOCTH, COCTOSINEH U3 YeThIPEX YIEHOB, CyMMa KOTO-
pbix pasHa 5H0.

6) MozkeT i1 Takas HOCJIEI0BATEIbHOCTh COCTOATD U3 MIECTH YJIEHOB M COJEPIKATH JIBA OJIMHAKO-
BBIX uncJa’?

B) Kakoe nHanMeHnbIliee 3HaYeHIe MOXKET IPUHUMATH CyMMa YJIEHOB TaKOH IOC/IeI0BaTEe/IbHOCTH
npu n = 107



BAJIAYA 10. (EI'D, 2016) B maxMarbl MOYKHO BBIMI'DATh, IPOUTPATH UK ChIrpaTh BHIUYb0. [Tlaxma-
THUCT 3allUChIBAET PE3Y/IbTaT KazK/ION CHI'PAHHOI UM MAPTUU U TIOC/Ie KayKJI0i MapTUy 1O/ ICYUTHIBAET
TPU MOKA3aTeJId: «II00EIbI» — IMPOIEHT 00T, OKPYTJIEHHBIN JI0 1IEJIOr0, «HUYbU» — IIPOIEHT HUYbUX,
OKPYTJIEHHBIH 0 1EJIOr0, U «IOopaKeHus», paBHble pa3HocTu 100 u cymMMbl TToKazaTeseil «mobery u
«unabux». (Hanpumep, uncio 13,2 okpyrisiercst qo 13, uncno 14,5 okpyrisiercs jo 15, aucsio 16,8
oKpyrJsiercs jio 17.)

a) Mozker Jin B KAKO¥i-TO MOMEHT TI0Ka3aTeb «06e/1» PaBHAThCs 17, ecjin ObLIO CHI'PAHO MeHee
50 mapTuit?

6) Mozker Jint TIOC/Ie BBIUTDAHHO TTAPTUH YBEJIUIUTHCS IOKA3ATETb «IIOPAKEHUiT» 7

B) OjHa u3 napruii ObTa Tpourpana. [lpn KaKoM HaMMeHBIIEM KOJIMYECTBE ChIIDAHHBIX MapTHil
[IOKa3aTe/b «IIOPaKeHUi» MOXKeT OBbITb PaBHBLIM 17

BAJIAYA 11. (EI'D, 2016) Paccmorpum dacTHOE TPEX3HATHOTO YHCIIA, B 3aIIMCH KOTOPOTO HET HYJIEH,
U TIPOU3BEJIEHUA €ro nudp.

a) [TpuBesure pumep Ymca, JJisi KOTOPOrO 9TO YACTHOE PABHO

6) Mozker Jit 3TO YaCTHOE PABHATHCS %7

B) Kakoe Hanbosibiiee 3HadeHne MOXKET IPUHIUMATH 9TO YaCTHOE, €CJIM OHO PABHO HECOKPATHMOM
JIpobu co 3HaMeHareaeM 277

13
27 ¢

BAJIAYA 12. (EI'D, 2016) Ha nocke Hanucano 30 quces: 1ecatb «5», 1ecaTh «4» U 1eCaTh «3». ITH
qrcIa pa3dbuBaloT Ha JIBE TPYIIIDLI, B KayKI0H M3 KOTOPBIX €CTh X0Ts OBl oHO0 ducyio. Cpemee apud-
METHYECKOe 4Kce/l B IepBOi Tpylire paBHO A, cpemree apudMeTHIECKOe YUCE BO BTOPOii I'PYyIIIe
pasHo B. (s rpymsl u3 eMHCTBEHHOTO YHCIa CpeiHee apiuMEeTHIECKOe PABHO 9TOMY YHCILY.)

a) [IpuBenure mpuMep pasbUEHUsT NUCXOHBIX YNCET HA J[BE TPYIIIbL, IPH KOTOPOM CpejiHee apud-
METHUYIECKOE BCEX UMCET MEHBIIIE A%.

6) [lokazkure, 4To ecu pasdUTh UCXOJHBIE YUC/Ia Ha JIBe TPYIIIbL o 15 ducest, To cpe/Hee apud-
METHIECKOEe BCEX Juces Oy/IeT paBHO #.

A+

B) Haﬁ,ILI/ITe HanboJIbIIIee BOSMOXKHOE 3HAYCHHUE BbIpa2KC€HHN A -

BAJIAYA 13. (ET9, 2016) TlocaenoBarelbHOCTb a1, dg, - .., Qg COCTOUT U3 HEOTPHUIATEIbHBIX OJI-
Ho3HauHbIX uncesn. llycrs My — cpennee apudmerntdeckoe BCeX WICHOB 9TOM MOCIEI0BATE/ILHOCTH,
KpoMme k-ro. UzBectno, uro My =1, My = 2.

a) [IpuBeauTe puMep Takoil MOC/IEI0BATEIBHOCTH, st KoTopoit Mz = 1,6.

6) CyrmecTByer Jii Takas MOCIe0BATEILHOCTD, st KoTopoi Mz = 37

B) Haityiure naunbosbiiee Boamoxkuoe 3uadenue M.

BAJIAYA 14. (EI'D, 2016) Bepuo ju, uto jisi 1106010 HabOpa MOJIOKUTEIBHBIX THCEIT, KaXKI0e U3
KOTOPBIX He mpeBocxoaut 11, a cymma koTtopbix Oosibiie 110, Bcerjia MOYXKHO BBIOPATH HECKOJIBKO
4quces1 Tak, 9To0bl X cymma Oblia ne 6osbire 110, no Gosbime:

a) 99;

6) 101;

B) 1007



BAJIAYA 15. (EI'S, 2016) MHOXKeCTBO {HCe] HA30BEM TOPOULUM, €CJIH €10 MOKHO pa3bUTh Ha JBa
HOJIMHOZKECTBA C OJIMHAKOBOM CYMMOI 4YuCeJI.

a) fAsngercsa s muOkecTBO {200;201;202;. .. 5299} x0pommim?

6) densterca s MuokKecTBO {2;4;8; . .. ; 219} xopommm?

B) CKOJIBKO XOPOIIUX YeTHIPEXITIEMEHTHBIX MOJMHOXKeCTB y MHOKecTBa {1;2;4;5;7;9;11}7

BAJIAYA 16. (MHOO, 2016) Bospacraroiiue apudMeTHIecKie IPOrPECCUR (1, A, - - ., Gy, - .. U by,
by, ..., by, ... COCTOAT M3 HATYPAJIbHBIX THCEJL.

a) CyIecTBYIOT Jin TaKue TMPOrPEeCCuu, Jjisi KOTOPBIX a1b + azbs = 3asbs?

6) CyImecTByOT JIn TaKue TMPOrPeCcCHH, JJisi KOTOPBIX a1by + 2a4by = 3azbs?

B) Kakoe naunboJibinee 3HaueHne MOXKeT IPHHUMATH IPOU3BeieHne asbs, ecin aiby + 2a4bs < 3007

BAJIAYA 17. (MHOO, 2016) Bospacratomiue apudMeTuiaecKie IPOrPecCur @1, A, - - ., Gy, - .. U by,
by, ..., by, ... COCTOAT U3 HATYPATLHBIX YHCE]L.

a) CyIecTByIOT JIM TaKue IPOrPECCUu, Jjisi KOTOPbIX a1/by, as/bs u as/by — pasindnbie HATY-
pajbHbBIe Uncia’

6) CylecTBYIOT I TaKie MPOIPECcCHH, Jist KOTOPBIX aj/by, by/as n a4/by — pasmumdanble HATY-
pajbHbIe uncia’

B) Kakoe HamMeHblIee 3HaAUCHNE MOYKET IPUHIMATH JIPOODb ag /by, €ciin m3BeCTHO, UTO a4 /by, as/bs
u ay19/big — pas/indHble HATYpaJbHbIE YA’

BAJIAYA 18. (MHOO, 2016) Beckoneunasi apudmeTrieckast IPOTPECCHs] A1, Az, - - -, Ay, - . . COCTOUT
U3 Pa3/IMIHBLIX HATYPAJbHBIX YUCEL.

a) CyIrecTByer i Takasi IIPOrPECCHsl, B KOTOPOH CPeJU 9UCeNT Gy, Gg, ..., G7 POBHO TPH UHCTIA
nensitesa wa 1007

6) CyrecTByeT Ji Takasi IPOIPECCUsi, B KOTOPOil CPeJin YHCeN a1, dg, ..., (49 POBHO 11 wmces

nendarcda Ha 1007
B) 11 KaKOro HambOJIBIEr0 HATYPAIBLHOTO 1 MOTJIO OKA3aThCsl TaK, UYTO CPEJH TUCelT

ay,agz, ..., 0o,

bosbite KpaTHBIX 100, IeM Cpeiu Iucest aopi1, U2ni2,s - - -5 Gsn’

BAJIAYA 19. (MHOO, 2016) Beckoneunast apudMeTrIecKast IPOTPECCHST A1, 42, - . ., Ay, - .. COCTOUT
U3 pa3/IMIHbIX HATypaJbHbiX ducest. llycrs S1 = ay, S, = a1 + ag + ... + a, Upu Bcex HATypab-
HBIX 1 = 2.

a) CyimecTByer i Takas mporpeccus, jijisg Kotopoit Sip = 10057

6) CyrmmecTByer Jii Takas IPOrpeccust, J1jist Koropoit S1g = 50557
2

B) Kakoe Hanmenbliiee 3HaY€HIE MOXKeT IIPHHAMATH JIPOODH 57

S1S10




BAJIAYA 20. (MHOO, 2016) Bynem Ha3blBATh YETBIPEX3HAYHOE UHUCIIO UHMEPECHDIM, €CJIU CPEIIH
YeTBIPEX UMD B €ro JIeCATUIHON 3AINCH HET HyJIell, a OJ[HA U3 9TUX IU@P paBHA CYMMe TPEX JPYTIUX
n3 Hux. Hanpumep, uarepecHbiM sBjgeTcd aucyao 6321.

a) IlpuBemure mpuMep JBYX MHTEPECHBIX YETBIPEX3HAUHBIX UHCEJ, PA3HOCTb MEXKIY KOTOPBIMU
paBHa TPEM.

6) Haiiayrca jim 1Ba MHTEPECHBIX UYETBIPEX3HAUHBIX UHCJIA, PA3HOCTH MEXKJY KOTOPBIMHU DPaB-
na 1117

B) Haiiure HanMeHbIee IpocToe 9nCIIo, JiJis KOTOPOTO HE CYIIECTBYeT KPATHOTO €My HHTEpec-
HOI'O YeTHIPEX3HAYHOI'O YHCJIA.

BAJIAYA 21. (MHOO, 2015) ByjeMm HasblBaTh YeTHIPEX3HAUHOE UUCIO OUEHL CHACTAUGHLM, €CITH
Bce 1udPHI B €ro JeCATUIHON 3alliUCH PA3JIMIHBI, & CyMMa IePBbIX JIBYX U3 3TUX (P paBHA CyMMe
MIOCJIETHUX JIBYX W3 HUX. Harpumep, o4eHb cHaCTIMBLIM sBjgeTcd aucao 3140.

a) CyIecTByOT JI JIECATh TOCTEI0BATE/IbHBIX YeTHIPEX3HATHBIX YUCEIT, CPEJIH KOTOPBIX €CTh JIBa
OYeHb CYACT/IMBBIX !

6) MozkeT Jin pa3HOCTD JIByX OYEHb CYACTIIMBBIX YeTHIPEX3HAUHBIX YHCe] paBHIATHCs 20157

B) Haiiiure HanMeHbIee HATYPAJIBHOE YUCIIO, I KOTOPOI'O HE CYIIECTBYeT KPATHOTO €My OYCHb
CYACTJIMBOI'O YeTBIPEX3HAYHOI'O YHUCJIA.

BAJIAYA 22. (EI'D, 2015) YdeHUKH OJHON IMIKOJIBI THCAJIN TeCT. Pe3yJbraroM KazKJ0ro yUeHHuKa
SIBJIIETCS TIeJI0e HEOTPUIATETHLHOE YUCTIO0 OAJIIOB. YUEeHUK CYUTAETCS CIABIINM TECT, eCJIi HaOpaJ
He Menee 85 6astos. M3-3a Toro, UTo 3a/laHMsa OKA3aJUCh CJIMINKOM TPYJIHBIMU, OBLJIO MPUHATO pe-
IIIEHIEe BCEM YYacTHUKAM TecTa J00aBUTH 110 7 0asIIoB, Ojarogaps 9eMy KOJIMIEeCTBO CIAABIIUX TECT
YBEJINYINJIOCH.

a) Moro i oka3aTbesl Tak, 9YTO MOCJE ITOrO CpeIHuil Oasul YIaCTHUKOB, HE CIABIINX TECT,
MOHUBUIICH !

6) Morio Jin OKazaThCst Tak, YTO IOCJIE ITOrO CpeIHUil Ga/ll yIaCTHUKOB, CJABIINX TECT, TIOHU-
3UJICS, U CPEJIHUI OaJIT YIACTHUKOB, HE CIAABIINX TECT, TOXKE TTOHUBUJIC !

B) V3BecTHO, 4TO NEpBOHAYAIBLHO CPeHUN GAJIT YIACTHUKOB TecTa cocTaBul 85, cpejnuii 6aJui
YYaCTHUKOB, He cjaBmmx TecT, coctaBui 70. [loce mobasienus 6a/JIoB cpeinnii Oa/1 yIacTHUKOB,
caBIImX TecT, ctasl pasen 100, a He ciaaBiux Tect — 72. [Ipn KakKoM HaUMEHBITIEM YKCJIe YIaCTHUKOB
TecTa BO3MOXKHA TaKasl CUTYaIlus !

BAJIAYA 23. (ET9, 2015) Tpu gucia HazoBeM XOpoIleil TPOWKOii, €C/i OHU MOI'YT ObITh JIIMHAMU
CTOPOH TPEYTOJIbHUKA.

Tpn 4yuca HA30BEM OTIMYHON TPONKOIL, €CJIM OHM MOI'YT OBIThH JITHHAME CTOPOH IIPSMOYTOJIBHOI'O
TPEyTOJIbHUKA.

a) Jdamner 8 pasjnaHbIx HATYPAIbHBIX drces. MOKeT JIn 0Ka3aThCsd, 9TO CPe HUX He HalaeTcs
HU OJTHOI XOpoIieil TpoKu?!

6) [daubl 4 pas3audHBIX HATYPAJIbHBIX ducaa. MoxkKer Jin 0Ka3aThCs, YTO CPEIN HUX MOXKHO HAHTH
TPU OTJINYHBIX TPOHKHU?

B) Jdanbr 12 pasaudanbix unces (He 06s3aTesIbHO HATYPaJbHBIX ). Kakoe HanGosIbIee KOJIUIeCTBO
OTJINYHBIX TPOEK MOJKET OKa3aThCdA CPeIH HUX !



BAJIAYA 24. (B9, 2015) B HeCKOIBKIX OMHAKOBBIX O0UKAX HAMTO HEKOTOPOE KOJIIMIECTBO JINTPOB
BOJIBI (He 00s13aTeIbHO OJTMHAKOBOE). 3a OJIMH Pa3 MOXKHO [EPEIUTh JI060€ KOJHIECTBO BOJIBI 13 OJHOM
OOYKHM B JIPYTYIO.

a) Ilycts ecth wernipe 60oukm, B KoTOpbix 29, 32, 40, 91 aurpos. Moxkuo s He Gosee Yem 3a
YeThIpe HepeNBaHug yPaBHATH KOJTHMIECTBO BOJBI B OOUKax’

6) Ilycts ecth cempb Gouek. Beerya im MOXKHO ypaBHATH KOJIMYIECTBO BOJBI BO BCeX OOUKAx He
boJiee ueM 3a IATh [epPeTUBAHMIIT!

B) 3a KaKoe HAaNMEHbIIee KOJMIECTBO [ePeNBAHUT MOXKHO 3aBEIOMO YPABHSATH KOJUIECTBO BOJIbI
B 26 6oukax”?

BAJIAYA 25. (EI'D, 2015) Ha nocke nanucano 30 HATypaJIbHBIX duce (He 00s13aTeIbHO PA3JINIHbIX ),
Kazk/10e 13 KOTOPbIX OosibIie 4, Ho He peBocxoauT 44. Cpennee apudMeTndeckoe HAITMCAHHBIX TUCET
pasuo 11. BmecTo Kak10r0 U3 Umces Ha JJOCKe HAMMCAJN YUCTIO0, B JIBA Pa3a MEHBIee TePBOHAYTAb-
Horo. Yuciia, KOTOphIe MOC/Ie 3TON0 OKa3aIuCh MEHBIIE 3, C JOCKU CTEPJIN.

a) Moruio i 0Ka3aThCs Tak, 4TO cpejiHee apuMETHIECKOe TNCes, OCTABIINXCS HA JOCKe, 00JTh-
e 167

6) Moruio sin cpejiHee apudMeTHIECKOE OCTABIIHMXCS Ha JOCKE YHCe OKa3aThCs Oosibine 14, HO
MeHbIme 157

B) Haiiure Hanbosibiiee BO3MOKHOE 3HAYEHHE CPEIHEr0 apudMeTHIeCKOT0 YUCe, KOTOPbIE 0CTa-
JINCH Ha JIOCKE.

BAJIAYA 26. (EI'D, 2015) B onHom u3 3ajaHuii Ha KOHKypce OyXrajrepoB TpebyeTcst BbIIATE Mpe-
MUU COTPYHUKAM HEKOTOPOro oTjesa Ha oburyo cymmy 800 000 pybiieit (pasMep mpeMun KazkIoro
coTpy/iHIKa — 1esioe ducyio, kparHoe 1000). Byxrasrepy maror pactpejesieHue peMuii, 1 OH JI0JIXKeH
X BBLJIATH Oe3 cjauum u pasmena, uMed 250 kyrmop o 1000 py6steit u 110 kymiop o 5000 pyOJieii.

a) Yaacrcsl JiM BBIIOJHUTH 3ajaHue, ecan B oraene 40 COTPYJIHUKOB W BCE JIOJIZKHBI TIOJIYYUTh
MOPOBHY 7

6) Yiaacrces Jin BBIIOJHUTH 3aJIaHue, ec/ii BejlylieMy clenuaancty Hajo byiarh 80 000 pybieit,
a OCTaJIbHOE IOJIC/TUTH MTOPOBHY Ha 80 COTPYIHUKOB?

B) IIpu KakoM HanGOJIbIIIEM KOJIMIECTBE COTPY/HUKOB B OT/IE/IE 33 [aHKe YIACTCS BBIIOJHUTE IPU
JIIOOOM pacIpejie/IeHI pa3MepoB peMuii?

BAIAYA 27. (EI'D, 2015) Ha gocke nammcano gucsio 2045 u emé HECKOIBKO (He MeHee JIBYX) Ha-
TypaJIbHBIX uuces1, He npesocxoadamux 5000. Bece nanucanuble Ha Jocke umcia pazindabl. Cymma
JIOOBIX JBYX U3 HAIMCAHHBIX YHCEN JEJUTCS Ha KaKOoe-HUOY/Ib U3 OCTAJILHBIX.

a) Moxer i Ha Jlocke 6bITh HamcaHo poBHO 1024 ducia?

6) Mozker Jin Ha JIOCKe ObITh HAIIMCAHO POBHO HSATH YUCENT!

B) Kakoe nanmenbIiiee KOJMIECTBO YHUCET MOXKET OBITH HAIIMCAHO HA JIOCKE?!

BAIAYA 28. (EI'D, 2015) Ha nocke Hanmcaau HECKOIBKO He 00A3aTeIbHO PA3INIHBIX J[BY3HATHBIX
HaTypaJIbHBIX dnces 0e3 Hysell B gecarnuHoit 3ammcu. CyMMa 9THX dHces OKasasjach pasHoit 2970.
B KakJIoM dnciie MOMEHsIJIn MeCTaMU [IEPBYIO U BTOPYIo nudpbl (HampumMep, ducjio 16 3aMeHnn Ha
Tucsio 61).

a) HpI/IBerJ:[‘I/ITe IPpUMED UCXOHbIX YHCEJI, JJId KOTOPbIX CYMMa IOJIYYUBIIUXCA 9UCEJI POBHO B TpU
pasa MeHBIIe, 9eM CyMMa NCXOJHBIX THCE.

6) Morvia i cyMMa HOJIy 9UBIITUXCS IHCET OBITH POBHO B IISITh Pa3 MEHDIIE, 9€M CYyMMa HCXOHBIX
qrcen?!

B) Haﬁ,ZLI/ITe HanMeHbIIee BO3MO2KHOE 3HaAYCHUEC CYMMDBI IIOJIYYUBIIUXCA IHUCEJI.



BAJIAYA 29. (MHOO, 2015) llociaenoBarebHOCTD @y, A2, ..., p, ...COCTOUT U3 HATYPAJIBHBIX
Yuces, IPUIEM @y y9 = Apy1 + Gy IPU BCEX HATYPAJIbHBIX 7.

a) MozKeT Jii BBIIOJIHATHCS PABEHCTBO 4das = Tay?!

6) MozkeT Jii BBITOTHSATHCS PABEHCTBO Has = Tay”?

B) IIpu KakoM HaUGOJIBIIIEM HATYDPATHLHOM 7 MOYKET BBITOJHATHCS PDABEHCTBO

6na,1 = (n® +24)a, ?

BAJIAUA 30. (MHOO, 2015) UssectHo, uTo a, b, ¢ u d — NOMapHO pa3/InYHbIE JIBy3HAYHBIE HATY-
paJibHbIE YHCIIA.
a) MozKeT /i BBITIOTHATHCA PaBEHCTBO 4 =15
a+tc a c
6) Mozxer Jsin po6b i+ ObITh B 11 pa3 Menbme, weM cymma § + 7

B) Kakoe nanmenblIiiee 3HaUeHIE MOYKET IIPUHUMATD JIPOOb ‘;TJr;, ecan a > 3b u ¢ > 6d?

atc _ 7 9

BAJIAYA 31. (MHOO, 2015) B pore jBa B3BOJA, B IEPBOM B3BOJIE COJIJIAT MEHBIIE, €M BO BTOPOM,
1o 6oJibirie gem 50, a BMecTe coiaT Menbie yeM 120. Komanup 3HaeT, 9T0 POTY MOXKHO ITOCTPOUTD
10 HECKOJTBKO YeJIOBEK B s/l TaK, 9TO B KarXKJIOM PsIy Oy/IeT OJMHAKOBOE YHCJIO COJIIAT, OosbIiee 7,
U TIPU 3TOM HU B KaKOM DsiJly He OyJeT COJLIAT U3 JBYX PA3HBIX B3BOJIOB.

a) CKOJIbKO COJIJIAT B IIEPBOM B3BOJIE U CKOJIbKO BO BropoMm? IlpuBesnre Xorsi ObI OJIMH PUMED.

6) Mo2KHO Jit TOCTPOUTH POTY YKa3aHHBIM CriocoboM 1o 11 cosiar B ojHOM psijry?

B) CKOJIBKO B POTE€ MOKET OBITH COJLIAT?

BAJIAYA 32. (MHOO, 2015) Kpacubrit kapangam crout 17 py6eit, cunnit — 13 py6seit. Hyzkuo
KYIUTh KapaHjanm, umes Bcero 495 pybiuieit u cobutioast JONOTHUTEIBHOE YCJIOBHE: YUCIO CHHUX
KapaHaleil He JO/KHO OTJINYAThCA OT YHCIa KPACHBIX KapaHalieil 60/bine 4eM Ha IATh.

a) MOKHO Jin KYIUTh [IPU TAKKX yCIOBUAX 32 KapaHjamia’

6) MoxKHO Ji KYIIUTh [IPU TAKUX YCJIOBUAX 3D KapaHzariei?

B) Kakoe Hanbosbliiiee 4ncsio KapaHaiieil MOKHO KYIIUTh [IPU TAKUX YCJIOBUAX !

BAJIAYA 33. (ET'D, 2014) Jaubl nocienoBarebble HeUéTHBIE dncia 1, 3, 5, ..., 77, 79. V13 Hux BbI-
OUPAIOT MPOM3BOJILHO CEMb YHCEJI, PACIOJIATalOT UX B MIOPsJIKE BO3PACTAHUS U YETBEPTOE 110 BEJTUINHE
qucsio (MegnaHy psijia) IPUHUMAIOT 3a A, a cpejiHee apudMeTnieckoe BCeX CeMU YUCesT TPUHUMAIOT
3a B.

a) Mozxker it B — A ObITh paBHbIM 2/77

6) Moxer su B — A 6piTh paBabiM 3/77

B) Haiitu naunbosbiiiee BosmozkHoe 3Havenne B — A.



BAJIAYA 34. (EI'D, 2014) Cemb 3KcrepToB oneHUBaOT KMHOGUIbM. KaKaplii 13 HUX BBICTABJISET
OIIEHKY — I1ej10e 9rcjio 6asmoB oT 0 10 12 BKIOUNTEIbHO. VI3BECTHO, ITO BCE IKCIEPTHI BHICTABUIIN
paziuunble ornenku. [lo crapoil cucreme oreHUBaHNs PEHTUHT KUHOMDUIBEMa — 3TO cpejiHee apudme-
THIECKOe BCEX OIEHOK 3KcrepToB. [1o HOBO# cucTeme oreHMBaHUST PEHTUHT KUHOMUIbMA BBIUUCISI-
eTcs CIIeYIONMMUM 00pa3oM: OTOPACHIBAIOTCA HAUMEHbIIasd U HAauOObIAasA ONEHKN 1 TOJICINTHIBAETCS
cpejaee apudMETUIeCKOe MATH OCTABIINXCS OIMEHOK.

a) MoeT Jin pasHOCTb PEHTUHIOB, BBIYUCJICHHBIX [0 CTApONl M HOBOI CHCTeMaM OIECHUBAHUS,
paBHATHCs 1/257

6) Moxker Jin pasHOCTH PEHTHHIOB, BBIYUCJIEHHBIX 10 CTApOil ¥ HOBOI CHCTEMaM OIEHUBAHUS,
paBusaTbCA 1/357

B) Haiiure Hanbosibiiiee BO3MOXKHOE 3HAYEHUE PA3HOCTH PEHTHHIOB, BHIYUCIEHHBIX 110 CTAPON 1
HOBOI CUCTEMAM OICHUBAHUS.

BAJIAYA 35. (EI'D, 2014) Ha caiite npoBoautcs onpoc, kKoro u3 134 dbyrboamuctos noceruresn caii-
Ta CIYUTAIOT JIYUIIAM 10 UToraM ce3oHa. Kaxkplil moceruTe b rojgocyer 3a ogHoro ¢gpyrbosaucra. Ha
caiiTe oTOOparkaeTcst pedTUHT Kaxk 1010 (dhyTdomcTa — /0718 TOJI0COB, OTIAHHBIX 3& HETO, B IIPOICH-
TaxX, OKpyIJIEHHAd 0 1esioro uncia. Hampumep, uncia 9,3, 10,5 u 12,7 okpyrasiores o 9, 11 u 13
COOTBETCTBEHHO.

a) Bcero nporosiocosasio 17 mocerureseii caiita, u pefirunr nepsoro ¢gyrbosmcra crai pasen 41.
VBuges 1o, Bacsa orman cBoit rosoc 3a gapyroro ¢dgyroosmcTta. Hemy Terepb cTaj paBeH pPefdTHHT
eporo dyroosmcTa’

6) Bacst mporosiocosadt 3a mHekoroporo dyr6oscta. Moria i mocsie 3Toro cyMMa peRTHHIOB BCEX
dbyTboMCTOB YMEHBINTHCH HE MeHee deM Ha, 277

B) Kakoe nHanbosibliiee 3HaU€HNE MOXKET MPUHUMATH CyMMa DEHTHHIOB Beex (DyT6OIICTOB?

BAJIAYA 36. (EI'D, 2014) a) Moxkuo s npejacraButh uuciao 2014 B Bujie CyMMbI JIByX Pa3JIMUHBIX
HATypaJbHBIX YMCE ¢ OJUHAKOBON CyMMOIl 1udp?

6) MoxkHo Jsin npejicTaBuTh Ynucao 199 B Bujie CyMMBbI JBYX Pa3/IMUYHBIX HATYPAJbHBIX UHCE] C
OJIMHAKOBO# cyMMOit udp?

B) Haiisinte HanMmenbliee HaTypaJIbHOE YUCI0, KOTOPOE MOXKHO IPEJICTABUTH B BHJIE CYMMBI [IATH
Pa3IMYIHbBIX HATYPAJbHBIX TUCEJ C OJIMHAKOBOM CyMMOM 1udp.

BAJIAYA 37. (EI'D, 2014) B rpymnne nopoBny toHomIel u jeyiinek. KOHOIIM OTIpaBIIsiin 3JIEKTPOH-
HbIe ITUCbMa JAeByIKaM. Kakblit roHoIa oTpaBut uin 4 nucbma, uian 21 mTuchbMo, IPUIEM U TeX U
JIpYTHUX IOHOIIeH OBLIO He MeHee JIBYX. BO3MOXKHO, ITO KaKOH-TO IOHOIITA OTIIPABUJT KAKOW-TO JIEBYIIKE
HECKOJIHKO TTHCEM.

a) MorJio Jin oKa3aThCs Tak, UTO KayKjasl JIEBYIIKA ITOJIydnsia POBHO 7 MHCeM?

6) Kakoe HanmMenblIiee KOJTMIECTBO JIEBYIIIEK MOIJIO OBITH B TPYIIIE, €CJIU U3BECTHO, UTO BCE OHU
[OJTY9UJIA TIUCEM TIOPOBHY !

B) IlycThb Bee JeBYIMIKN MOTYYIUIN PA3IUTHOE KOJIUIECTBO MHCeM (BO3MOXKHO, KAKasi-TO JEBYIIKa
He moJIydmiia muceM Boobire). Kakoe Hanbosbiiiee KOJMYECTBO JIEBYIIEK B TAKOW IpyTine?



BAJIAYUA 38. (EI'D, 2014 ) U3 nepsoix 22 HaTypabHbIX dnces 1, 2, ..., 22 BuIOpaan 2k pa3inIHbIX
yuces. BeiOpanuble 1nciia pa3ouin Ha napbl U HOCYUTAIN CYMMBI YUCeJI B KaxK/ 1011 mape. OKa3aJoch,
YTO BCE MOJIyUEHHBIE CYMMBI PA3JINYHBI U HE TPEBOCXOIAT 27.

a) MoxKer Jii MOy IuThCsT TaK, YTO CyMMa BeexX 2k BBIOpaHHBIX unces paBHsiercs 170 u B KaxK 10t
nape OJIHO U3 YhCesI POBHO B TPH pasda 0oJibIe JIpyroro?

6) Mozxker it wmcsio k 6bITh paBHbiM 117

B) Haitnre HambosbIee BO3MOXKHOE 3HAYUCHHUE YHCTA K.

BAJIAYA 39. (EI'D, 2014) Ha OKpyKHOCTH HEKOTOPBIM 00PA30M DPACCTABHJIN HATYDAJILHBIC THCIIA
or 1 110 21 (KazK10€ IHCII0 TTOCTABIEHO TI0 OJHOMY pa3y). 3aTeM JJisi KazKJ0i Mapbl COCEIHUX THCEIT
HaILJIU PA3HOCTH OOJIBIIEr0 U MEHBIIETO.

a) Moruin i Bce MOJTyYeHHbIe DA3HOCTH OBITH He MeHble 117

6) Moruiu Jjin Bce 1Oy 9eHHBIE PA3HOCTH ObITH HEe MeHbIre 107

B) [loMumO TOJIy9eHHBIX pa3HOCTEl, I KaXKJION Tapbl YHUCEJI, CTOSIIUX Yepe3 OJIHO, HAIIN
paszHOCTh OO0JIbIIEro u MeHbIero. g Kakoro HanbOOJIBIIEro IEJI0r0 YnciIa k MOXKHO TaK PACCTaBUTH
qrcJIa, 9To0ObI BCe pa3HOCTH ObLIN He MeHbIe k7

BAJIAUA 40. (ETSD, 2014) lenoe uucyio S sABAsgeTcs CyMMOH HE MeHee TPEX MOC/IeI0BATEbHBIX
YJICHOB HEIOCTOSHHON apuMETUIeCKON TPOrpeccun, COCTOAEN U3 MEIbIX TUCE.

a) Mozker st S paBHATHCS 87

6) Mozxer sin S paBasTbCs 17

B) Haiijiure Bce 3HAUeHNs, KOTOPbIe MOXKET IPUHUMATH S.

BAJIAYA 41. (MHOO, 2014) Tlo Kpyry B HEKOTOPOM TIOPSJIKE TIO OJIHOMY a3y HAIUCAHBI YUCJIA OT
9 o 18. Jlng KaxKJI0it U3 JIeCATH [ap COCE/IHUX YUCEJ HAILIA UX HAMOOJIBITHII OOIIUil Je/IUTeb.

a) Moryio Jin moJIyuuThCsl Tak, YTO BCe HAUOOJIbINNE OBIIue JeJINTe/ U PABHbL 17

6) Moryio i Moy IuThCs TAaK, YTO BCe HAMOOJIbIIME OOIINe JIeJIUTEN OIAPHO PA3IHIHbI!

B) Kakoe manbGoJibIiliee KOJMIECTBO MOMAPHO PA3IMIHBIX HAMOOJBIINX OOIIUX JIeJUTeNel MOTIO
[IPU TOM ITOJIYIUTHCST !

BAJIAYA 42. (MHOO, 2013) Bospacraromias KoHedHasi apudMeTHIECKasi TPOTPECCHsi COCTOUT U3
Pa3IMYIHBIX TEJIbIX HEOTPUIATE/LHBIX Yucesa. MareMaTnK BBIYUC/IAI PA3HOCTH MEYK/Ly KBaJIpaTOM
CYMMBI BCEX TJIEHOB MTPOTPECCUU U CYMMON WX KBaJPATOB. 3aT€M MAaTEeMATHUK JT00ABUJI K ITOH IIPO-
IPECCUun CJEYIONuil €€ 4jIeH U CHOBA, BBIYUC/IAI TaKyIO YK€ Pa3HOCTbD.

a) IIpuBeaure npumep Takoil Mporpeccun, eci BO BTOPOil pa3 pa3HOCTh OKa3aJjach Ha 48 6osibliie,
YeM B IIEPBBIH pas.

6) Bo Bropoii pa3 pasHocTh okazasach Ha 1440 GoJiblie, uem B miepsblii pa3. Moriia Jjin nporpeccust
CcHaJaJIa COCTOSATh n3 12 wyrenon?

B) Bo Bropoii pa3 pasHocts okazanack Ha 1440 Gosiblie, YeM B mepBblil pa3. Kakoe nanbobinee
KOJIMYECTBO YJIEHOB MOIVIO OBITH B IPOrPECCUn cHavasa?’

BAJIAYA 43. (EI'D, 2013) Harypamnbhble yucia a, b, ¢ u d yJ0BIeTBOPSIIOT YCJIOBUIO ¢ > b > ¢ > d.
a) Haiiaure uncna a, b, c u d, ecmu a +b+c+d =16 u a®> — b* + ¢ — d* = 32.
6) Moxer s 6bITh @ + b+ c+d =29 u a? — b* + ¢* — d* = 297
B) [lyctb a + b+ ¢+ d = 1400 u a® — b* + ¢* — d*> = 1400. Haiiyiure KOJMICCTBO BO3MOKHbIX
3HaMeHnil 9uca a.



BAJIAYA 44. (EI'D, 2013) Hano tpéx3nadnoe HATYPAIbHOE THCIO (TUCIIO HE MOMKET HAUMHATHCS C
HyJis1), He Kparaoe 100.

a) MozKeT Ji 9acTHOE 9TOr0 YHUCJIa U CyMMBI €ro mudp ObITh paBHBIM 827

6) Mozker Jin 9acTHOE ITOrO YHCIa U CyMMBI ero udp O6bITh paBHbIM 837

B) Kakoe HamboJiblliee HATYpAIbHOE 3HAYEHUE MOYKET MMETh YaCTHOE JIAHHOIO YHUCJIA U CYMMBbI

ero nudp?

BAJIAYA 45. (EI'D, 2013) Kaxoe u3 auces ay, as, - .., asso paBuo 1, 2, 3 wim 4. O6ozHaunm

51:a1+a2+...+a350, nga?—i—a%jt...—i—agm,

_ .3 3 3 _ 4 4 4

NsBectHo, aTo S; = 569.
a) Haiigure Sy, ecsn emé usBectro, uro S = 1307, S5 = 3953.

6) Moxer sin Sy = 48577
B) Ilycrs Sy = 4785. Haiizure Bce 3HaUeHMs, KOTOPbIe MOXKET IIPUHAMATH Ss.

BAIAYA 46. (B9, 2013) 3aayMano HECKOIBKO IIeJIbIX duces. Habop 9Tux ducest 1 Bce BO3MOXKHBIC
CyMMBI (110 2, 10 3 U T. JI.) BBINUCHIBAIOT HA JIOCKY B MOpsijike HeyObiBanus. Hampumep, eciim 3a/1yMaHbl
qnciaa 2, 3, 5, To Ha Jocke Oyaer 3amnucan Habop 2, 3, 5, 5, 7, 8, 10.

a) Ha nocke Beincan vabop —8, —5, —4, —3, —1, 1, 4. Kakue gucia 66 33/ [yMaHbl?

6) s HEKOTOPBIX PA3IMYHBIX 3a/lyMaHHBIX YHCEJ B HaOOpe, BBIIMCAHHOM Ha JOCKe, Iucyo 0
BCTpedaeTcs poBHO 2 paza. Kakoe HanMeHbIiee KOJIMIECTBO YUCET MOTJIO OBITH 3a/[yMaH0?

B) Jljisi HEKOTOPBIX 3aJlyMaHHBIX YHCEJ Ha JIOCKe BbilmcaH Habop. Beerma jim mo sTomy HAOODY
MOXKHO OJTHO3HAYHO OIIPEJICJIUTD 3a/lyMAaHHbIe ducIa’

BAIAYA 47. (ET'D, 2013) 3amyMaHo HECKOILKO (He 00A3aTeIbHO PA3JIMIHbBIX ) HATYPAJIBHBIX THCEL.
DTH gucIa U UX BCE BO3MOXKHBIE CyMMBbI (IO 2, 110 3 W T. JI.) BBINUCHIBAIOT Ha JOCKY B MOPsJIKe
HeyObIBaHUSA. Ec/M Kakoe-To 9HCI0 N, BBIIUCAHHOE Ha JIOCKY, IIOBTOPAETCA HECKOJIBKO pa3, TO Ha
JIOCKe OCTaBJIsIeTCsl OJIHO TaKoe YHCJIO 7, & OCTajibHble YHCJIa, PaBHbIE 1, cTupaioTcs. Hampumep,
ecan 3aJayManbl unciaa 1, 3, 3, 4, To Ha gocke Oymer 3amucan Haoop 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11.

a) Ilpusenure npuMep 3a/[yMaHHBIX YHCEJI, JIJIs KOTOPbIX Ha JOCKe OyjeT 3amucal Habop 2, 4, 6,
8, 10.

6) CyrecrByer Jin OpuMep TAKUX 3a/lyMaHHBIX YUCEJI, JIJIT KOTOPBIX Ha JOCKe OyJer 3ammcaH
nabop 1, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 227

B) [IpuBenure Bce mpuMepbl 3a/lyMaHHBIX YUCEJ, JIjIsi KOTOPBIX HA JIOCKEe OyJier 3amucan Habop 7,
8, 10, 15, 16, 17, 18, 23, 24, 25, 26, 31, 33, 34, 41.

BAJAYA 48. (EI'D, 2013) Nwmetorcsa xkamennsle rabiobi: 50 mryk o 800 kr, 60 mryk mo 1000 kr u
60 mryk o 1500 Kr (pacKasbBaTh TJIBIOBI HEIb3s).

a) MoXKHO Jin yBe3TH BCe TH IVILIOBI OfHOBpeMeHHO Ha 60 Irpy30BHKaX, IPY30MOAbHEMHOCTHIO
D TOHH KazKJIblil, IIpe/iojiaras, YTO B I'PY30BUK BBIOPDAHHBIE IVIBIOBI IIOMECTSTCH !

6) MoKHO /i yBe3TH BCe 9TU IVIBIOBI OJHOBPEMEHHO Ha 38 TPY30BHKAX, IPY30MOBEMHOCTHIO
D TOHH KazKJIbIil, IIpe/ioJiarast, YTo B I'PY30BUK BBIOPAHHBIE IVIBIOBI IIOMECTSTCH !

B) Kakoe nHanMenbIiiee KOJIUIECTBO IPY30BUKOB, TPY30I0IbEMHOCTBIO b TOHH KaXK/blil, TTOHAI0-
ouTcst, 4TOObI BBIBE3TU BCE STH IVIBIOBI OJIHOBPEMEHHO, IIPEJIIoJIaras, 4YTo B I'PY30BUK BbIODAHHbBIE
IJIBIOBI TOMeCTATCs?
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BAJIAYA 49. (EI'D, 2013) Hdanbl n pa3jndHbIX HATYPAJIbHBIX YHUCEJI, COCTABJIAIONINX apudMeTnIe-
cKyto mporpeccuto (n = 3).

a) MozkeT Ji cyMMa BCeX JIAHHBIX 9IHCesT ObITh paBHOW 147

6) KakoBo HambosibIlIee 3HAUEHNE N, €CJIM CyMMa BCeX JIaHHBIX dncest MeHbie 9007

B) Haiijiure Bce BO3MOXKHBIE 3HAUEHUS N, €CJIM CyMMa BCEX JIAHHBIX 4dhces paBHa 123.

BAJIAYA 50. (MHOO, 2012) lana apudmerndeckas nporpeccusi (¢ pasHOCTBIO, OTJIMIHON OT HyJIsl),
cocTaB/IeHHAas U3 HATYPAJbHBIX IUCEN, JeCATUYIHAS 3aIllUCh KOTOPBIX HE COAEPKUT Iudpbl 9.

a) Moxer it B Takoii nporpeccun 6bTb 10 4ieHoB?

6) Jdokaxure, uro uncio eé uaeHoB Menbime 100.

B) JlokaxkuTe, 94TO YHCI0 YIEHOB TAKON mporpeccuu He Gobie 72.

r) [IpuBeure mpumep Takoil mporpeccun ¢ 72 4IeHAM.

BAJIAYA 51. (ETD, 2012) PaccMaTpuBaioTcsi KOHEYHbIE HEIIOCTOSIHHbBIE apudMeTUIeCKue Iporpec-
CUU, COCTOLAIINE U3 HATYPAJbHLIX YHCE, KOTOPbIE He UMEIOT IPOCTBIX JIEJUTEsEH, OTIMIHBIX OT 2
n 3.

a) Mozker it B 9T0ii porpeccun O6bITH TPH YnCIA?

6) Kakoe Hanbosbiiiee KOJMYECTBO YJIEHOB MOXKET ObITH B 9TOf mporpeccun?

BAIAYA 52. (EI'D, 2012) B psa Bbimucansl uncaa 12,22 .. (N — 1)%, N2, MexXy HUMI OPOU3-
BOJILHBIM 0OPa30M PaCCTaBJILIOT 3HAKU + M — U HAXOAAT HOJIydMBHIyIocd cyMMmy. MozkeT i Takas
CyMMa PaBHATHCH:

a) 4, ecm N = 127

6) 0, ecrm N = 697

B) 0, ecoim N = 647

r) 5, ecm N = 907

BAJIAYA 53. (EI'D, 2012) Huco S TakoBo, 4TO JIjisd JIEOOOTO MpeicTaBieHus: S B BUIE CYMMbI MOJIO-
JKATEJIbHBIX CJIaraeMbIX, KaXKJI0€ 13 KOTOPBHIX He IPEBOCXOAMUT 1, 3TH cjaraeMble MOXKHO Pa3/Ie/nThb
Ha JIBe TPYIIIBI TaK, 9TO KaykJI0e cjlaraeMoe IOMa eT TOJIbKO B OJIHY T'PYIILY U CyMMa CJlaraeMbIX B
KaxKJI0it rpytie He mpeBocxoauT 20.

a) Moxer it uncio S 6rth paBabiM 407

6) Mozxer sint wmcsio S 6uITh GoJIbIIe 392—11?

B) Haiijiure MakcnMaibHO BO3MOXKHOE 3HAUEHHE S.

BAJIAYA 54, (EI'D, 2012) Ilo OKpyXKHOCTH DPACCTABISIOT 48 HEHYJIEBBIX IEJIBIX YuCe] ¢ ObImei
cymmoit 20. Ilpm sTom s00BIE MBA CTOAMNX PSAJIOM YHUCIA JOJIKHBI OTIMIAThCA He Oojiee UeM Ha
7 W cpeqin JTIOOBIX YeTBIPEX MOAPSL WYX TUCENT JIOKHO ObITH XOTs OBl OJTHO TOJIOXKUTETHHOE.

a) Cpeu Takux 48 umces HaiiuTe HANOOJIBIIEE BO3MOXKHOE KOJIMIECTBO MOJIOYKUTEIHHBIX.

6) Cpean takux 48 guces HaiiuTe HAMMEHbBIIIEE BOSMOKHOE KOJIMUIECTBO MOJIOKUTETbHBIX.
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BAJIAYA 55. (EI'9, 2012) Harypasbhubie dncia ot 1 10 12 pazdbuBaioT Ha YeTbIpe TPYIIILL, B KAXK 101
U3 KOTOPBIX €CTh II0 KpaliHeil Mepe JiBa 4ucja. Jljg KaxkJ10il rpyIibl HAXOAAT CyMMY YHCET ITON
rpynnbl. JI7ms KaxKao0it mapbl TPYIIT HAXOAAT MOJY/Ib PA3HOCTU MOJIYYEHHBIX CyYMM U MOJIYYeHHbIE 6
YnceJl CKJIa IbIBAIOT.

a) Mozer i B pe3ysbrare moaydurbes 07

6) Mozker Jin B pe3yJsibrare HOJIyIuThes 17

B) Kakoe HanmenbIiiee BO3MOXKHOE 3HAUEHHUE TI0JIyI€HHOIO pe3yJibrara’

BAJIAYA 56. (EI'D, 2012) Yuurensb B mkoje craBuT ormerku ot 1 g0 5. Cpeguuil 6amn yueHnka
paBen 4,625.

a) Kakoe HamMeHbIIlee KOJMYECTBO OIEHOK MOYKET MMETh yUeHUK?

6) Eciu y yuenuka 3aMeHUTDb olleHKH 3, 3, 5, 5 Ha JiBe YeTBEPKHU, TO HA CKOJIBKO MAKCHMAJBHO
MOXKET yBEJIUIUTHCA CPeTHI Oasw1?

BAJIAYA 57. (EI'D, 2012) HazoBem KyCOK BEPEBKH CmMandapmmbim, €CIA €ro JIJINHA He MeHbIne 168
cM, HO He OoJibliie 175 cm.

a) HekoTopblii MOTOK BepeBKH pa3pe3an Ha 24 cTaHJapTHBIX KyCKa, CPei KOTOPBIX €CTh KYCKH
pasHoii jymubl.. Ha Kakoe HamboJiblllee YUCIO OAMHAKOBBIX CTAaHIAPTHBIX KYCKOB MOYKHO OBLIO OBI
paspe3arhb TOT K€ MOTOK BEPEBKH !

6) Haiiaure Takoe HamMeHbIee 9ucao [, 9To J0O0 MOTOK BEPEBKH, JIMHA KOTOPOTO OOJIBITIE
[ cM, MOXKHO pa3pe3arb Ha CTaHJIaPTHBIE KYyCKH.

BAJIAYA 58. (EI'D, 2012) Umeerca 33 kopobku Maccoit 19 Kr kaxKas u 27 KOpoboK maccoii 49 kr
Kaxkaasd. Bece 3Tu KOpOOKHU pacK/Ia bIBalOTCs 10 JIByM KOoHTelHepaM. Ilycth S — Momysb pasHocTn
CYMMAapHBIX Macc KOpoOOK B KoHTeiiHepax. Haiinure nanmenbiee 3uadenune S:

a) ecJin JIOMOJHATEIHLHO TpedyeTcsi, 9To B KOHTeHHepaX J0JIKHO HAXOIUThCS OJMHAKOBOE KOJIH-
9eCTBO KOPOOOK;

6) 6e3 JOMOJTHUTEILHOTO YCJIOBHUS [IYHKTA d.

BAJIAYA 59. (ETD, 2012) Kaxkaplii u3 pyIibl yUaIUXcs CXOAUI B KMHO WK B T€ATP, [IPU STOM
BO3MOXKHO, YTO KTO-TO M3 HUX MOT CXOJUTH U B KUHO, U B Tearp. VI3BeCTHO, 9TO B TeaTpe MAJILINKOB
66110 He Gojiee 3/11 oT OOIIEro YKC/Ia YIAIUXCsT IPYIIIIbI, IOCETUBIINX TEATP, & B KMHO MaJIbYUKOB
6110 He 6ostee 3/7 0T OBINEro YuC/Ia yIaInuXcst TPYIIIbI, TIOCETUBIINX KIUHO.

a) Morio s 6bITh B rpymie 10 MaJIBIUKOB, €CJIU JIOMOJHUTEIHHO U3BECTHO, YTO BCEIO B IPYIIIE
obL10 20 yuaruxcs?

6) Kakoe nanboJibiiee KOJUIECTBO MAJBIMKOB MOLJIO ObITH B I'PYIIIE, €CIH JIONOTHUTEIHHO W3-
BECTHO, 9TO Bcero B rpyiie 66110 20 yaarmmxcs?

B) Kakyio HanMeHbIIyI0 JOJII0 MOTJIH COCTABJISATD JIEBOYKH OT OOIIEro YuC/Ia YUIAIIUXCsS B TPYIIIe
0e3 JOMOTHUTEIHLHOTO YCIOBHUS ITyHKTOB ¢ W 067

BAJIAYA 60. (EI'D, 2012) Kaxnoe u3 uncen 1, —2, —3, 4, =5, 7, —8, 9, 10, —11 no oxHomy 3aru-
ceiBatoT Ha 10 Kaproukax. Kaproukm nepeBopaduBaiorT u nepeMemuBaioT. Ha mx 9ucThIX cTOpoHax
3aHOBO IHIIYT 110 OJHOMY KaxKjoe u3 4uucea 1, —2, —3, 4, —5, 7, —8, 9, 10, —11. ITocse sroro gucsa
Ha, KakKJI0fl KapTOUYKe CKJIAJIBIBAIOT, & MojydeHHble 10 cyMM mepeMHOXKAIOT.

a) Mozer i B pe3ysibrare noaydurbes 07

6) Mozker Jin B pe3yJsibrare HOJIyIuThes 17

B) Kakoe HanmeHbIiee 11e/10e HEOTPUIATEIBHOE YUCI0 MOYKET B PE3YJIBTATE MOJIY IUThHCSI !
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BAJIAYA 61. (IIpobonwis EI'D, 2012, Mockea) dana mocseoBaTeIbHOCTh HATYPAIBHBIX YUCE, TIPU-
9EM KarK/IbIi CJIeAYIOIIUI 1IeH OTIMYaeTCsa OT Ipeablayiiero auoo wa 10, ubo B 7 pas. Cymma Beex
YWIEHOB TIOCJIE/IOBATEIbHOCTH paBHA 163.

a) Kakoe HamMeHbIIee YHUCIO YJIEHOB MOXKET OBbITh B 9TOI MOCJIEI0BATETHHOCTH !

6) Kakoe Hanbosbliiee 9uCjIO WIEHOB MOYKET ObITH B 9TOil TOCIEI0BATETHLHOCTH !

BAJIAYA 62. (IIpobrw EI'D, 2012, Canxm-Ilemepbype) Ha nocke manucano aucio 7. Pa3 B MmunyTy
Bacs monmchiBaeT Ha JIOCKY OJHO YHCJIO: JUOO BIABOE DOJIbIIEE KAKOTO-TO U3 UMCe Ha JIOCKe, JIN0O
paBHOE CyMMe KaKUX-TO JBYX YHCE]I, HAIIMCAHHBIX Ha JIOCKE (TaKMM 00pa30M, 4epe3 OJIHy MUHYTY Ha
JIOCKe TIOSIBUTCsI BTOPOE YHCJIO, Yepe3 JIBe — TPEeThe U T. . ).

a) Moxker Ji B KAKOH-TO MOMEHT Ha JIOCKe OKasaThCs dnciao 20127

6) Moxker Jin B KAKOI-TO MOMEHT CyMMa, BCeX JYHCesI Ha JJOCKe DABHATHC 637

B) Yepes Kakoe HAMMEHBIIIEE BPEMsi HA JIOCKE MOYKET MOSIBUTHCS IHCI0 7847

BAJIAYA 63. (@[T, 2012) Nnmeercs apudmMeTnaecKast IPOrPECCHsl, COCTOSIINASL U3 TSI TUIECITH IUCEL.
a) MozKeT Ji 9Ta MpOrpeccust Cojep:KaTh POBHO 6 TEIbIX duces?
6) Mozker Jim 5Ta IIporpeccust coJiepzKaTh POBHO 29 IEeJIbIX THces?
B) Haiijiure HamMenbIiee 9ucsio n, Ipu KOTOPOM 3Ta [IPOTPECCUsT HE MOXKET COJIEPIKATH POBHO 1
[EJIBIX IUCET.

BAJIAYA 64. (MHOO, 2012) B Bo3pacraioleil mocae0BaTebHOCTH HATYPATBHBIX YHCET KarKIble
TPH TOCEI0BATENIBHBIX UjIeHa 00pa3yioT Jub0 apudMeTuIecKyto, JTUO00 reoMeTPHIECKYIO ITPOrpec-
cuto. IlepBblit wieH nocsieoBaTeIbHOCTH paBeH 1, a nociieaamit 2046.

a) MoxKer Ji B 110CJI€/J0BATEIHbHOCTU OBITH TPU djIeHA?

6) Mozker Jin B 1OCJIEI0BATEIHHOCTH OBITH YeThipe |jieHa !

B) MozKer /i B 1OCIE0BATEILHOCTH OBITH Membie 2046 1meHoB?

BAJIAYA 65. (MHOO, 2011) Bee wieHbl T€OMETPHYECKON MPOTPECCU — PA3IMIHbIe HATYPAJIbHbBIE
4HCIIa, 3aKJII0YEHHbIe Mexk 1y yuciaamu 210 u 350.

a) MoxKeT Ji1 Takasi IPOrpeccusi COCTOATh U3 YETHIPEX UICHOB?

6) Mozker Jin Takas IIPOIPECCUsi COCTOSITh U3 HATH JICHOB?

BAJIAYA 66. (B9, 2011) MoXKHO /i TIPUBECTH TPUMEDP MATH PA3IUIHBIX HATYDPAJIBHBIX UHCE,
IPOU3Be/IeHNEe KOTOPHIX paBHO 1512 n

a) IATh;

6) deThIpe;

B) Tpu
n3 HUX 00Pa3yioT reOMETPUUIECKYIO IIPOTPECCHIO?!

BAJIAYA 67. (EI'D, 2011) Beckoneunas apudmeTndeckast IPOrpeccust, COCTOSIIAs U3 PA3JITIHBIX
HaTypaJbHBIX YMCE]I, IEPBBIA 4eH KOTOpoil MeHbine 10, He COJep:KUT HU OJIHOTO YUC/Ia BUJIA

n(n+1)

; e N.
5 n

Kakoe HamMenbliee 3Ha9eHRe MOXKET IIPUHUMATb CyMMa IIEPBBIX 10 uyneHoB 3TOI HpOFpeCCI/II/I?
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BAJIAYA 68. (EI'D, 2011) Habop cocront u3 33 HATYpPAJbHBIX YHCEJI, CDEJIN KOTOPBIX €CTh YUCJIA
3,4 n 5. Cpenree apudmerndeckoe JIFOObIX 27 TUCe] 3TOr0 Habopa MeHbIIe 2.

a) Mozker it Takoif HabOp cojiep:kaTh PoBHO 13 exuHuI!

6) Mozker Jsin Takoit HabOp cojiep:kaTh MeHee 13 eI’

B) Jokaxkure, 4To B J11060M TaKOM HabOpe eCTh HECKOJBKO YHCEJI, CyMMa KOTODPBIX paBHa 28.

BAJIAYA 69. (EI'D, 2011) Ha nocke nanucano 6osiee 42, no menee 54 nenbix ancest. Cpejnee apud-
METHUYIECKOE ITUX UUCE]I PABHO —7, cpejiHee apuMEeTHIeCKOe BCeX MOJIOKUTETbHBIX U3 HUX PABHO 0,
a cpejinee apmpMeTHIeCcKoe BCeX OTPUIATE/HLHBIX U3 HUX PaBHO —12.

a) CKOJIBKO 9HCeJT HAIMCAHO Ha JIOCKE?!

6) Kakux quces 60JIbIe: TOJIOKATENBHBIX WM OTPUATETHHBIX

B) Kakoe HambosibIee KOJMIECTBO MOJOKUTETHHBIX YHCE/I MOXKET ObITh CPeIr HUX?

BAIAYA 70. (EI'D, 2010) Kaxmoe u3 ancen 11, 12, ..., 19 yMHOXKAOT Ha KaxKjoe U3 4duCesT 3,
4, ..., 8 u nepes KaxKJbIM U3 IOJYYCHHBIX ITPOU3BEJICHUN POM3BOJILHBIM 00PA30M CTABAT 3HAK
IJIIOC WX MUHYC, TIOCJIe Yero Bce H4 TOJIyHYeHHBIX Pe3y/IbTraTa CKJa bBaioT. Kakyio HanMeHbIIyIo 110
MOJTYJTIO ¥ KaKYI0 HAUOOJIBIIYIO CYMMY MOXKHO IMOJIYIUTb B UTOTE?

BAJIAYA T1. (EI'D, 2010) Tepen kaxapiv u3z uucesn 6, 7, ..., 11 u 9, 10, ..., 17 npousBoabHbIM
00pa3oM CTaBAT 3HAK ILIIOC WX MUHYC, MOCJIE Yero K KaxKJI0My U3 00pPa30BABIIUXCS YUCEST TIEPBOTO
nabopa nMpubaBJIAIOT Kazk 10e 13 00pa30BaBIINXCI YUCET BTOPOTO HAOOPA, & 3aTeM BCe H4 IOy YeHHBIX
pesyabraTa CKIaIbIBaOT. KaKkyo HAUMEHBIYI0 0 MOJY/II0 CYMMY M KaKyl0 HAHOOJIBIIYIO CYMMY
MOXKHO TIOJTy9UTh B UTOrE?
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OTBeThbI U pelreHust

BAAYA 1. OTBET: a) ja; 6) HeT; B) JBa WX TPH.

PEIIEHUE. a) [Ipumep nopxomsiiero wabopa: 7, 8, 9, 10, 13.

6) Ilpemamosoxkum, dro Hammcan Habop u3 10 dwmces, yjaoBiaerBopsitonwii yeaosuio. [lycts a —
HauMeHbIllee Jucao Habopa, b — HamboJiblee ducso. Torjga BBIINOIHEHBI HepaBeHcTBa b > a + 9
n b < 3a, orkyna 3a > a+ 9 u a > 5. Ho Torzma cymma Bcex duces He Menbine 5 + 6 4 ... 4+ 14 = 95
1 IIOTOMY He MOKeT PaBHATBHCS 94.

B) JIBa nm Tpu unciia Hammcarh MoxKHO. [Ipumepsr moaxomsmux zabopos: {80, 100} u {16, 20, 25}.
[TpeanoiozKumM, 9TO HAIIMCAHBI YeThipe Yucia. V3 pasioxkenns: Ha IPOCTHIE MHOKHUTEIN

8000 = 26 .53

BUHO, 9TO BCE Y€ThIpE YHCJIa HEe MOI'YyT NEJIUTHCA Ha 5 (I/IHaLIe B pa3JjiozKeHue ux IpousBeJeHnd MHO-
JKUTENb 5 BXOJMJI Obl KAK MUHUMYM B 4eTBEPTOii crernenn). Ecm Ha b messitest Tpu dncia a < b < ¢,
TO B pas3JIoyKeHNe KaxKJ0TO U3 HUX MHOXKUTETb O BXO/IUT B MIEPBOU CTENEHN; 3HAYUNT, 3TU PA3TOKEHIT
OTJINYAIOTCA TOJIBKO CTEIEHSIMU JIBOWKH, & TOIJIA @ U ¢ OTJIMJAIOTCA He MeHee 4eM B 4 pa3a.

Taxum obpazom, JBa 4dncia a < b U3 HAIUCAHHBIX YETHIPEX — CTENeHHU JBOWKM, IPUUIEM ITIOC/Ie-
JoBaTesIbHBIE (MHAYE OHU OTJIMYAIOTCS He MeHee deM B 4 pasza). Torma b < 8, Tak Kak IOKa3aTelb
cTelleHn JIBOIKM B mpousBejieHnn ab we npesocxoaut 6. [Ipousseienne IByX OCTABIINXCA YHUCET Jie-
auTCed Ha 5, TMOITOMY OJHO M3 HUX He MeHee 25 M IIpeBBIMaeT 4mcso b Gojee 4eM B TpH pasa.
IIporuBopeune.

CuiestoBaTesibHO, YeTbipe unciia (mim 6oJjiee) HAIMCAHBI OBITH HE MOTYT.

3AJIAYA 2. OTBET: a) j1a; 6) Her; B) 35.

PEIIEHUE. a) [Ipumep: 6, 7, 8, 9, 10. Haumenbinee u3 npoussenennii pasuo 6 - 7 > 40, HanbosibIiee
u3 npousBeennit pasao 9 - 10 < 100.

6) Ilpeamonokum, YTO HAIIMCH MIECTh HATYPAJBHBIX GHCET T < Tp < Tz < Xy < Ty < Tg,
VJIOBJIETBOPSIIOIIUX ycsoBuio 3a1aun. Torma x1xe > 40 u x5x6 < 100. CremoBarensbho, xo = 7 (nHave
x1x9 < 5+ 6 = 30) u, ananornuno, x5 < 9. Ho Torja 4erbpéxaieMeHTHOEe MHOKECTBO {Ta, T3, T4, L5}
COJIEPKUTCS B TpéxasieMeHTHOM MHOXKecTBe {7,8,9} — nporusopeune.

B) Ilycrb 21 < @y < o3 < T4 — YeThIpe HATYPAJIBbHBIX TUC/IA, YAOBIETBOPSIONIUX YCIOBHIO 3141,
CuoBa uMeeM o = 7 u x3 < 9; JIErKO BUJIETh, 94TO B TAKOM ciiydae To € {7,8} u x3 € {8,9}, nosromy

Hanee, 1 > 6 (unave z129 < 5 -8 = 40), 10 ectb 1 € {6,7}; ananornuno x4 € {9,10,11,12}.
Orcrona
T1+x4 <74+ 12=19.

B urore nmonyaaem
S:LL’1+$2+LL’3+$4 < 17 + 19 = 36.

Sunauenne S = 36 jgocTuUraeTcsd I eIMHCTBEHHOTO Habopa r1 = 7, x9 = 8, x3 = 9, x4 = 12, HO
9TOT HabOP HE TOMUTCS, TOCKOJIbKY JIjist Hero x3xy > 100.

Torma S < 35. Buauenne S = 35 jmocTuraercs s Habopa x1 = 7, 9 = 8, 23 = 9, x4 = 11,
KOTOPBII YI0BJIETBOPSIET YCJIOBUIO 3a/1a49M.
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3AJIAYA 3. OTBET: a) j1a; 6) Her; B) —50.

PEIIEHUE. a) Hanpumep, z2 + 14z + 49 = 0.

» /It mocTpoeHus npuMepa moJiaraeM B ypaBHeHun ¥ = —7; nojaydnM 49a — 7b 4 ¢ = 0. BugHo, 9o MOXKHO
B3ATb ¢ = 49, a = 1 u b = 14. Tak M0xKHO HalITU U Apyrue IPUMEpPhI. «

6) Umest B Bujy CJIeyfomuil MyHKT, JOKAYKEM Cpa3y, UTO YypABHEHHE He MOXKET UMETb IeJIbIi
KOpeHb, MeHbInit —5H0.

[TpeAmoao:KuM, 9TO ypaBHEHHe MMeeT Ieblil KopeHb —n, Tae n = 51. Torma an? — bn + ¢ = 0,
u, 3Ha4uT, ¢ geautcd Ha n. [lockosbky ¢ < 100, umeem Takxke n < 100 u, Kkpome TOrO, ¢ = N
(¢ # 0, nockobKy KoabdUIMenTh ypapHeHns — HaTypajbhble yncia). Orciona an? —bn +n = 0
wmb=an+1. Ectma=1,10b=n+1, u Torna b u ¢ oryingaroTca Ha eaunuiy. Eciam xe a > 2,
to b > 100. B 0boux ciiyuasx IpUXO/UM K ITPOTHBOPEUUIO C YCJIOBUEM.

B gacrHOCTH, YypaBHEHUE HE MOYXKET UMETh KOPEHb —H3.

B) Ypapnenue r? + 52x + 100 = 0 ynosiersopsier yciosuio u nmeer kopenb —50. C yuérom
IPEJBLIYINEro MMYHKTa 3aK/II09aeM, YTO HAUMEHbIINN BO3MOKHBIH 11e/IbIit KOpeHb Halllero YpaBHEHUS
paBen —>50.

BAJIAYA 4. OTBET: a) j1a; 6) Her; B) (%)2.

PEIIEHUE. a) Corpém 11 u 21, 12 u 17, 13 u 18, 14 u 19, 15 u 20. Ocranuck uncia 16 u 22, B cymme
Jarore 38.

6) Yucio, KpaTHoe 5, MOXKET OBIThL CTEPTO TOJBLKO BMECTe C YHCJIOM, KpaTHbIM 5. M3HauaibHO
HAIINCAHO CeMb UHceJl, KPATHBIX b, a nMenHo 652, 702, 752, 802, 852, 902 n 952. 3Ha4NT, OJIHO U3 HUX
ocTaJjIoch Ha JIocKe. IIpom3Be/ieHre 3TOro Ymc/ia co BTOPLIM M3 OCTABIINXCA 9YHCEs KPATHO 5, TO eCTh
okarumBaercs Ha 0 mmm 5. Cire[oBaTeIbHO, 9TO IPON3BEIeHNe He MOYKET OKaHIMBATHCA Ha 4.

B) [IycTb ¢ — oTHOIMIEHHE GOJIBIIErO U3 OCTABIIUXCA YUCEN K Menbliemy. Ecm uuciio 63% ocraniocn
Ha JIOCKe, TO t < ( 63) Ecmu 63% cTépro, To t < ( 65) CremoBaTebHO,

ol (2. (3]} (2)

Yncaa 632 n 952 MoryT octaThesd Ha jjocKe. VIMEHHO, cTHpaeM CIeIyTolie maphl:

(93%,68%), (64%,69%), (65%,70%), (66% 71%), (677 72%),
(73%,78%), (74%,79%), (75%,80%), (76%81%), (77%82%),
(83%,88%), (847,89%), (85%,90%), (86%91%), (87%92%),
(94%,96%).

SHAYAT, tpax = (9—5)2.

63

BAJIAYA 5. OTBET: a) cM. HEXKe; 0) HET; B) 2.
PEMIEHUE. O6o3naunM dy = ayy1 — ag. [lepenuimem peKyppeHTHOe COOTHOIIEHUE B BHJIE

A(agre — ags1) = 3(ar1 — ax)
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win 4dy 1 = 3dy. CrnenoBaresibHO, pa3HOCTU di 0OPA3YIOT MEOMETPUUYECKYIO IIPOIPECCUI0 CO 3HaMe-

nareseM 3/4:
3 3\’ 3\"
dk—i—l - L_Ldk - (4_1) dk—l — ... = (Z) dl.

a) JI1s HOCTPOeHNst IIpUMepa MOYKHO B3aTh di = 43 = 64 u a; = 1. Tlostyuum 110c/1e10BaTeILHOCTD

1, 65, 113, 149, 176.
6) 3amerum, uro 4ay — 3a; = 4(ay + dy) — 3a; = a1 + 4d,. Janee,

3 3 2 3 n—2
an:a1+d1+d2+...—l—dn_1:a1+d1 1+Z+ Z ++ Z =

1 Qn—l n—1
:al—i—dl#:al—i—lldl (1—<§> ><a1+4d1.

1-3 4

CrenoBaTeIbHO, PABEHCTBO A, = 4as — 341 HE MOXKET BBIIOJIHATHCA HU JIJIsT KAKOTO 7.

3 n—1
527:an:a1—|—4d1<1—<1> )

Torna 4d; nemrca Ha 4"°1, 1o ectb di = m - 4”2 ¢ HEKOTOPLIM HaTypaIbHLIM m. Terepb umeeM:

B) Ilycrp

527 —ap =m (4"1 = 3",

Tak 4T0 527 — a; nmesaurca Ha 4"~ — 37! npu mekoTopoM n > 3.
OrmermyM, uto 42 — 32 = 7,43 — 3% = 37, 4* —3* = 175 u 4* — 3% > 781 npu k > 5. Yucmo
527 — 1 =526 = 2 - 263 He JleMTCA HA HA OJTHO U3 STUX UNCEJI, TIOITOMY a1 > 2.

Buauenne a; = 2 nogxoaut (uucyo 527 — 2 = 525 mesures wa 175). CoorBeTcTByIoas Mocje10-
BaTeJbHOCTE: 2, 194, 338, 446, 527.

BAJIAYA 6. OTBET: a) cM. HuxXKe; 0) HeT; B) 18.
PEMEHUE. O6o3naunM dy = ayy1 — ag. [lepenuiiem peKyppeHTHOe COOTHOIIEHNE B BHJIE

A2 — Qg1 = Qg1 — A — 2

wi dy1 = di — 2. Takum ob6pazom, pasaHocTu dj 06pa3yioT yObIBAIONLYI0 apuMMETHIECKYIO ITPOrPec-
cuio (¢ pasHOCTBIO —2).

a) IIpumep: 1, 6, 9, 10, 9, 6.

» [Ipumep HaXOMUM CJIEYIONMM 0OPA3OM:
6=as=a1+di+(di—2)+ (di —4) + (d1 — 6) + (d1 — 8) = a1 + 5d; — 20,

oTKyda a1 + dd; = 26, 1 MOXKHO MOJIOXKUTHL a1 = 1, dp = 5. <

6) Eciim d; < 0, To u Bee dy < 0, MO3TOMY MOCJIEIOBATEIHLHOCTL YObIBAET: a1 > ag > a3 > ...
Eciu di = 2m ¢ nieibIM HeoTpUIaTe/IbHBIM 177, TO

a < ag < ...<Qputl = Qu42 > Apm43 > Aypia > -
Ecmm xxe dy = 2m — 1 ¢ HATYpaAJbHBIM M, TO

a < g < ... < Gmyl > Omy2 > g3 > ..
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B srobom citytae kaxkjioe CBOE 3HaUEHME ITOC/Ie/I0BATEIbHOCTD IpUHUMaeT He Oosiee Byx pa3. Cie-
JIOBATEIbHO, HUKAKOe HATYPaJbHOE JHC/IO HE MOXKET BCTPETUTBCS B ITOM IMOC/IEe0BATETHHOCTH TPH
pasa.

B) Hpe,ILHOHO?KI/IM, 9TO IIo0C/JIeJ0BaTE/JIbHOCTh COCTOUT TOJIBKO M3 YETHBIX JABY3HaIHBIX YHCEJI. TO—
roa d; = 2m ¢ IeJBIM M.

Pacemorpum Bravasie ciydait, korga dp < 0 (mocjie1oBaTeIbHOCTh He BO3pacTaer) Wiu di Io-
JIOKATEJILHO U JTIOCTATOYHO BEJIMKO — TaK, 9TO IOCJIEI0BATETLHOCTD YETHBIX ABY3HAUHBIX YHUCEsT He
yobiBaeT. Torma MOMY/Ib CyMMBI JIECATH IIOCJIeI0BAaTeIbHBIX pasHocTeil di, ds, ..., dig HEe MeHbIIe,
qeM

0+2+44+6+8+10+124+ 14+ 16 + 18 = 90,

[IO9TOMY TIOCJIEJIOBATE/ILHOCTh HE MOXKET cojiepzKaTh 6osiee 10 ducer.

[Ipeanosioxkum Tenepb, uTto d; = 2m > 0, U Upu 3TOM HAMOOJBININAI YJIEH MOCTIETOBATETHHO-
CTU, PABHBIN Gyyi1 = Qppy2, SBISIETCS JBY3HAYHBIM YHUCJIOM (TaK 9YTO IIOCTIEI0BATETHHOCTD «YCIIEeT
[OBEPHYTH Ha3aJl» ). Mmeem:

A1 = a1 +2m+(m—-1)+(m—-2)+...+1)=a; +m(m+1) <98,

orkyna m(m + 1) < 98 —a; < 98 — 10 = 88, wim m < 8. 3HAUUT, B OCIE0BATEILHOCTH HE HoJiee
(84 1) -2 = 18 unceu.

[Tpumep nojxomsrieit mocieposarebaocTu n3 18 wucen: 10, 26, 40, 52, 62, 70, 76, 80, 82, 82, 80,
76, 70, 62, 52, 40, 26, 10.

BAJAYA 7. OTBET: a) cM. HiKe; 0) HeT; B) 2.

PEIIEHUE. a) (2,3) — (5,3) — (8,5) — (13,9).

6) IlycTh x,, — HaMMeHbIIee U3 YUCeI OCJIe N-I'0 X0/[a. 3aMeTuM, 9TO &y, = 22, 1 — 1 ¢ HaYaJIbHBIM
yCJIOBUEM Ty = 2.
Hokazkem 1o uHmAyKIuu, 9to =, = 2" + 1. Baza (n = 0) oueBunna. VHIyKIIMOHHBIN 1€PEXO/T:

Tpar =20, —122(28+1) —1=2""+1.

CresoBaTesIbHO, Togy = 22°0 4+ 1 > 400, Tak 4To umcio 400 He MoxKeT mogBUTECs 1ocae 200 X010B.

B) ITocse kaxoro n3 xo108 (a,b) — (a+0b,2a — 1) u (a,b) — (a+b,2b— 1) na Bropoii mozumuu
cTouT HeuéTHOoe 4ncyio. Ha mepBoit mo3unum 1mocje IepBoro Xoja cTouT HedéTHoe uucao H. Cremo-
BaTEJIbHO, YETHOCTH IIEPBOTO YHUCJIA HYEpPEIyeTCs: T0C/Ie HEYETHBIX XOJ0B IEPBOE YHUCJIO0 HEYETHO, &
ocJjie YETHBIX — YETHO.

[Tocne 513 xoja, TakuM 0Opa30M, 3alUCAHBI JBA HEYETHLIX M HE PABHBIX JIPYT JAPYTY YHUCTIA.
Momynms nx pasnocTn He MeHbIre 2. [lokaxkeM, 9T0 MOXKHO MOJIYIUTH Pa3HOCTH, PABHYIO 2.

JL1st 9TOrO JIOKazKeM 10 MHYKIIUN, 9TO UMEETC 0CJIeI0BATEIbHOCTD XOI0B, IIPU KOTOPOI TOC/Ie
JIFOOOTO HEYETHOTO XOJ[a 3AIMCAHHBIC UUC/IA OTIMIAIOTCS HA 2 (MPU 9TOM HUKOTJA HE MOSBITCS JiBa
PaBHBIX YHCJIA, TIOCKOJIBKY Ha UETHBIX XOJaX BOBHUKAIOT UHCJIa PA3HON IETHOCTH).

Basa mnayknuu nokasaHa B myHKTe a). [Ipeamosoxkum, 9ro s HeaéTHoro k Ha k-M X0y moJry-
Jena mapa qnces (a,b), ormmaatomuxes Ha 2. lesaem cireyroniue jiBa Xoja:

(a,b) = (a+b,20 —1) = (a+3b—1,2a+ 20— 1).
Torma MOyIb pasHOCTH “mCes, Moy IeHHbX nocte (k + 2)-ro xoxa,
(a+3b—1)—(2a+2b—1)] = |b—a| =2.

B gacraoCcTH, Ha 513-M XO/Iy MOXKHO TOJIYIHUTD JIBA YUCJA, OTJIHYAIONIHEecs Ha 2.
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BAJIAYA 8. OTBET: a) cM. HuxKe; 6) Het; B) 6.

PEIIEHUE. a) MoxKHo mocsieioBaresibHO crepeTh caemytormue Tpoitku: (1,2,30); (3,4,25); (5,6,20);
(7,8,15): (9,10, 11).

6) IIpemmomnozkum, aro caenano 10 xo0B, To ectb cTépThI Bee 30 1mcest. Toraa Ha KAKIX-TO X0ax
6bLIn cTépThI TPOiikK (a,b, 30) u (c,d,29). C oxHoit cTopoHbI, cymMMa S 9uces] B 9THX TPOWKax He
npeBocxoauT 34 + 33 = 67. C apyroit cTOPOHBI,

S=(a+b+c+d)+304+29>(1+2+3+4)+ 30+ 29 = 69.

HOJ’Iy‘IGHHOG IIpOTHUBOpEYINE ITOKa3bIBACT, 9TO 10 XOO0B CJeJIaThb HEJIb3.

B) Illects x0708B caenars Moxkuo: (1,16,17); (2,14, 15); (3,12,13); (4,10,11); (5,8,9); (6,7,20).
[Tpeano1o:KuM, 9To ¢IeaaHo ceMb Xo10B. Ilycrs S — cyMmMma umcest B cTéprhix Tpoiikax. C oaHoil
CTOPOHLI,

S <344 33+ 32+ 31+ 30+ 29 4 28 = 217.
C nmpyroit cTopoHBI, BCero cTépro 21 9ucyo, Tak 4To

2122

[Ipumnin ¥ nporuBopednio. 3HAYNUT, CEMb XOJIOB CIEIATh HeTb3sl.

BAJIAYA 9. OTBET: a) 1, 24, 24, 1; 6) na; B) 70.

PEMEHUE. [lo ycioBuio 2as > ay + ag, 2as > as + ay, ..., 9TO MOXKHO IEPENUCATDL KaK
Ay — a1 > a3 — Qg > Ay — A3 > ...
WNupivu cstioBamu, pasHoctu d,, = Gppq — A, 00pa3yioT yOBIBAIOIILYIO IOCIEI0BATEHHOCTD IEJIBIX
upcel: dy > dy > ds > .. ..
a) [Tpumep: 1, 24, 24, 1.
6) [lpumep: 1, 3, 4, 4, 3, 1.

B) Bes orpanndenust obIIHOCTH MOXKHO CUUTATH, YTO a1 < @19 (B IPOTHUBHOM CJIydae IE€PeHyMe-
PyeM IO0CJIeI0BATEIbHOCT B 0OPATHOM TIOPSIJIKE — 9TO He U3MeHUT e€ cymmy). Tak kak pasHocru d,
yOBIBAIOT, UMEEM:

as = a; +dy,

az=as+dy < (a1 +dy) + (dy — 1) = a; +2d; — 1,

ag =asz+ds < (a1 +2dy — 1)+ (dy — 2) = a1 + 3d; — (1 + 2),
as < ay +4d; — (1+2+3),

a10<a1+9d1—(1—|—2—|—3—|—...+8):a1+9d1—36.

Takum obpaszoM, a; < a1g < a; + 9d; — 36, orkyna d; > 4. [ostomy do > 3, d3 > 2, ..., dp =5 —k,
..., dg = —4. Kpome Toro, pazymeercs, a; > 1.
Tenepb 111 CyMMBI HaIleil TIOC/I€I0BATEILHOCTI UMEEM OIEHKY:

a1+a2+a3+...+a10:a1+(a1—i—dl)—i—(a1—|—d1—|—d2)—|—...—|—(a1+d1+d2—|—...+d9):
:10a1—|—9d1+8d2—|—+2d8—|—d9>
>10-149-448-34+7-24+6-14+5-0+4-(=1)+3-(-2)+2-(=3)+ (—4) = T10.
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Ornenka TouHa: mocemoBaTesbuocTh 1, 5, 8, 10, 11, 11, 10, 8, 5, 1 ya0BIeTBOPSIET YCIOBUIO 3a/1a1
n e€ cymma pasHa 70.

BAMAYA 10. OTBET: a) na; 6) 1a; B) 51.

PEIIEHUE. O6osnatuM R(x) pesynbrar okpyrienns wncia x. Torna R(z) = z+ o, rie o € (—3; 1].

a) [lycrs maxmarucr ceirpas 6 mapTuit u ogepzkaj poBHO oiHy mobey. Torma nokasaress mober
paBeH R (%) =R (16%) =17.

6) IIpeanosnoxkum, aro uz 1000 napruii maxmaruct 995 Beiurpast u 5 cbirpas BHIUIbIO. Torma nmoka-
3aTesb m100e pasern R(99,5) = 100, mokazaresns nunapux paser R(0,5) = 1 u mokasaresb HopazkeHnit
pasen 100 — (100 4+ 1) = —1.

[Tocsie Boiurpseima ciemytorieii, 1001-it mapTum mokasare b 1100€ He M3MEHUTCSI:

100 - 996 501
_— = —_— = 1
s ( 1001 ) s (991001) 00,

a IIOKa3aTe/Ib HUYbUX YMCEHbIINTCA Ha €IUHUILY: R (%

PaB€H HYJIIO, YBEJIMYUBIINCH Ha €IWHUILY II0 CDaBHEHHIO C Hpe,ubmymeﬁ CHTyaHHeﬁ.

) = 0. Torma nmokazaresb MopaxkKenuii Oyaer

B) IlycTh maxMaTuct ceirpas n napTuii, 13 KOTOPbIX G MapTuii BeIUrpaJl, b mapTuii CBEJ BHUYBIO
u ¢ napruit npourpai (a+ b+ c = n). Ecau nokazaresb nopazkeHuit pased 1, To cymMMa mokasaresiei

nobes; 1 HuIbUX paBHa 99:
100 1006
R ( a) 4R (—) — 99. (1)
n n

1 1 1006 1000 11
R<00a): ?,?a“% R(oo>: 00 4. a,BE(——'—l-

n n n 272

Nnmeem:

Torma u3 (1) momy«amnm

100 100b 100(n — 100
gg — 1002 1006 5 1000 =) | 451004 asp— 00
n n n n
OTKY/Ia
100c
n=-———.
l+a+p

YuurbiBas, uto ¢ > 1 u a, f < %, rmoJryvdaeM oreHky n = 50.
Ecau n = 50, To pasencrso (1) maér

99 = R(2a) + R(2b) = 2a + 2b.

DTO HEBO3MOXKHO, ITOCKOJIbKY JIeBas YaCTh — HEYETHOE UUCJIO0, & IIpaBasd — YETHOE.

IIpu n = 51 u3 (1) nmeem:
100a 1000
— | =99. 2
R(5)+r (51 ) =9 @)

Takoe Bo3MoxkHO TIpu ¢ = 38 1 b = 12, B 4éM HETPYIHO yOEIUTHCS HEMTOCPEICTBEHHBIM BBITUCICHUEM.
CureroBaTeIbHO, HANMEHBITIEE BO3MOYKHOE KOJIMIECTBO MApPTHil paBHO H1.

» Kax naiiTu napy uuces a u b, yjoBieTBopsiorniyo ypasaenuio (2)7 3amerum, uato a + b = 50, IOCKOJIBKY
OIleHKa Ha 1 noJydena upu ¢ = 1. Umeem:

_ 100a 1000 100 - 50

W= tat o +h=—5

+ a+ B,
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orkyna a+ 8 = . C yuérom BerHeI/I I‘pa,HI/IL[bI st o u B (paBHO# 1/2) uMeeM eIMHCTBEHHBIN ¢ TOYHOCTHIO
0 nepeCTaHOBKH cnyqam o= 51, b= Toma

100 100 25
mzR( a>: a+7

51 51 51°

orkyaa 51m = 100a + 25. Yucso 100a + 25 nemures na 25 = 52 n na 51 = 3-17, T0 ecTh Ha UX IPOU3BE/ICHIE
25 - 51 = 1275. IoaxoauT 1275 - 3 = 3825, Tak 4T0o a = 38. <

3a7A4A 11. OTBET: a) 339; 6) ner; B) 2 .

PEIIEHUE. a) ['omurcsa auciao 339:
339 113

3-3.9 27"

» [Ipumep Jierko crpouTcsi «¢ KoHIay — 6epém Japobb 113/27 u yMHOXKAeM YUC/IUTe b U 3HAMEHATe b Ha 2,
3, ..., IOKa He MOJIyIUM HYKHOe. «

6) domycTmM, 9TO 4acTHOE paBHAETCA = 125 . Toryma Tpéx3naunoe qucio paBHo 125k ¢ HeuéTHBIM k

(nHAYe OHO OKAHYMBAETCS HA HYJIb), a HpOI/ISBe,ZLeHI/Ie ero 1udp pasuo 27k. Ho Tpéx3nadnbix dncesn
yKa3aHHOTO BHUJIa BCETO 4YeThIpe, a mMmeHHO 125, 375, 625, 875. Hu y onHOro m3 HUX NMpPOU3BE/IeHUE
nudp ue gemresa Ha 27. [Iporusopeune.

B) Ilycrb OTHOIIEHNE TPEX3HAYHOIO YUC/Ia K TIPOU3BEJIEHUIO €ro Iudp ecTh HeCOKpaTuMas JIpodh
co 3uHaMenareseM 27. Eciu mpoussesenne nudp Oosbine 27, TO OTHOIIEHHE HE MPEBOCXOIUT JIpodu
999 < 20. s uucsia 931 oTHOIIEHHE paBHO HECOKPATUMOI JIpobu 5= 931 > 20 > 999 . SHAYHUT, MAKCAMYM
,ZL&HHOI‘O OTHOIIIEHUS JIOCTUTAETCS JIjI YHUCa U3 TPOMEXKYTKa [931,999] ¢ HpOI/IBBe,ZLeHI/IeM udp,
paBubIM 27. Ho B yKazaHHOM IpOMEXKYTKe TOJBKO JuIb ducao 931 mmeer mpoussejienue nudp 27
(y BCex oCTaJIbHBIX YUCEJT 9TONO MPOMEXKYTKA, He MMEIOIINX B 3alliCH HyJIeil, mpousBejenue nudp,
o4eBuIHO, Gosibiie 27). CliesoBaTeIbHO, HAMOOJIbIIIee 3HAUEHUE HAIIEr0 OTHOIIEHHs] DABHO 92371

3A7AYA 12. OTBET: B) 2.

PEmEHUE. Cymma Beex uncen pasua 120. Cpejnee apudmerndeckoe BeeX UuUCeT PABHO 4.

a) K meppoii rpymie oTHecéM Bce MSITEPKU, KO BTOPOil — Bce ocrasbHble uncia. Torma A = 5,
B=35m

A+B 85 o4
2 2 '
6) IlycTh B mepBytO rpyIIIy BOILIM YUCJIA L1, ..., 15, BO BTIOPYIO — YUCIA Tig, - . ., L39. LOTa

OTKY/Ia

A+ B
2

B) Eciu B Kaxk/10ii rpymie nopoBHy Tpoek u nsarépok, 1o A = B =4 u (A+ B)/2 = 4. (Dror
cJrydail, TaKiuM 00pa30M, HHTepeca He MPEJICTABIISIET, MOCKOJIbKY B IIYHKTE a) ObLI MIPUBEEH [IPUMED
¢ 66sbmmM 3uadenuem (A + B)/2.)

[IpeamonokM, 9T0 B OJHON U3 I'PYIIl (CKayKeM, B IIE€PBOii) TpoeK 6oJblie, deM IaTépok. Toraa
A < 4. TlockobKy KOJIMYECTBO YHCes B TEpBOil rpyime He 6osee 29, Besmuanna A orimdaercs ot 4
He MeHee deM Ha 1/29. YuuTbiBasi Takxke, 9T0 B < 5, NIMeeM OIEHKY:

=4.

A+B _ (4—3)+5 _ 130
2 = 2 29 °
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DTa OlEeHKa TOYHA: PABEHCTBO, KaK JIETKO IIPOBEPUTH, JOCTUTAECTCH B CIydae, KOrja BTOpas IpyIa
COCTOUT U3 OJIHOM TSITEPKMU.

3AJIAYA 13. OTBET: a) 5, 0, 2, 3, 0, 0; 6) Her; B) 2,8.

PEMIEHUE. Cpa3zy ke OTMETHM, 9TO

a2+a3+a4+a5+a6:5M1:5, (3)

a1+a3+a4+a5+a6:5M2:10. (4)
KpOMe TOTO, 0003HAYNM

a1+a2+a4+a5+a6:5M3:S. (5)

Beranras n3 pasencrsa (4) pasencrso (3), mosryaumM
a; — ay = H.
Ananorngno, Berantas (3) u3 (5), moayaum
ap—az3 =S —05.

a) Ecmn M3 = 1,6, o S = 8 u a3 — a3 = 3. Ilpumep Jsierko crpourest: a; = 5, ay = 0, az = 2,
ag =3, a5 = 0, ag = 0. (Taxk MOKHO TTOCTPOUTH MHOI'O JPYTUX MPUMEPOB. )

6) [lycrs M3 = 3, rorma S = 15 u a; — ag = 10. [Iporusopeune, nmockoybky 0 < aj, a3 < 9.

B) Nmeem: S —5 = a; —az <9, orkyna S < 14 u M3 = S/5 < 2,8. Ouenka To4HA, MOCKOJIbKY
suavdenne S = 14 jgocruraercs i Habopa a; = 9, as = 4, a3 = 0, a4 = 1, a5 = 0, ag = 0. (Dror
IPUMEp JIETKO CTPOUTCS U3 TEX Ke COOOPayKeHNil, 9To M B MEPBOM IIYHKTE. )

BAJIAYA 14. OTBET: a) na; 6) HET; B) Ja.

PEIIEHUE. a) Bymem ymanars qncia u3 Habopa 1o ogroMy. CyMma 9Irces HCXOAHOTO Habopa 60JTh-
me 110, a mocse yjpajeHus JOO0OTO YUCTa CyMMa OCTABIIMXCA |uces yMmeHbiaercs. [lycrb moce
yJdaJIeHusl YncJia & CyMMa BIepBble cTaJia MeHbIe uian papHa 110. ITockonbky x < 11, cymma octas-
muxcs quces1 oygaer 6osbire 99.

6) [IpuBeéM puMep, MOKA3BIBAIOIIHUIL, IYTO 9TO He Tak. PaccMorpum Habop u3 11 uucen a = 10%.
Cymma Bcex dmces B Habope paBHa 1la = 111 > 110, mosTomy JaHHBI HAOOD YJ/IOBJIETBOPSET
ycaosuio 3aa4dn. OHako cyMMa JI000ro KoJandecTBa duces1 Habopa, MeHbinero 11, He mpeBoCXouT

10a = £3% = 10012 < 101.

B) Haszosém uucio 6oavwum, ecim ono npunaeRuT npomexkytky (10;11]. Eciau ke qucio we
npeBocxouT 10, TO HA30BEM €T0 MAAEHLKUM.

Ecmn B nabope maityres 10 60IbIIX Ynces, TO UX U BO3BMEM: CyMMa JIAHHBIX YHCEJ OKaXKeTCsI
B Hy2KHOM mpomexxyTke (100;110].

Ecnu B nabope umeercs ne 60siee 9 OoJIbIUX Yuces, TO uX cyMMa He npesocxoaut 99. Cienosa-
TEeJILHO, HADOP COJEPKUT MaJIeHbKue Yuc/ia. byaem yiaadaTsh n3 Habopa MajleHbKUE YUCTIA 110 OJTHOMY.
Cymma Habopa, npeBocxosinas BHadasae 110, ¢ KaxkIbIM yIaJIEHHBIM 9ACIOM YMEHBIAeTCsI, U Ha-
KOHEIT TI0CJIe y/IaJeHns MaJeHbKOrO JHCjIa T BIepBble cTaHeT MeHbIe min paBHa 110. Ilockosbky
x < 10, cymma ocrapmmxcs gucest oyaer oosibiire 100.

3AJIAYA 15. OTBET: a) na; 6) Her; B) 8.
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PEIIEHUE. a) Samernm, 1to MHO)KecTBO A = {200,201, . ..,299} MoxKHO pa36uTh Ha 50 map ¢ paBHOi
cyMMOoii uncest B kKaxkoit mape: (200,299), (201,298), ..., (249,250). Yucna u3 nepsoix 25 nap mycrhb
obpas3yior MHOXKecTBO Aj, ocrajbHble ducia — MHOXKecTBO As. Torma A = A; U Ay, npuaém cyMMBI
qynces B noaMuoxkecTBax Ay u Ay pasubl. CregoBaresbHo, A — Xopolee MHOXKECTBO.

6) Iepswiti cnocob. 3ameTnm, UTo Bee umucaa MuoxkecTBa B = {2, 4,8, ..., 219} kpowme 2, nenarca
Ha 4. Pa3zobbéM MHOXKecTBO B Ha JiBa KaKUX-JIUOO IMOAMHOXKeCTBa. ByjneM cuuTaThb, 4TO YUCJIO 2
HAXOJIUTCSI BO BTOPOM IOAMHOXKecTBe. Tormga cymMma Yuces IMEPBOrO IMOAMHOXKECTBa, JeJUTCA Ha 4,
a CyMMa YHCeJ BTOPOro — HEeT. SHAYUT, MHOXKECTBO B He SBJISIeTCA XOPOIINM.

Bmopoti cnocob. Pazobbém mMHOXKecTBO B Ha JiBa KaKux-TuUO0 TOJMHOMXKeCTBa. ByjneM cuntars,
gro yncso 2% naxonuTes B nepsom noamuozxKkectse. Tora cyMMa dnces IepBoro MoJAMHOKECTBa, He

MEHBbIIIEe, 9€M 2100, a CyMMa 4duceJl BTOPOro 1noaMHO2KECTBa HE 6OJ'H)H_I€, qeM

24+ 4+ ... +29 =2100_1

SHaHI/IT, CYMMbI 9UCEJI B obonx IIOJAMHOZKECTBaX HE MOI'YT OBITD PaBHbI, 1 IIO9TOMY MHOXKECTBO B ne
ABJIAETCA XOPOIINM.

B) MHOXKeCTBO He MOXKET ObITh XOPOIIMM, €M CyMMa ero 4ucesl HedéTHa. 1109Tomy Jyisi Toro
9TOOBI MHOYKECTBO OBLIIO XOPOIITNM, HEOOXOUMO, YTOOBI OHO COJIEPKAIO YETHOE KOJTUIECCTBO HEUETHBIX
YUCEJT.

Xoporree 9eThIPEXITEMEHTHOE TTOMHOKeCTBO MHOXKecTBa M = {1,2,4,5,7,9,11} moxer cozep-
’KaTh POBHO JBa WJIM YeThIpe HEUETHBIX duc/a. /IBa 4dmcia mM3 IsTH HEYETHBIX MOXKHO BBIOPATH
C? = 10 crocobamu. COOTBETCTBEHHO MMEEM JeCATh TOJIMHOKECTB:

Ay ={1,2,4,5}; Ag = {2,4,5,9};
Ay ={1,2,4,7}: A ={2,4,5,11};
Ay ={1,2,4,9}; As = {2,4,7,9};
Ay ={1,2,4,11}; Ay = {2,4,7,11};
As ={2,4,5,7}: Ao = {2,4,9,11}.

HemocpeicTBeHHO# TPOBEPKO#l yOerKaeMcs, 9TO XOPOILIIMU ABJIAIOTCA TOJIBKO IIECTh U3 HUX: Aj,
Ay, As, A7, Ag u Aj.

YerbIpe Unc/Ia U3 MATH HEIETHBIX MOKHO BBIOpaTh Ci = 5 crnocobamu. COOTBETCTBEHHO MMEEM
IATH ITOJIMHOKECTB!

By ={1,5,7,9};

By ={1,5,7,11};
Bs ={1,5,9,11};
B, ={1,7,9,11};
Bs = {5,7,9,11}.

XOpOoIIUMHI SIBJISIIOTCS TOJIBKO JIBa U3 HUX: By u Bs.
Bcero, craio 661Tb, MHOXKeCTBO M mMMeeT 8 XOPOIINX YeThIPEXIIEMEHTHBIX MOIMHOZKECTB.

BAJIAYA 16. OTBET: a) na; 6) wer; B) 98.

PEIIEHUE. a) [Tomoiixyr nporpeccun 1,4, 7,10, ... ul1,3,5,7,... B camom nene, 1-14+7-5 = 3-4-3.

» [lokaxkem, kak Haiitu pumep. Ilycts @ — BTOpO#l WieH mporpeccuu ¢ pa3HOCTBIO T, b — BTOPOI UJIeH
IIPOTPECCUU C PA3HOCTDHIO Y. TOr/aa JOKHO BBHIIOJTHATHCA PABEHCTBO

(a—z)b—y)+ (a+z)(b+y)=3ab = 2zxy= ab.
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Temneps moxkno nogobpath € =3,y =2,a=4,b=3. «

6) Ilpemmonokum, 910 Takme MPOrpeccuu CymecTByIOT. Torma HaiiyTcs Takue HATypajbHbIE
qucaa T, Yy, a > 2x u b > 2y, 9ro

(@ —2x)(b—2y)+2(a+ x)(b+y) = 3ab.

[Tocsie packpbITusi CKOOOK U IPUBEICHUS MOJ00HBIX dieHOB nosyanm 6xy = 0. [IporuBopeune.

B) Kak u B mpespiiyiem myHKTe, MycTb a > 2x U b > 2y — TPETbHU YJIeHbl IPOIPECCHil ¢ pas-
HOCTSIMU X U Yy cOOTBeTcTBeHHO. [lo ycioBuio,

(a—2z)(b—2y)+2(a+x)(b+y) <300 = 3ab+6xy <300 = ab< 100 — 2zy.
CnenoBarenbro, ab < 98. B ciygae nporpeccnit 5, 6, 7, ... u 12, 13, 14, ..., mpousBejieHne TPETbUX

“JIEHOB paBHO 98.

BAJIAYA 17. OTBET: a) na; 6) Her; B) 2.
PEINIEHUE. a) Takossl, Hanpumep, nporpeccun 2, 8, 14, 20, ... u 1,2, 3,4, ... g vux a; /by = 2,
ag/bg = 4, a4/b4 = 5.

6) IlpenmosozkuM, 9TO TaKue IMporpeccun cyiiecTBytor. Toria HaiiyTest HATypaabHbIe YHCIA d,
b, x, y Takue, 9TO

b—l—y_l a+ 3x

Y

“_, _
b a4z b—|—3y_m

¢ pa3IuIHbIMHU HaTypaJibHbIMU k, [, m. VI3 nepBoro paBencTBa umeeM a = kb; 10JiCcTaB/IsieM 9TO BO
BTOPOE U TPEThe PaBEHCTBA:

b+y=(kb+z)l, kb+3x=(b+ 3y)m.
Vckiiouast OTCIO/Ia ¢, [OCJIe HEKOTOPBIX MTPE0OPA3OBAHMN MOy IiM:
b(3klm — k —2m) + 3z(lm — 1) = 0. (6)
3ameTuM, 9TO
3kim —k—2m >3lm—1-2m=3(l—-1)m+m—1>0,
a Takxke

Im—1>0,

MOCKOJIBKY | M M — pas3jindHble HATYpasibHble ducia. Torma B (6) uMeeM cyMMy JIBYX HOJIOXKUTETbHBIX
cjaaraeMbIX, paBayto Hys10. [Iporusopeune.

B) [lepedbopmynupyem 3asaay B 6ostee yiaobnom Buje. [lyers x, y, a > x u b > y — HarypasbHbIE

qHucJia, TaKue, 9To
a—x a a+ 8x

g s —_ = s = m 7
b—y b b+ 8y 0
C Pa3/IMYHBIMU HaTypaJabHbIMU k, [, m. Tpebyercsa HaiiTh MUHUMAJILHO BO3MOXKHOE 3HadYeHUeE (.
IIycts [ = 1. Torma a = b, orkyna

b—=x b+8x_

b—y_ b—|—8y_m

’

W3 mepBoro pasencTBa cieayer b — x > b — y, TO ecTh & < Y; aHAJIOTUIHO, U3 BTOPOI'O PaBEHCTBA
caejyer x > y — uporubopeune. CjiejioBaTesibHO, | > 2.
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PagencrBo [ = 2 nocturaercs, Hapumep, Jijist IPOrpeccuit a, 1 = 3+5n u b, = 3+n. B camom
JeJie, Cll/bl = 3/3 = 1, a2/b2 = 8/4 = 2, a10/610 = 48/12 =4.

» [lpumep crpourcs, ecsim mojoxuth k = 1, 1 = 2 u m = 4 B paBeHCTBax (7) CymiecTByoT u apyrue
IIpUMEpPHI. «

BAAYA 18. OTBET: a) na; 6) Her; B) 66.

PEIIEHUE. a) Takosa, Hanpumep, mporpeccust 50, 100, 150, 200, 250, 300, 350, ...

6) Yucia, kparasie 100, 6y1em /1 KpATKOCTH HA3BIBATH Topowiumu. IIpemomoxum, ato apud-
MeTHYeCKas [IPOTPECCust COJEPKUT Xopoline ducia. [lokaxem, 4To Xoporue qucjia odpas3yioT oI
IIPOT'PECCHIO JIAHHOI MTPOrPECCUH.

Pasnocts d Halmeit mporpeccun ABJISI€TCs, OYEBUJIHO, YUCJIOM HATypaJbHbIM. [IycTh a; — mepsoe
U3 XOPOIIHUX YHCeJ IPOIPECCUH’, U G;4; — JPyroe xopoiee dncso. Torja us paBencTsa a;.; = a; + jd
caemyet, uTo uncyio jd xoporiee: jd = 100t ¢ HEKOTOPBIM HATYPAJIbHBIM I.

[Tycts m = (100, d) — naubosbimii obmuit geauresns duces 100 u d, To ecrs 100 = mp u d = mq
C HEKOTOPBIMU B3aMMHO TIpocTbiMu p U q. Torna jmq = mpt u jq = pt, TaKk 4TO jq JEJIUTCA Ha P.
BBuy B3anMHOI IPOCTOTHI YUCEJI P U ¢ OTCIO/IA CJAEIYET, YTO J JEIUTCA Ha p: J = kp ¢ HEKOTOPBIM
1IEJIBIM HEOTPUIATEIbHBIM k.

BHaunT, Bee XOPOIIINe WIEHB! IPOrPECCHI UMEIOT BUJL G4 kp, TAe p = 100/(100, d). Nubivu croBamy,
XOPOIIHe TUCTIa udym ¢ nepuodom p, TO eCTh caMu 00pa3yIoT aprupMeTHIEeCKY IO IIPOTPECCHIO C TIEPBBIM
WIEHOM @; U PA3HOCTBIO pd.

OTcro/1a MOXKHO 3aK/TI0UNTh, 9TO CPEJIH JIIOOBIX P TOCIEI0BATE/IFHBIX IJIEHOB NCXOIHOM Iporpec-
CUU POBHO OJIMH — XOPOIINH.

Bynem ormeuarh B HaIleil mporpeccuu ai, Gg, ..., (49 TOCIEIOBATETbHBIE OTPE3KH JIJIMHON p:
(a1,...,ap); (apt1,...,G9) U T. J.; 3AKJIOIUTEILHBI OTPE30K JJINHON He OOJIBIIE P OTMETUM TOXKE.
Ecom p < 4, To MBI OTMeTUM He MeHee 13 TaKMX OTPE3KOB, B MEPBBIX 12 U3 KOTOPBIX HaIETCH
12 xopommx uucest. Ecim ke p > 5, To Mbl oTMeTuM He Oosiee 10 OTPE3KOB, U TOrJa B HUX HAIETCH
He OoJstee 10 XOpOIIUX YHCEJT.

CirenoBaTesibHO, Cpejin EePBhIX 49 1jIieHOB apudMeTHIecKOi TPOrpeccuy He MOI'yT HalTHCh POBHO
11 xopormmux guceJ.

B) Kak Mbl BHJies U BBIIIE, XOPOIIE WIEHbl apudMeTHIecKoil MpOrpeccui WIyT ¢ HEKOTOPHIM
nepuojom p = 100/(100, d). 3amernm, uro p < 100.

PaccmorpuM Tenepb N 11oc/ie1oBaTeIbHBIX WIEHOB apudMerndeckoii mporpeccun. CKOIBKO cpein
HUX MOYKET OBITH XOPONIUX THUCEJI!

CuHoBa pasbuBaeM Halll YUCJIOBOM OTPe30K JIuHON N Ha I0C/IeI0BaTe/IbHbIe OTPE3KHU JJIMHON p.
Beero nosyunrest [N/p] Takux 0Tpe3KOB, B KayKJIOM U3 KOTOPBIX OKaKeTCsl POBHO OJIHO XOPOIIee 9nC-
n0. Ecu N He mesurest Ha p, TO OCTAHETCsI JOTOJHUTEIBHBINA OTPE30K (€ro JIJIMHa PaBHA OCTATKY OT
nesiennss N Ha p), B KOTOPBI XOPOIIee YiCI0 MOXKeT KaK MOMacTh, Tak U He nonacthb. CienoBarebHo,
cpeau N 1OC/IeIOBATEIBHBIX WIEHOB IIporpeccuu Mozker ObITh [N/p| nwmn [N/p] + 1 xopormux wucelr.

» CuoBa Bepuémcs K nyHkTy 0). Umeem: [49/4] = 12 n [49/5] + 1 = 10, Tak 4ro pasmecTurb poBHO 11 XO-
POIINX YKCE]T HUKAK HE BBIJIET. «

Cpeut 2n 9auces aj, Gy, . . . , g, MOXKET OBITE [2n/p| wmm [2n/p|+1 xoporux. Cpenn 3n 9uces asg, i1,
A2n+2; - - -, A5p MOKET OBITE [3n/p] wim [3n/p] + 1 xopommux. [Tockosbky [2n/p] < [3n/p], Tpebyercs
BBINIOJIHEHME HepaBeHcTsa [2n/p| + 1 > [3n/p] win, uro To xe camoe, pasencrsa [2n/p| = [3n/p).

Pacemorpum ypasuenue [2z] = [3z]. Uncsa © = 2/3 u x = 1 He gBistiorcs ero KopHamu. Eciu
2/3<x<1,104/3 <2r <2un2< 3z <3 —pemennit ver. Ecin ke x > 1, 10 20 < 2z + 1 < 3z,
u nostoMy [2z] < [2z + 1] < [3z] — cHoBa pemenuit Her. IlosToMy BCe perenust paccMaTpUBAEMOro
yDABHEHUsI YJIOBJIETBOPSIIOT HEPABEHCTBY = < 2/3.
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Urax, n/p < 2/3, 10 ectb n < 2p/3 < 2-100/3, orkyma nosydaem oreHky n < 66. [Tokaxem,
q1o n = 66 rogurcda. Paccmorpum mporpeccuio

100,101, . ..,231,232,233,...,329.

132 198

Cpemu nepBbix 132 = 2 - 66 eé deHoB ecThb JjBa xopormux udncia 100 u 200, a cpean cieayonmx
198 = 3 - 66 unenoB — Juiib o/1HO xoporiiee yncao 300.

BAMAYA 19. OTBET: a) na; 6) mer; B) 200/81.

PEMIEHUE. a) [ogurest, nanpumep, nporpeccust 1, 3, 5, ... B camom jseste, nmeem:

1419
2

S0 = -10 = 100 = 100 - 1.

» ITokaxkeMm, kak Haiiyjien npumep. ITycrs d — pasnocts nporpeccun. Torga S19 = (2a1 + 9d) - 5, Tak 4TO
(2a1 +9d) -5 =100a; = 2a; +9d=20a; = d=2a;.

[Tosraraem a1 = 1, orkyma d = 2. <«

6) Ilycrs BoimosiHeno Sig = 50.5;. O6o3HaunM depes d pasHOCThb nporpeccun. mee:
(2@1 + gd) -h = 50(2(11 + d) = 2a; 4+ 9d = 20a; + 10d = d = —18a;.

BHa‘{I/IT, d<0 (HOCKOJH)Ky a1 — YHUCJI0 HaTypaJIbHoe) 1 1porpeccud gBJjideTcd y6bIBaIOHl€I7'I. Ho B
TaKOM CJIyda€ OHa HE€ MOXKET HEJIMKOM COCTOATH U3 HAaTyPaJIbHbIX YUCEJI. HpOTI/IBOpe‘{I/Ie.
B) O6o3HaunM MUHUMU3UPYEMYIO BEJIMINUHY YEPEI Y. Nnmeem:
51810 aq (2&1 + gd) -5

= 5t,

rje
(424 af+dad+4d® 1+ 4dx 4 4a?
a1(2a;+9d)  2a2+9ad 249z
riae ¢ = d/a;. Orcrona
4 + (4 —-9t)z +1 -2t =0, (8)

JucKpuMUHAHT KBAJIPATHOTO ypaBHeHUs (8) JI0JI2KEeH ObITh HEOTPUIATEIbHBIM:

0< (4—9t)% —16(1 — 2t) = 81t* — 40¢,

OTKY/Ia C YIETOM IIOJIOXKUTETHHOCTH ¢ UMEEM OIEHKY t > g—? U, CJIEJIOBATEIILHO, Y = %.

[Tokaxkem, uTo onenka ToyHa. Paccmorpum nporpeccuto 18, 19, 20, ... /lna He€, Kak HETPY/IHO
npoBepuTh, S5 = 100, Si9 = 45 - 5, TaKk 4TO

100100 200
Y=18-45-5 81"
Urak, Ymin = 200/81.

» [Tpumep naiizien ¢ omorpio ypasuenus (8). Ilpu ¢t = 40/81 auckpuMUHAHT 9TOrO ypaBHEHHUs 0OpaIaeTcst
B HYJIb, IIO9TOMY OHO UMEET €JIMHCTBEHHbI KOPEHb
-4 9-¥V_4
xr = = 81 = —.

8 8 18
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Orcrona d/a; = 1/18 u a; = 18d, nocsie gero ocraérest moyioKuTh d = 1. <

3AJIAYA 20. OTBET: a) 1359 u 1362; 6) uer; B) 11.

PEIIEHUE. a) Hanpumep, 1359 u 1362.

» [loHATHO, YTO IIPU CJIOXKEHUM WHTEPECHOTO YNCJIA U TPOUKHU HY2XKEH MePexX0J UYepe3 JIeCATOK, YTOObI CHOBA
[IOJIY 9MJIOCh MHTEpecHoe ducyo. M3 aToro coobparkenusi 1 KOHCTPYUPYETCS NIPpUMED. 4

6) Ilycte © = abed — wnrepecnoe umcyio, u y = = + 111 — Toxke mHTEpecHOE YmCI0. Torma
cpean mudp Yncaa r HET AeBATKU. B caMoM Jesie, ecjim 9TO He TaK, TO IepBasl JeBATKa CIIpaBa JacT
mndpy 0 B 4nciie y — BOIPEKH OIpeJeleHrno nHTepecHoro ancia. CiemoBaTebHO, IUCIO i UMeeT
BT

y=alb+1)(c+1)(d+1). 9)
Jlajtiee MOXKHO pacCyKJIaTh JIBYMs CIIOCOOAMU.

Iepeuiti cnoco6. OdeBunHO, UTO HAMOOJIBbINAS IE(Pa HHTEPECHOrO YA (paBHAsS CyMMe TPEX
OCTAJIbHBIX) MPEBBIMIAET HAUOOJBINYI0 W3 OCTATbHbIX Imdp Kak MuHuMyM Ha 2. U3 (9) cremyer
TOIJIa, ITO HAMOOJIbIasl mudpa IUCIa Yy HAXOIUTCSI B TOM Ke pa3psijie, 9TO U B IUCTe .

Ecan manbonbineit mudpoit unciaa x gBigercd a, To a = b+ ¢ + d. Ho Torma a sBisiercss u
HanboibIeit nudpoit qucia y, rak u4to a = (b+ 1) + (¢ + 1) + (d + 1). IIporusopeune.

Ecim maunbosbineit mudpoit dncia x apiasgercs b, o b = a + ¢+ d. B aTom ciyaae b+ 1 siBiistercs
HanboJIbIelt nndpoit uncia y, Tak 9to b+ 1 =a+ (¢ + 1) + (d + 1). IIporuBopeune.

AHAIOrMYHO K TPOTHBOPEIHIO MPUXOJUM U B JIBYX OCTAJbHBIX CJIyYasiX, KOrIa HanOOIbIIed 1ud-
poit dnca r SIBJISIeTCS ¢ WK d.

Bmopoti cnoco6. 3amernm, 9T0 cymMMma Iudp MHTEPECHOTO 4HCIa 00g3aTe/IbHO UéTHA. B camom
nene, ecan, HarpuMmep, a = b+ c+d, To a + b+ ¢+ d = 2a.

Ho ecu a+b+ c+d 1érno, To cymma nudp 4duciia y, paBHad a—+b—+c+d+ 3, okaxKeTcss He4ETHOI.
SHauuT, Yy HEe ABJISIETCT MHTEPECHBIM drcJIoM. IIpoTuBopedne.

CretoBaTeIbHO, /1B MHTEPECHBIX YUC/IA He MOTYT pasiaundarbed Ha 111.

B) Nurepecuoe uncio 2226 nenurcs Ha 2, 3, 7. nrepecuoe unciio 1135 nenmrest wa 5. [Tokaxkem,
9TO WHTEPECHOE YHUCJIO HEe MOXKET JIeTUThced Ha 11.

[Iycrs o = abed — unTepecHoe [ncio. IIpeanonoxum, 1aTo oo meimtcs Ha 11. Torma 6e3 orpa-
HUYEeHUs OOIHOCTH MOXKHO CYUTaTh, 910 d — Hanbosbliag u3 1udp 1oro ducjia (MHAYE MOMKHO
PACCMOTPETh OIHO M3 MHTEPECHBIX unces beda, cdab nin dabe, KayKaoe U3 KOTOPBIX TAKIKE JEJIHTCS
Ha 11). B Takom ciydae mmeem:

x = 1000a 4 100b + 10c + d = 1000a + 100b + 10c + (a + b+ ¢) = 1001a + 101b + 11c.

Caaraembie 1001a u 11c pensarca Ha 11, mosromy u amcao 1010 menurea ma 11. Ogaaxko 101 He
nenurcs Ha 11 — 3naqunt, mudpa b gennres wa 11. Ho 310 HEBO3MOXKHO, TTOCKOIBKY b # (.
Nrak, 11 — HauMeHbIee MpoCTOe YUCI0, HA KOTOPOE HE MOXKET JCTUTHCA UWHTEPECHOE YUC/IO.

BAAYA 21. OTBET: a) na; 6) Her; B) 11.

PEIIEHUE. a) [Tpumep: 1423, 1424, ..., 1431, 1432. Ecrtb u apyrue mpuMepsbl, UILYyTCS OHU JIETKO.

6) Ilycrs x = abed u y = efgh — ouenb cuactiuBbie dncia. Torma

x = 1000a + 100b + 10¢ + d = 1000a + 100b + 9¢ + (c + d) =
— 1000a + 1006 + 9¢ + (a + b) = 1001a + 1016 + 9c.
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Anajornano y = 1001e + 101 f + 9g.
[Ipeamonoxum, aro x —y = 2015. OTcioa, B 9aCTHOCTH, CJIeIyeT, 9To a > e. Kpome Toro, nmeem:

2015 = 1001(a —e) + 101(b — f) + 9(c — g). (10)
Ecan a — e = 1, To uz (10) moaygaem
2015 = 1001 + 101(b — ) + 9(c — g) < 1001 + 101 -9 +9- 9 = 1991

(OCKOJIbKY Pa3HOCTh JBYX Iudp He npeocxoaut 9). [IporuBopeune.
Ecmn a — e = 2, o u3 (10) momygaem 2015 = 2002 + 101(b — f) + 9(c — g), 1o ecTb

101(b— f) +9(c — g) = 13.

Tak kak |9(c — ¢)| < 81, orcioma ¢ HeobxomuMmocTeio uveem b = f. Ho torma 9(c — g) = 13 —
nporuBopedne, 6o 13 He jenurcs Ha 9.
Ecmu a — e = 3, To 2015 = 3003 4+ 101(b — f) + 9(c — ¢), To ecTb

101(f — b) + 9(g — ¢) = 988.

Orcrona ¢ meobxoumocThio f — b = 9, tak uro 909 4+ 9(g — ¢) = 988. [IporuBopeune: jeBasi 4acThb
nenutcd Ha 9, a mpaBas — HeT.
Hakomner, ecitu a — e > 4, To

2015 > 4004 + 101(b — f) 4+ 9(c — g) > 4004 + 101 - (=9) + 9 - (—9) = 3014.

W tyT npunuim K TpoTUBOPEUHIO.
CreoBaTeIbHO, Pa3HOCTD JIBYX OY€Hb CYACTJIMBBIX UUCE]T He MOyKeT paBHATHCA 2015.

B) Ouenb cuacrimBoe yucio 5160 nemurcs va 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10. Ouenb cuacriupoe ducio 4536
nenurea Ha 9. Ouens cuacTimBoe yncso 9128 jenures Ha 7.

[Tokarkem, 9TO OYeHb CUYACT/IMBOE YMCJIO HE MOXKeT jeianThbes Ha 11. PaccmMorpum odenb cuact-
smBoe unciio abed = 1001a + 1015 + 9c. [Iycth ono nenurcea na 11. Torma, mockosky 1001 genutcs
Ha 11, okaszbiBaeTcd KpaTHbIM 11 yncio

1016 4 9¢ = 110b — 9b + 9¢ = 11 - 10b + 9(c — b).

Orciona cieayer, uro ¢ — b mesmres Ha 11. Ho 970 HEBO3MOXKHO, TaK Kak IUMPHI b U ¢ IO yCJIOBHUIO
Pa3InIHbI.

WNrak, HamMeHbIIlee HATypaIbHOE TUCII0, Ha KOTOPOe He MOXKET JIeJTUThCSI OUeHb CUACTINBOE THUCJIO,
paBHo 11.

3AJIAYA 22. OTBET: a) n1a; 6) 1a; B) 7.

PEIIEHUE. a) [Iycrs Tect mucamm nsoe u Habpaau sradastse 0 u 80 Gamto. Oba He ciaiu, u ux
cpennii bast pasen 40. [Tocse mobaBienus 6a/10B pe3yabraThl craiau 7 u 87. He ciaaBimuMm okazasics
TOJIBKO TIE€PBBIii, cpeaauil 6asn He caasiux paped 7 < 40.

6) Ilycte rect tmcanu tpoe u nomyunsu saadase 0, 80 u 100. Cpexnuii 6ast He caasimmx — 40,
cinapimx — 100. [Hocse jobasienus 6a/ioB pesyabrarhbl ctauu 7, 87 u 107. Ternepb cpenuit 6asw1
He cuaBmmux — 7 < 40, cmapmmx — 97 < 100.

B) [lycrs Tect mncamm « gesosek. Onn Habpasm BHadaste 85x 6asuios. [locie mobasrenns 7 6anios
KaXKJIOMY 4eJIOBEKY o0ITas cyMMa 6asiioB ctajia paBHa 85 + 7x = 92x.
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[Ipesrosioxkum, 9To mocse jJobaBjieHns OAJIJIOB TECT CJAAJIU N 9esoBeK. loria
92z = 100n + 72(x —n) = 20x =28n = bx = Tn.

CrenoBaTeIbHO, & JEJIUTCSA HA 7 W IIOTOMY & > 7.
[Tokarkem, 4TO MIst 7 YesIOBEK yKa3aHHAs B YCJIOBUHU CHUTYyaIlus MOYKeT peayn3oBarhbed. IlycTh
ceMepo yaacTHUKOB oty auan BHadaste 100, 100, 100, 85, 80, 70, 60. Cpexanii 6a/11 BceX yIaCTHUKOB:

100 4+ 100 + 85+ 80 + 70 + 60
- =

85.

Cpenuii 6a/u1 He ¢IaBIINX:
80+ 70 4 60

3

[Tocne nobapienus: H6asI0B noyduanch pesysiabratsl 107, 107, 107, 92, 87, 77, 67. Cpenuuii 6asw1
CJIABIIIX:

= 170.

107 4+ 107 + 107 + 92 + 87
5
a cpenuanit 6asnn we caasmux: (77 4+ 67)/2 = 72.

= 100,

» Kaxk nHaiinen sror npumep? IlycTs ceMepo yIacTHHKOB BHadaJie MOIYyIHIM Oasuiel a, b, ¢, d, e, f u g
(B mopsijike yObIBaHMsl), KOTOPbIE TIOTOM IpeBpaTwiuch B a + 7, b+ 7, ¢+ 7,d+ 7, e+ 7, f+Tu g+ 7.
Hapsiny ¢ x = 7 Ham W3BeCTHO 3HaUYeHHE N = 5, TO eCTh ISTEPO B UTOre OKa3auch caapmumu. OTcioma

(f+T)+(g+7)=2-72 = [+g=130,
a TakKe
(a+7)+b+7)+(c+7)+d+7)+(e+7)=5-100 = a+b+c+d+e=465.
[Tourem npumep B curyalinu, Korja BHa4Yaje ObLIO YeTBEPO CAABIIKX. Torma
e+ f+g=3-70 =210,
U, CTaj0 OBITD,

a+b+c+d="7-85—210 = 385.

N3 nanucanubix ypaBHeHuit jierko HaxogauM e = 80, a 3HaYeHNsT OCTAJbHBIX IIEPEMEHHBIX MOYXKHO 110/100paTh
KaK yroiHo. «

BAMAYA 23. OTBET: a) na; 6) mer; B) 30.

PEIIEHUE. a) Pacemorpum uncia 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34 (310 uncia OuboHaTIM; KaXkK10€e, HaunHast
C TPEThEro, PaAaBHO CyMMe JIBYX HPEIbLIYINX). ZICHO, 9TO HUKAKWE TPU U3 HUX HE MOIYT SIBJIATHCS
JIJIMHAMH CTOPOH TPEYTOJIbHUKA.

6) Paccmorpum uncna a < b < ¢ < d. Iyimaa runorenyssl He MoXKeT ObITH paBHa a i b. Huciio ¢
MOKeT ObITh JIJTMHON MUIIOTEHY3bI JIUIIh B OJIHOM TPEYrOJIbHUKE (C KareTramMu a u b).

Yucsio d MoxkeT ObITH JIJIMHON TMIIOTEHY3bI TAKXKe JIMIIh B OJIHOM TpeyroyibHuke. /leficTrBure/ibho,
13 TPEX BO3MOXKHBIX Tap (a, b), (b, ¢) u (a, c) ar0bbIe JBe coepKAT ONHAKOBOE YUCJI0; TOITOMY €CJIN
(a,b,d), (b,c,d) u (a,c,d) — JJIMHBI CTOPOH MPSIMOYTOJILHBIX TPEYTOJILHUKOB, TO JIIOObIE JBa U3 HUX
PaBHBI TI0 TUIIOTEHY3€ U KATEeTy. DTO MPOTUBOPEYUT TOMY, UTO UUCTA A, b, ¢, d PA3TMIHBI.

B) IIpogomkum paccyxaenus nmynkra 6). JIBe maper uucen (a,b) u (¢, d) HazoBéM Henepecexaro-
WUMUCA, €CTTA BCE YUCIA A, b, ¢, d pa3JInmIHbl. 3aMEeTHM, UYTO €CIH Y JABYX HEePABHBIX IIPSIMOYTOJbLHBIX
TPEYroJbHUKOB PABHBI FUIIOTEHY3bl, TO IIapbl NX KATETOB — HElePEeCeKAIOMIIecs.
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[Iycth umerorca uncia xp < To < ... < ,. KomudectBo T, TpIMOyTroJbHBIX TPEYTrOJbHUKOB C
TUIIOTEHY30i Xy, KOTOPbIe MOXKHO COCTaBUTH U3 OTPE3KOB ITUX JJINH, HE IIPEBOCXOUT KOJINYCCTBa
HEIIePeCEKAOIIIXC Tap, KOTOPbIE MOYKHO COCTABUTH U3 YUCEJI L1, Lo, ..., Tp_1. HO IUCTIO TAKUX TTAD
paBHO, OYEBUHO, ["T_l}, csreioBaTenbno, 1), < [“T_l}

Paccmorpum teneph uncia r; < T < ... < T19. KosmmvaecrBo T' MpAMOYTOJIBHBIX TPEYTOJTbHU-
KOB, KOTOPO€ MOXKHO COCTaBUTH U3 OTPE3KOB ITUX JJINH, PABHO CYMME KOJIMYECTB IIPAMOYTIOJILHBIX

TPEYTOJILHUKOB C TUIIOTEHY3aMU I3, X4, ..., T12 U YAOBIETBOPAET OIICHKE

12
T:T3+T4+...+T12<Z

n=3

1
n — 14142424343 4+44+4+5+5=30.

OmeHKa TOYHA: PABEHCTBO JOCTUIAETCs, HAIpUMep, st nabopa 1, v2, v/3, ..., v/12. Jeiicrsu-
TeJIbHO, B yKa3aHHOM HabOpe mMeeM

e 10 omtmunbIX TpoeK (1, \/E, \/k;——i—l) npu k=2,3,...,11;
e 8 ommmunbx Tpoek (2, vk, Vk+2) mpu k = 3,4, ..., 10;
e 6 ommunbix Tpoex (3, vk, vk +3) npu k = 4,5,6,7,8,9;
o 4 ormuneix tpoiiku (4, vk, Vk+4) mpu k = 5,6,7,8;

e 2 orMYHBIX TPOitKHU (5, \/E, \/k;——i—5) npu k =06,7.

SAJIAYA 24. OTBET: a) na; 6) Her; B) 25.

PEIIEHUE. a) MoxHo 060iiTuCh j1azke TpeMsl [epeuBaHusgMi. B camom jeste:
1) mepesibém u3 4eTBEPTOil 6OUKHM B 1epByio 19 JIuTpoB;
2) mepesbeéM 13 4eTBEPTON HOYKU BO BTOpyo 16 JINTPOB;
3) mepesbéM U3 4eTBEPTON OOYKU B TPETHIO 8 JINTPOB.

B pesysipraTe Bo Bcex Ooukax craHeT 10 48 JIMTPOB.

6) IlpemmosiokuM, 9TO B MEPBBIX IMIeCTH HOYKAX HAXOIUTCS 1O 1 JINTPY BOJBI, & B CEIBMOIl —
8 ymrpos. [lociie BoipaBHuBanusa B 60YKax CTaHET 110 2 JINTPA BOJIBI; 3HAYUT, B KaXKJIYIO U3 IEPBLIX
mectu 60YeK HaJI0 HAJIUBATHL BOIY. DTO TpeOyer He MeHee 6 Iepe/MBaHUil, TaK 9ITO MATHIO [TE€PEJIU-
BaHUSAMU B JAHHOM CJIydae He 00OMIENTbCs.

B) AHAJIOIMYHO, IIyCTh B IEPBBIX 25 60YKax HaXOAUTCA 10 1 juTpy, a B 26-if — 27 JINTPOB BOJIBL.
[Tocie BeIpaBHUBaHUA B OOYKAaX CTAHET I10 2 JIUTPa BOJIBI; 3HAYUT, B KayK/IyI0 U3 MEPBBIX 25 60UeK
HaJI0 HAJMBaTh BOMY. DTO TpebyeT He MeHee 25 mepenuBaHuit. 3HAUNT, 24 MepeMBaHUNl MOXKET He
XBATUTD.

[Tokazxkem, uTo 25 nepenuBanuii rapaHTHPOBaHHO XBaTaeT. [Iycrs m — cpeanee apudmeTnieckoe
00bEMOB BOJIbI BO Beex 26 6oukax. Eciu B 60Yke HaXOMUTCA M JIUTPOB BOJIbI, TO HA3BIBAEM TaKYIO
00Ky ropoued.

Ecim Bce Ooukm — Xopolue, TO HUYEro IepenBarTh He HaJl0. B NpoTHUBHOM cjydae HailayTcs
JiBe DOYKH, B OJHOM U3 KOTOPBIX OOJIbINE M JINTPOB, a B JIPYTOil — MEHbIIE m JUTPOB. Bo3bMEM dTH
OOUYKM U TIePe/IbEM U3 OJHOM B JPYTYIO TaK, YTOOBI KaKas-TO U3 HUX CTAJa XOPOIIIE.

[Tocse Kazk10ro Takoro mara 9ucjo XopoImux 0odeK ypesaumunBaercs. [losromy Tpebyercst He 60-
Jiee 25 mepesimBaHuil, YTOOBI MOJIYIUTH 25 XOpOoIux 00YeK; HO TOrja M ocTaBinasics 26-g 00uKa —
XOPOIIIas.

BAIAYA 25. OTBET: a) na; 6) ner; B) 20,5.
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PEIIEHUE. a) [lycrb Ha Jlocke HammcaHo JBaJIATH HATh duces 5 u narh dncen 41. Cymva Hamnu-
CAHHBIX 4Ynces1 paBha 25 -5 + 5 - 41 = 330, ux cpejnee apudmerndeckoe papao 11.

[Tocsie ymeHbIlieHUs Yuce/T BJBOE U CTUPAHUS YUCE/I, MEHBIINX 3, HA JOCKE OCTAHETCH NATH Y-
cen 41/2 = 20,5. Cpennee apudmernaeckoe ocTaBumxcs dnces pasuo 20,5 > 16.

6) [Iycrb Ha g0CcKe HammcaHo k wuces, 6OIbIUX b; CyMMy 9TuX dncest 06o3uaqduM Si. OcraibHbie
30 — k guces mo ycsioBuio paBHbI 5. Torma

Sp+5(30 — k) =330 = S = 180 + 5k.

Tak Kak HalMCaHHBIE YNCJIA HE TIPEBOCXOAAT 44, nMmeeM:

180
Sk < 44k = 180+ 5k < 44k = l{:>§7

OTKY12
k> 5. (11)

[Tocie ymeHbIIeHUST 91ces BJIBOE M CTUPAHUS UHCE/, MEHBIINX 3, HA JOCKEe OCTAHYTCA k TUCET ¢
cymmoit Si/2. Ux cpesnee apudmernaeckoe

Sk 180+5k 90 5
= _ - " _ 4 12
=0 ok K3 (12)
[Tpeamooxkum, uto 14 < m < 15. Torma
90 5 23 90 25 180 180 1 19
14<Z+§<15:>7<Z<§:>2_5<k<§:>7g<k<7§'

910 HEBO3MO2KHO, ITOCKOJIbKY k— neJjioe 9mcJIo.

B) 3 (12) u (11) umeem oreHKy
90 5
<=+ 2 2905
mSE Ty

[Ipumep, npuBeIEHHBII B IyHKTE &), MOKA3bIBAET, YTO PABEHCTBO B 9TOil oreHke gocruraercs. Cie-
JIoBaTe/IbHO, HanOoJIbITiee 3HadeHue m pasuo 20,5.

BAAYA 26. OTBET: a) na; 6) Her; B) 63.

PEIIEHUE. a) Kaxomy corpyaauky Hao BeiaaTh mo 20000 pybieit. 9o cuenars moxkuo. CHavasa
ucYepraeM Bee MSITUTHICSYHBIE KYITIOpPhE: 27 4desioBek mosydar mo 4 kymopel (utoro 108 Kymiop) u
onmua — jiBe. JlobaBum emy 10 THICAYHBIX KYIIOP, a ocTajbHbie 240 THICAUHBIX KYIIOP PaCIIpeIe uM
MOPOBHY MeXKJly ocTaBIumucs 12 corpyauukamu (mo 20 KaxKoMmy).

6) Kaxpriit u3 80 coTpyIHUKOB J10J12KeH oy auTh 1o 9000 py6iieil, a 3HAIUT — KaK MUHHUMYM IO
JeTbIpe ThICAYHBIX KyHMIOpbl. Beero morpedyercs e meree 320 THICAYHBIX KYITIOP, & Y HAC UX UMEETCS
s 250. CrietoBaTeibHO, TaKOE pacipe/ie/IHIe TPEeMUil HeBO3MOZKHO.

» [IynkT 6) comepKUT yKasaHue Ha HAUXY/IIIUIT CIIydaii — KOrja IPeMust COTPY/IHIKa, (‘{I/ICJIO TBICAY py6JIeI7I)
Jmaét ocraTrok 4 npu jejienunn Ha H. Ecim takux mpemMuit MHOrO, TO BO3HUKHYT IPOOJIEMBI C THICSIHBIMUI
KyHmopamMu. <

B) Ilpeamnosoxkum, 9To coTpyaHUKOB He Menee 64. Boibepem 63 desioBeka m Ha3HAUNM KarKJIOMY
U3 HOX PeMuio 4 Thicsgdan py6Jieii (a ocTaBIIiecs JeHbIH PACIPEICTIIM MEXKLy OCTAJIbHBIMU COTPY/I-
HUKaMu Kak yrojaHo). Torga morpebyercs 63 - 4 = 252 THICSYHBIX KYIIOPbI BOIPEKH YCJIOBUIO.
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[Tokaxkem, 4To B cirydae 63 COTPYJIHUKOB JIEHBI'M YJIACTCS BbIJIATH HPU JIIOOOM PaCIIpe/Ie/IeHII
npemuii. Ilycrs mpemus i-ro coTpyauKa (dnucso Teicsd pyOJieii) paBHa

8; = dn; + 1y,
rje r; — OCTaTOK 4ucja §; npu geiennn Ha 5. Cymmupys mo Bcem ¢ oT 1 710 63, mosryaum
800 =5N + R,

rie R — cymma Beex r;.

HAcno, aro R < 63 -4 = 252. ITockobky R = 800 — 5N nenurcs va 5, nmeem R < 250. CrenoBa-
TEJIBHO, THICAIHBIX KYITIOP XBATUT Ha TO, YTOOBI BBIJIATH BCEM COTPYIHUKAM BEJIUIMHBI OCTATKOB MX
IpeMuil Ipu JAeJeHun Ha 5.

Urak, BBIIa MM BHaJase BceM 63 COTPYIHUKAM OCTATKHU 71, T, ..., T3 (HAIIOMHEM, B THICSIaX
py6uieil) ThICAIHBIME KymopaMu. TeM caMbIM MBI BBIIAJIA CyMMY, PaBHYIO R, a OCTaHETCs HEBbI-
nmannoii cymma 800 — R, kparnad 5. Eciau mpm 9TOM ThICAYHBIE KYHIOPHI €MIE HE U3PACXOIOBAHDI,
TO OCTABIIEECs UX KOJMYECTBO TaKyKe KparTHO b (160 JApyrue KyHiopbl — HATUTBHICSIHBIE); CJIOKIM
OCTABIIINECH ThICIHbIE KYIIOPhI B IIAYKU 110 D MITYK.

Terteps coTpyaHUKaM HaJI0 BbIJIATh HEJOCTAIONIAE JIEHBIU: DNy, DNg, ..., dNg3. Ha 3T0 Kak pas
UMEIOTCS B HY?KHOM KOJIMIECTBE HSTUTHICTIHBIE KYIIIOPHI U MAYKU-TISITEPKU THICATHBIX.

BAIAYA 27. OTBET: a) na; 6) 1a; B) 4.

PEMIEHUE. [IpoananusupyeM cHavaa CUTyalnio Jiid Tpeéx duces. [lycrs Hammcansl qucia x, y u 2.
Bes orpanndenusa oOIMHOCTH MbI MOYXKEM YIOPSJIOYUTH UX 10 BO3PACTAHUIO: T < Y < Z.

Bamerum, 90  + Yy < 2+ 2 = 2z ¥ BMeCTe C TeM T + Yy JeJUTCd Ha z; 3HAYUT, T + Yy = 2. Takum
oOpa3oM, HallMCAHbI YUCIa X, Y, T + Y.

Hasee, cymma = + (x + y) = 2z + y menmres Ha y, mosTomy u 2z jeaurcs Ha y. Ho 2z < 2y, Tak
aro 2z = y. CireioBaTe/IbHO, HAIIMCAHBI IUCIA T, 20 U 3.

OHO W3 HAIMCAHHBIX Ynces ecTb 2045, HO OHO He JeauTcs HU Ha 2, HU Ha 3. [lostomy x = 2045,
Ho Torya 3x > 5000, ITO MPOTUBOPEUNT YCJIOBUIO. SHAYUT, TP UUC/IA HAITMCAHBI OBITH HE MOTYT.

» Temepp oOpaTuM BHUMAHHUE, UTO JJid 4mcesa 1, 2 m 3 cymMMa JIIOOBIX IBYX U3 HUX JIEJIUTCS HA TPETHE.
[Tpunumiem cioga J000€e KOJMIECTBO HEUETHBIX UUCET — U CYMMa, JIIOOBIX JABYX YHUCE Oy/IeT JEJIMTHCS Ha
OJTHO M3 OCTAJBLHBIX! DTO MO3BOUT HAM MOCTPOUTDH HYZKHBIE TPUMEDPHI. <

a) [punumem k 1, 2, 3 Bce Heuérable uncia 10 2045 BiounrensHo: 1, 2,3, 5,7, ..., 2045. Torga
CyMMa, JIBYX HEYETHBIX YUCEJI JIEJIUTCA Ha 2, cyMMa 2 U 1 jieiured Ha 3, cyMMa JIBOMKH W OOJIBITIETO
qucia geanTcd Ha 1.

6) PoBHO 11s1Th "mcesr MoryT 6bITh Hamucanbl: 1, 2, 3, 5, 2045.

B) PoBHO 1ersipe unciia Moryt ObTh Hanucansl: 1, 2, 3, 2045. Tpu unciia, Kak Mbl BUJIEJN BBIIIIE,
HAIINCATh HeJIb3sI. SHAYUT, MOYKHO HAIICATH caMOe MeHbIee YeThbIpe Unc/a.

BAJIAYA 28. OTBET: a) 41,41,...,41,91,91; 6) ner; B) 693.
~—_——

68

PEMEHUE. Ilycts aqby, ..., apb, — HCXOAHDBIE YHCIIA, IPUUEM HE ofHa U3 nudp a;, b; He paBHA
Hysr0. Torma moyduBIIrecs: Yucaa cyThb biaq, ..., b,a,.

Obosnaunm A =ay1+...4a, u B=0b;+...+0b,. Torna cymma ncxoaubix dnces pasaa 10A + B,
a CyMMa TOJIyInBIIUXCcs duces pasHa 108 + A.
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a) Togsres, nanpumep, uncia 41, ...,41,91,91. B camom jeie,
N——

68

68 -41 +91 4+ 91 = 2970, 68-14 + 19+ 19 = 990.

» [lokaxkem, Kak Haiinen npumep. [Ipocto peraem cucreMy ypaBHEHUIA

10A + B = 2970,
10B + A = 990

n HaxomuMm A = 290, B = 70. Ilocse sToro moymoxkum n = 70, by = ... = byg = 1 u noadepéM HyKHBIE ;.
Paszymeercs, j1erko mOCTpOUTD M APYTHe IPUMEPHI. 4

6) Her, Takoro ciay4aurbcs He MOTJIO. B caMoM Jiefie, IPEIOIOKIM, 9TO CyMMa MOJTY IHBIINXCSI
qucesl B IIATh pa3 MEHbIIEe CyMMbI UCXOJIHBIX THUCE]T:

10A + B = 2970,
10B + A = 594,

otkyma A =a1+...+a, =294 u B = b +...+b, = 30. [lockoabKy Bce nudpsol b; > 1, u3 mocjaeaHero
pasencrBa umeeMm n < 30. Ho Torma, ¢ yuérom yemoBusa a; < 9, nmojmydaem aq + ... + a, < 270 —
IIPOTUBOPEYNE.

B) Pacemorpum cucremy
10A + B = 2970,
10B+A=25.
MpbI uieM MUHUMAJIbHOE 3HaYeHue S.
U3 cucrempr umeem 998 = 10S — 2970, Tak uro S mesmrest Ha 99 (mockosbky 2970 = 99 - 30).

Buaunt, S = 99k u B = 10k — 30. U3 Broporo ypasuenus cucrembl mosydum toryga A = 300 — k.
Urak,

ai + ...+ a, =300 — k,
b+ ...+ b, = 10k — 30.

C yuérom mepaBeHCTB a; < 9 u b; > 1 nosryunm

9n > 300 — k,
n < 10k — 30,

orkyaa 300 — k < 9n < 90k — 270, uT0 HIPUBOJIUT K HEpABEHCTBY k > 7.
Pacemorpum MuHuUMaIbHO Bo3MoxKHOe k = 7. Torma

a+ ...+ a, =293,
by + ...+ b, = 40,

U TOJXOJANINNA puMep Jerko crpoutcd: n = 40; by = ... = by = 1; a0 = ... = az = 9,
az; = ...=agg = 2, agg = 5. COOTBETCTBYIONINE UCXOHBIC TUCJIA DABHBI

91,...,91,21,...,21,51,

30 9

a TOJTyIUBIIHECS W3 HUX IUC/IA JTAI0T MUHIMATBHO BO3MOKHYIO CYyMMY Syin = 99k, = 997 = 693.

BAIAYA 29. OTBET: a) xna; 6) Her; B) npu n = b.
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PEMIEHUE. IlociieoBaTeTbHOCTDL TOJTHOCTBIO OIPEJIENIAETCA MEPBBIMU JIBYMS YJIE€HAMU: 41 = P U
as = q. lmeeMm, B 4acTHOCTH:

a3 =p-+q, as=p+2q, a5=2p+3q.

a) Yciosue 4as = Tay MOXKeT BBINOJHATHCA. [Ipumvep mocieoBarensaoct: 2, 1, 3, 4, 7.
» [Ipumep naxomum tak: 4(2p + 3q) = 7(p + 2q), orkyna p = 2q. MoxkHo nooxkuth p =21 g = 1. <«

6) Ilycre BoImONHEHO Has = Tay. Torma 5(2p + 3q) = 7(p + 2q), orkyna 3p = —q. Ho s1o nporu-
BOPEYUT TOMY, UTO P U ¢ — HATypaJbHble YHUCIIA.

B) IlycTh BBINOJIHEHO PaBEHCTBO
6na, 1 = (n2 + 24) . (13)

ByﬂeM IIOJIy4aTh OTCIOJa aHaJIO'MYHbIE€ PpaBE€HCTBa JAJId MEHBIIUX HOMEPOB YJIEHOB IIOCJ/IEOBATE/Ib-
HOCTU:

(n2 + 24) a, = 6n(a, + a,_1) =
= 6na,-1 = (n* —6n+24)a, = (n® — 6n+ 24) (ap_1 + ap_2) =
= (n*—6n+24)a,2 = (12n —n* — 24) ay_1 = (12n — n® — 24) (a2 + ap-3) =
= (n®—12n+24) a,_3 = (18n — 2n* — 48) a,_» = (18n — 2n* — 48) (an_3 + ay_4) =
= (2n® —18n+48) a4 = (30n — 3n* = 72) a3 =
= 2(n*—9n+24) ay_a = —3(n" —10+24) a,_3 = 3(n — 4)(6 — n)a,_3.

st mo6oro n Beipaskenue n? — 9n + 24 nonoxurensruo. s n > 6 Boipaxkenne (n — 4)(6 — n)
HEHOJIOKUTEILHO; 3HATHAT, HUI IPU KakuxX n > 6 paBeHCTBO (13) BBIIOIHATHCS HE MOXKET.

[Tpu n = 5 pasencreo (13) maér 30ag = 49a5. Takoe BO3MOXKHO, HAIIPUMED, JJIsl TOCTIEI0BATE b
voctu 3, 8, 11, 19, 30, 49.

3A1AYA 30. OTBET: a) na; 6) ner; B) 79/21.

PEIIEHUE. a) 3anucas 7/19 kak 21 /57, jgerko crpoum mpumep: a = 10, b = 11, ¢ = 20, d = 37.

6) TIpearosioKum, 9To TaKOe BO3MOMKHO:

[Tocsie 04eBHIHBIX TPEOOPA3OBAHUI NMEEM:
ad(10b — d) + be(10d — b) = 0.

Samerum, uro 10b u 10d — Tpéxsnaunbie uncia, modromy 106 —d > 0 u 10d — b > 0. Ilpunum x
IPOTUBOPEYHIO: CyMMa, ABYX IOJIOXKUTEIHHBIX IUCEI OKa3aaCh PaBHA HYJIIO.

B) Ilo ycmoBuio a > 3b+ 1, ¢ > 6d + 1. Orcrioga, B wacrHocru, b < 32. C y4éroM JaHHBIX
HEPABEHCTB UMEEM:

a+c _ (3b+1)+ (6d+1) 3d+2 3d+2 3d+ 96 — 94
b+d b+d b+d 32+d d+ 32
94 94 79
=6— >6— =—.
d+ 32 10+32 21
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PapencTBo jocTHraeTcss B TOM Ciiydae, KOrJa Bce HepaBeHCTBa OOPAIAlTCs B PABEHCTBA, TO €CTh
npu d = 10, b = 32, ¢ = 61, a = 97. Urak, HanMeHbIllee 3HaUEHNe Haleil 1pobu pasHo 79/21.

BAJAYA 31. OTBET: a) 51 u 68; 6) mer; B) 117 mn 119.

PEUMIEHUE. [lycTh @ — 1ncso cosiat B mepBoM B3BOjIE, b — YuCI0 co/iiaT BO BTOpoM B3Boje. Oue-
BUJTHO, YTO
51 <a < b<68. (14)

a) Ilomxomgammuit mpumep: a = 51 = 173, b = 68 = 17 - 4 (1pu 9TOM YUCJIO COJJAT B POTE PABHO
51+ 68 = 119 < 120). Torga pory MOXKHO TIOCTPOUTD B 7 PsijIoB 110 17 9eJI0BEK; IepBble TPU psija —
IIEPBBIA B3BO/I, OCTAJIbHbIC YeThIpe pd/ia — BTOPOI B3BOI.

6) [Ipeamosiozkum, 910 poTa mocTpoeHa TpedyeMbiM obpasom mo 11 gesosek B psaj. Torma a u b
neasrcsa wa 11. C yuérom HepasencTB (14) mMeeM eIMHCTBEHHYIO BO3MOXKHOCTE a = 55, b = 66. Ho
toria a + b = 121 > 120 — nporuBopeyue.

B) IlycTb pora mocrpoena tpebyembim obpazoM 110 k deiosek B psij (k > 8). Torma a u b nensrcs
Ha k. 13 wepasencts (14) cremyer, uro k < 17. Ocraérest nepebpars 10 BapuanTos ¢ k = 8,9,..., 17,
B KayKJIOM M3 HuX Ha oTpeske [51;68] moxer ObITh camoe Gosblmee JBa dnciaa a u b. Obosnavaem
r = a + b 9ucjo coaT B pore.

1) k=8 = a=>56,b=064, r=120.

2)k=9 = a=54,0=063, r=117.

3) k=10 = a =60, u e cymecrsyer b € [51;68].
4) k = 11 — HEeBO3MOXKHO MO IIYHKTY 0).

) k
)
)
)k—m
)
)
)

5 = a = 60, u me cymectsyer b € [51;68].
6) k=13 = a—52 b=65,r—11T.

7 k= 1 = a = 56, u He cymectByer b € [51;68].
8) k=15 = a =60, u e cymecrsyer b € [51;68].
9) k=16 = a = 64, u He cymecrnyer b € [51;68].

10) k=17 = a=>51,b=68, r = 119.

C yuaérom ycmoBug r < 120 MbI BUIUM, 9TO B poTe MoxKeT ObiTh 117 maum 119 cosar.
3AJIAYA 32. OTBET: a) na; 6) HeT; B) 33.
PEMEHUE. IlycTh KynyIeHO o KpacHBIX U Y CHHUX KapaHpgarieil. Torma

172 + 13y < 495 (15)

[IPY JIOIIOJHUTEILHOM YCJIOBUK
—-5<y—z <5 (16)

IIycts k = x + y — 4mcsio KyIUleHHBIX KapaHjarieil. Beipasus orciofa y = k — o 1 M01CTaBUB B
HepaseHcrsa (15) u (16), noxyanm cucremy

13k + 4z < 495,
_ 17
k 5<x<k+5' (17)

a) Ilycrs, nanpumep, = 18 u y = 14. Torga 17 - 18 + 13 - 14 = 488, u oba Hepasencrsa (15) u
(16) BBIIOJIHEHBI. 3HAUUT, 32 KapaHJIAIla KyIUTh MOXKHO.

35



» [Ipumep naxomum, nosaras k = 32 B (17):
27 37 <
e g X < ?7

W MOXKHO B34Thb, HAIIpUMeD, * = 18. «

6) Ilycts k = 35. Cucrema (17) npurnmaer BuT:

455 + 4z < 495, {xgla
“ N1

@gxgém o< < 20.

2 27
[Toyaennas cucrema He mMeeT perrreHnit. SHAYUT, 35 KapaHIaIleil KyluTh HeJTb3s.

B) IlockosbKy 32 Kapamjalia KyIuTh MOXKHO, a 35 — HeJIb3sl, TO OCTAETCs IPOBEPUTH 3HAYCHUS
kE=33uk=34.
Ecmm k = 33, o cucrema (17) npunumMaer BuT:

<~

B < 14 <z <19.

2 27
Pertenust ects: manpumep, = 14 (1 Torga y = 19). 3uaqwnt, 33 KapaHamia KynuTh MOXKHO.
Ecmm xe k = 34, To

8
N
—_
w

29 39
—<$<—,

2 2

Pemennit mer. 3uauuTt, 34 KapaHama KyluTh HEJIb34.
Nrak, MOXKHO KyIUTh camoe 0oJibIlliee 33 KapaHialia.

442 + 4z < 495,
@ {

3AIAYA 33. OTBET: a) za; 6) ner; B) 198/7.
PEMEHUE. O6o3naunm a, b, ¢, d, e, f u g BbIOpaHHBIE CEMb YHCEJI, PACIIOJIOKEHHBIE B IOPSJIKE
Bo3pacTanusi. Torma
a+b+c+d+e+ f+yg B_A_a+b+c+e+f+g—6d
7 ’ 7 '
a) [Tycrs BeIOpans! aucta 1, 3, 5, 11, 15, 17, 27. Torna, kak HETPY/IHO TpoBepuTh, B — A = 2/7.

A=d, B=

» Ham myxKHO, 9T00BI @ + b+ c+ e+ f 4+ g = 6d + 2. Bumum, 9o JjieBasg 4acTb JA€T IpHU JejieHud Ha 6
ocrarok 2. Cjejist 32 OCTATKOM, U TOJAOUPAEM ITOJIXOJISIIIE TUCTIA. o

6) IIpemmosoxkum, uro B — A =3/7. Torna a + b+ c+ e+ f + g = 6d + 3. CieBa crout uérHOE
qucsIo (CyMMa IecTr HeYETHBIX Yuces), a cipaBa — HeuérHoe. [IporuBopeune.

B) Ham HyzKHO HallTH MakcuMaJjibHOE 3HaYeHne Bejnduibl S = a+b+c+e+ [+ g — 6d. Unmeem:
S=(g—d)+(f—d)+ (e—d)—(d—c) — (d—b) — (d—a).
dAcno, uro ¢ <79, [ <77, e <75, d>7,¢>5,b2>3, a>1, nodromy
g—d<72, f—d<T70,e—d<68, d—c>2,d—b>4,d—a >0,

TaK 9TO

S<LT72+70468—-2—-4—-6=198.

36



Onenka Touna: nipu ¢ = 1, b =3, ¢ =5, d =T, e =75, f =77, g = 79 umeem S = 198.
CirestoBareibHO, HanboJbIlee 3HadeHue S paBHO 198, a Hanbosbinee 3nadenne B — A pasao 198/7.

BAIAYA 34. OTBET: a) mer; 6) na; B) 6/7.
PEMEHUE. Ilycth a < b < c<d < e < f < g — onenkn skcreproB. O6o3HaAINM
r=b+c+d+e+f, y=a+g.

Torma crapstii peiitunr pasen (x + y)/7, HOBBI peifiTHHT paBeH /5, a MOJIY/Ib PA3HOCTH PEHTHHIOB

A:

) 7 35

x x+y‘_ |22 — 5y

_ 1 _ 3 _ 1T
a) Ilpeanomnozkim, uro A = o . Torma |22 —5y| = 5z = £ . [lomyummock, aTo memoe wuco |2z —5y|
PaBHO HEIEJIOMY — HPOTHBOPEHHE

6) Ilycrs sxcneprsl nocrasuin onenku 0, 1, 2, 3, 5, 6, 7. Torga crapsrii peittuar pasen 247,
HOBBII pefitunr pasen 17/5 u A = 1/35.

» [Ipumep cTpouTest I€MEHTapHO: HY?KHO MOJ00paTh ONEHKN Tak, I4Tobbl |22 — 5y| = 1. <«

B) OrnennM Besmauny 22 — by. it 9roro sammiem eé ciieyomum 006pasoM:

2t — 5y =2b+c+d+e+ f)—5a+g) =
=(b—a)+(c—a)+(d—a)+(e—a)+ (f—a)—

—(g=b—-(g—c)—(g—d)—(g—¢) = (g f)
3aMeTuM, 9TO BBIIIOJHEHBI HEPpABEHCTBA!
1<b—a<T, 5<g—b< 11,
2<c—a <8, 4<g—c< 10,
3<d—a<9, 3<g—d<9,
4<e—a<10, 2<g—e<8§,
5< f—a <11, I<g—-f<T

B cumy sTux HEpaBeHCTB MMeeM OIEHKY CBEPXY
20 -0y <7T+8+94+104+11-5-4-3-2-1=30

U OIEHKY CHU3Y
2¢—dy>214+243444+5-11-10—-9-8—-7=—-30.

CanemoBarenbo, 2z — byl < 30 u
W6
T3 T
PagencrBo jocturaercss B TOM ciydae, KOTrja B OIEHKE CBEPXY WJIM CHU3Y MMeeT MeCTO PaBEeHCTBO,
TO eCTb, HAIIPUMED, [IPU BbICTaB/IeHUN Kcrepramu onenok 0, 7, 8,9, 10, 11, 12 (apyroit npumep —
0,1, 2, 3,4,5,12).
Urak, Hanbosibiiee Bo3MOXKHOe 3HaUeHne A pasHo 6/7.

BA1AYA 35. OTBET: a) 39; 6) na; B) 167.
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PEIMEHUE. Ilyctb nepsuunviti petimune dyrbosmcTa ecThb JI0JI TOJIOCOB 3a HEro, BbIParkKeHHas B
nporeHTax. 1Torjga mo ycJIOBHIO PEHTUHT — 9TO OKPYTJIEHHBIHN JI0 IEJI0r0 YUCJIa TIePBUYHBIN PEHTHHT.

a) Ilycrs 3a nepsoro dgyrbosucra nporosiocoBaio k denosek. neen:

100k 1377 1411
05 —<41p & —<hk< —,
’ 17 200 200
otkyia k = 7. Iloce rosiocopanus Bacu rnmepBuyHbIi pedTHHT TIepBOro pyTdOIMCTa CTAHET PaBEH
100 -7
— =38,88...
18 ’ ’

a pefiTuHT cTaHeT paBeH 39.

6) » YyscTByeTcs, 4TO TaKoe BO3MOXKHO: ec/Iu JI0 TojiocoBanus Bacu y Muorux ¢pyT601ucToB NepBuyHbIi
PERTHHI MTOJIYIIEJIBIN, TO OH OKPYIVISETCH B OOJIBIIYIO CTOPOHY; HOC/IE TOJI0OCOBaHs Bacu nepBUdHbIi peRTHHT
Yy HAX CTAHET 9yTh MeHee IOJIYIIEJIOr0 U OKPYIJINTCS B MEHBIIIYIO CTOPOHY, I TEM CAMBIM CYMMAPHBIH peHTHHT
CHUJIBHO yTIAJIET.

MpsI nmocTpouM cpasy «MaKCUMAaJIbHbBIN» MPUMED, B KOTOPOM IIEPBUYHBIH PERTHHT 6cex dyTOOJMCTOB 110
rojiocoBanust Bacu mnostytiesbiii. JIaHHbI IpUMep MPUIOJAUTCS HAM B IIYHKTE B). <

[Ipemnosoxkum, aro g0 Bacu mporosocosaso 200 geoBek: 67 u3 HUX — 3a 1epBoro ¢gyrbdosucra,
U 10 OJTHOMY — 3& KaKJIOro U3 OCTAJbHBIX 133 dyrbosmcros. Torga nepBUYHbBIN PEUTHHT TEPBOTO
dbyr6osmcra paser 100-67/200 = 33,5, a y ocraimbubix — 100-1/200 = 0,5. CooTBeTCTBEHHO, pEATHHT
nepBoro dyrdosucta pasen 34, a y octayibibix — 1. Cymmapubiii pefitunr pasen 34 + 133 - 1 = 167.

[Iycts Bacsa nporosiocoBast 3a mepsoro ¢dpyroosmcta. [lepsuanbiit peliTunr neporo ¢gpyrbdosmcra
cran paser 100-68/201 ~ 33,8, Tak 4T0 ero peitunr ocrascs pase 34. [lepBudnblii pefiTHHT ocTAIb-
HbIx dyrbosmeros cran pased 100 - 1/201 ~ 0,498, u ux peiitunru obpaTminch B Hy1b. CyMMapHbIi
pelTHHT cTaJs paBeH 34, TO ecTb yMeHbIUJICH Ha 133 > 27.

B) CyMMa MepBHYHBIX DEHTHHIOB Beex (yTbosmeToB, oueBnino, pasHa 100. Peiitunr dyrboimcra
MOXKET IIPEBOCXO/IUTDH €r'0 MEPBUUIHBIN pedTHuHT camoe Oostbitiee Ha 0,5. [ToaTomy cymmapHbIit pedTuHD
Bcex 134 dpyTbOMCTOB HE MPEBOCXOINUT

100 + 0,5 - 134 = 167.

[Tpumep myHKTa 6) MOKA3BIBAECT, YTO CYyMMAPHBIN peidTuHr MOoxkeT ObiTh pasen 167. CienoBaresbHO,
167 — namboJiblliee 3HAYEHNE CyMMAapPHOI'O PEHTUHTA.

BAJIAYA 36. OTBET: a) 1a; 6) mer; B) 110.

PEIIEHUE. a) Hanpumep, 2014 = 2006 + 8.

6) Ilpeanosoxkum, aro ducao 199 sBiasgercs cyMMOR JIBYX HATYDAIbHBIX YUCEJ C OJUHAKOBOI
cymmoii mudp. Torma ofno 3 TUX Ynces — TpEX3HAYHOE (B MPOTUBHOM CJIydae UX CyMMa He mpe-
BocxouT 99 4+ 99 = 198), a apyroe — jBy3HaYHOE (B MIPOTUBHOM CJIyUae Jjisi HEKOTOPBIX IUudp T u ¥
nveem 199 =19z +yuy =1+ 9+ x > 10 — nporusopeune).

Nrak, jursa nekotopbix udp a, b, ¢, d nmeem

199 =Tab+cd = ab+cd=99 = (10a+b) + (10c+d) =99 =

a+c=09,
= 10 b+d) =99
(a+c)+ (b+d) bird—0,
OTKYyJa
a+b+c+d=18. (18)
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Kpowme Toro, 1 +a + b = c+ d, To ectb
c+d—a—-b=1. (19)

Ckuajipiast pasercTsa (18) u (19), momyanm 2(c+d) = 19 — npoTuBopedne, IOCKOJIBKY CJIEBa CTOUT
9€THOE JHCII0, a cripaBa — HeuéTHOe. CreoBaTebHO, nucao 199 He/lb3s MpeicTaBUTh B BUJIE CYMMBI
JIBYX HATYPAJIbHBIX YHCEJ C OJIMHAKOBOI CyMMOil mudp.

B) [Iycth a1 < as < a3 < ay4 < as — pa3judIHble HATYpaJIbHbIE YHCJIA C OJUHAKOBON CyMMOit
nndp S, U YUCTIO T ABISIETCS UX CYMMO#l: * = a1 + as + as + a4 + as.

BameruMm, uTo a; > S. Kpome Toro, uncia aj, ..., a5 JAIOT OJUHAKOBBIE OCTATKN IPHU JI€JIEHIN
Ha 9, U MOTOMY Pa3HOCTH JIIOOBIX JIBYX 9TUX 4uces He MenbIne 9. CienoBaTesbHO,

=S+ (S+9)+ (S+18) + (S +27) + (S +36) = 55 + 90,

necm S >4, tox > 5-4+ 90 = 110. Onenka Touna: 4 + 13 + 22 + 31 + 40 = 110.
Ocraéres paccmoTperhb ciaydan S < 3.
— Ecm S =1, 102 >1+ 10+ 100 + 1000 + 10000 = 11111 > 110.
— Ecim S =2, 0o x > 2+ 11+ 20+ 101 4+ 110 = 244 > 110.
— Ecm S =3, 02 >3+ 12+ 21430+ 102 = 168 > 110.
3HaunT, HaNMeHbIIlee BO3MOXKHOe x paBHo 110.

BAJIAYA 37. OTBET: a) na; 6) 17; B) 41.
PEMIEHUE. IlycTh & oHOMIEH oTIpaBuin 110 4 mucbMa u Yy oHoIeil otnpasusn 1o 21 nucbmy. Torma

T 4y = n — KOJUYEeCTBO JieByIIeK, 4x + 21y = p — KOJIMYIECTBO OTIPABJIEHHBIX ITHCEM.

a) Ilycrs, Hanpumep, x = 14 uy = 3. Torman = 17 u p = 119 = 17- 7. OueBujno, yro 119 nmcem
MOXKHO PaCHpeIe/InTh MeXK Ty 17 JeByIIKaMu Tak, 9TOObI KaKjias JICBYITKa MOJYIUIa 7 IHCEM.

» [Ipumep waiijgen rak. Umeem: 4z + 21y = 7(x +y) nm 3z = 14y. Tenepb MoxkHO B3siTh = 14 1 y = 3. <«

6) Ilycrs kaxgas jgeBymika nogyumwia k mmcem: 4z + 21y = kn. Ioacrasus cioma © = n — vy,
nosyanm 17y = (k — 4)n. BamernM, 110 k — 4 MenbIie 17, TOCKOIBKY

Cdx+2ly 4w+ 21y - 21x + 21y
T oon x4y r+y

k 21

(B 9TOii TeNOYKe HEPABEHCTBO CTPOroe, TakK Kak I0 YCJOBHIO x > 2). 3HAuuT, n jejurcs Ha 17
u noromy n > 17. Ilpumep ¢ n = 17 npusenén Boimre. ClieloBaTe/IbHO, HAMMEHbIIIEE BO3MOXKHOE
KOJIMYECTBO JIEBYIIEK paBHO 17.

B) Ilycrs meBymiku nosgyaniu ky, ko, ..., k, mucem (camraem, uro ky < ke < ... < k,). Torma
kv >0, ke >1, ..., k, >2n—1, orkyza

n(n —1) .

p=ki+k+...+k,>21+24+... +(n—1)= 5

C pyroit CTOPOHBI,
p=4r+2ly=4r+21(n —x) =21n — 172 < 21n — 17 -2 = 21n — 34.

[Tomyuaem HEepaBeHCTBO

-1
Mgzm—&i & n?—43n+68<0 & — < n

43 — /1577 . 43 + /1577
2 2 = 2 '
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B gacrHOCTH,

- 43 + 1600 83
n —_—mm
2 27

TO ecThb N < 41.

[Tokaxkem, gTo 3Ta onenka TouHa. Ilycts n = 41. [Homoxum x = 2. Torma y = 39, u gucso
oTHpaBjaeHHbIX uceM p = 4 -2 + 21 - 39 = 827. Ocraéresa noynoxkutsb ky = 0, ko = 1, ..., kyo = 39,
k41 = 47; neiicTBUTENBHO,

By +ko4 ...+ k,=1+...4+394+47 =827.

Nupivu ciioBamu, iepBas JeBYIIKa He TOJIYYHIa HU OJIHOTO MIChMa, BTOPas MOJIYYUIa OJHO TICHMO,
.., 40-g nmonmyumita 39 nmucem u 41-g nosryumita 47 muceM.

» CoobpazkeHus, IPUBOJSIINE K IIPUMEDPY, TpocThl. Ken n = 41, To duciio nucem

41 - 40

p=0+1+4...440= — 820.

C apyroit ctoponsl, p = 21n — 17z = 861 — 17z, u npoxoaut x = 2: Toryga p = 861 — 17 -2 = 827 > 820. «

Taxum obpasoM, B rpyliie MOXKeT ObITh camoe OoJibinee 41 JieByIiKa.

3AJIAYA 38. OTBET: a) met; 6) ner; B) 10.

PEIIEHUE. a) Beimuiem Bce BO3MOXKHBIE TIAPDI, B KOTOPBIX OJJHO YHCJIO B TPH pa3a GOJIbIIe JPyroro:
(1,3), (2,6), (3,9), (4,12), (5,15), (6,18).

CyMMma BBITIMCAHHBIX duces paBHa 84 < 170. 3HaunT, cymMMa BBIOpAHHBIX UNCET HE MOXKET PABHSITh-
ca 170.

6) IIpeanomnoxkum, aro k = 11, 10 ecTh BbIOpaHb! Bee uncsa or 1 1o 22. Ux cymma
S=14+2+...4+22=253.
[TockobKy BCe CyMMBI B TIapax Pa3/jndHbI U HE TPEBOCXOAAT 27, 1y S UMeeM OIEHKY:
S<2T+264 ...+ 17 = 242.

[TosrygenHnoe mpoTuBOpevre MOKa3bIBaeT, UTO k He MOXKEeT paBHATbCs 11.

B) JBajnars uncesn or 1 10 20 MOXKHO pa3buTh Ha HAPBI TaK, YTOOBI CyMMbI BO BCEX Hapax ObLIH
pa3IMYHbl U HE IIPEeBOCXOo i 27:

(20,7); (19,6); (18,8); (17,5); (16,4); (15,9): (14,3): (13,10); (12,2); (11,1).

CitetoBaTeibHO, HanbOIbITIEE BO3MOXKHOE 3HadeHue k paBHo 10.

» 3a KaJIpOM OCTaIOTCsI PACCY 2K/ IeHUsI, TOKA3bIBAIOIIUe, 9TO UCKATH puMep Ha o HauuHas ¢ k = 10. menno,
mycTh BbIOpano 2k unces. Torga ux cymma

2k(2k + 1)

S>142+...+2k= = 2k% + k.

C apyroit CTOPOHBI, TIOCKOJIBKY BCE CYMMBI B Iapax pas3jddHbl U HE IMPEBOCXOISIT 27, MMeeM

55k — k2

S<2+26+... + 27—k +1)=
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[MTamc HaiiTH TpUMEP UMEETCS TOJBKO B TOM CJIydae, eCJIu

12
55k — k kg%,

2k +k <
+ 2 < 5

Tak 910 k = 10 y>Ke MOXKeT HOJ0iTH. «

BAJIAYA 39. OTBET: a) met; 6) 1a; B) 6.

PEIIEHUE. a) Pasnocts dncia 11 u jir060ro u3 oCcTaBIIUXCsT IUCET IO MOJLYJIIO He mpeBocxoaut 10,
II09TOMY, KaKOBa Obl HU ObLJIa PACCTAHOBKA YMCEJI TI0 OKPY?KHOCTH, BCE PA3HOCTUA HE MOI'YT OKa3aThCs
He MeHbIe 11.

6) PaccraBum dunciia 1o oKpy2KHOCTH B ciiejyrorneM nopsizike: 1, 12, 2,13, 3, 14, 4, 15, 5, 16, 6, 17,
7,18, 8,19, 9, 20, 10, 21, 11. JIlerko BUJAETH, 9TO PA3HOCTH JIIOOBIX JIBYX COCEIHUX YUCETT IO MOJLYJIIO
He MeHbIe 10.

B) Yucma 1, 2, ..., 7 HazoBéMm ocHosnwuimu. Ilpu jr060ii paccranoBke umcesn 1, 2, ..., 21 mo
OKPY2KHOCTHU peaJIn3yeTcs OJIHA U3 JABYX CUTYaIldil.

1. KaKI/Ie—TO JABa OCHOBHBLIX YUCJIa CTOAT PAJIOM MWJIX 9Yepe3 OJHO. TOF,ZL& Pa3HOCTD 3TUX OCHOBHBIX
qrces He TPEBOCXONT 6.

2. Kaxioe tperbe umcsio — ocHOBHOe. Torja MeJly KaKUMHU-TO JIBYMS OCHOBHBIMU HYHCJIAME
OKazKeTCsl 9HCJIO 8, M TOT/Ia OJHA M3 COOTBETCTBYIONMNX pa3HocTell Oymer He GosbIie 6.

Takum obpazom, 1pu Jiro00#l paccTaHOBKE HAMIETCS Pa3HOCTh, HE MPEBOCXOJdINasd 6, mMo3ToOMy
k < 6. C gpyroit croponsl, s pacctanoBku 1, 8, 15, 2, 9, 16, 3, 10, 17, 4, 11, 18, 5, 12, 19, 6, 13,
20, 7, 14, 21 Bce pasHocTu He MeHbIne 6. 3Ha4UT, HAHOO IbIIIee 3HAaUYEeHNE k paBHO 6.

BAMAYA 40. OTBET: a) na; 6) ner; B) Z \ {—1,1}.

PEMIEHUE. Ha3siBaeM 4unciio docmu:)fcummm, €CJIM OHO MOZKET ObITh 3HadYeHueM S.

a) Hucso 8 mocTrKNMO:
(=) +(=6)+ (D) +(4H)+(=3)+(-2)+(-1)+0+1+2+3+4+5+6+7+8=8.

» [IpuBeaEHHBIN IpUMED He SIBISETCS CAMBIM IIPOCTBIM (BO3MOXKHO, cKaxkeM, —1 + 1 + 3 + 5 = 8), oxgHako
OH WJUTIOCTPUPYET UJIEI0 PEIlleHNs! IyHKTa B) JAHHON 3aja4u. <

6) IIpeanonoxkum, aro cymma k 4ieHoB apudMeTndeckoii nporpeccun a, a +d, ..., a+ (k—1)d
paBHa 1:
2a+ (k—1)d
2
Orcrona caeayer, 94To k — JeuTeNb JBOMKN; HO 9TO IPOTUBOpednT yeaosuio k > 3. Tlosromy uncio 1

k=1 & k(204 (k—1)d) =2.

HEe JOCTUZKMMO.

B) Paccyxmennst, aHajorndubie MyHKTY 0), MOKA3BIBAIOT, 9TO 4nca0 —1 He mocTuzkuMo. Hueso 0
goctmxkuMo: —1 +0+ 1 =0.

[Iycrs n > 2. Torja, o aHATIOTUE € IPUMEPOM IIYHKTA a), YUCIIO0 N ABJISIETCsT CyMMOii apudme-
TUYECKOI IIPOrpeccuu ¢ pa3HoOCTbIo 1:

n=(-n+1)+(-n+2)+...+(-1)+0+1+...4(n—=2)+(n—1) +n,
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B KOTOPOH KOJIMYIECTBO CjaraeMbIX paBHO 2n > 4. Anajoruvno, g n < —2 UMeeM CYMMY Kak
MHUHUMYM YeTBIPEX CllaraeMbIX:

n=n+n+1)+n+2)+...+(-1)+0+1+...+(—n—2)+ (—n—1).

CirenoBatesibHO, JII000E TEI0€ N, OTJIMIHOE OT +1, ABJIAETCA JTOCTUKUMBIM.

3A71AYA 41. OTBET: a) na; 6) =er; B) 7.

PEIIEHUE. a) [la, Bce HO/I moryT 6biTh pasubl exunute. [Tpumep:

11 18
12 17

13 10

14 9
15 16
6) Homycrum, aro Bce HO/IL nomapuo pazmudasbl. X mecarh, mosToMy cpejin HUX HaiieTcs nBy-

3HavHOe 4ncyo. Ecau gaBa pasimyanbix gmcia nMeroT japysHadabii HOJL, To xoTs ObI 0/IHO M3 HEUX
oosibiiie 20. Ho B Hamem Habope Takoro dmcia HET — IIPOTUBOPEUNE.

B) U3 mpeiblIyIiiero myHKTa CIe/yer, 9To KoundecTBo nomapHo pasananabix HOJI He mpeBocxomnt
nesaru. Jlamee, HO aByx unces jagHOro Habopa He MOXKET PABHSATHCSI 7 M 8, TaK KakK Ha 7 JIeTUTCS
TOJIBKO 14, a Ha 8 — ToibKo 16. 3HauuT, KomdecTBo nonapuo pasinaabix HO/I we 6osiee cemu.

[Ipumep paccraHoBKH, IIPH KOTOPOi KomdecTBo pasiaundubix HOJL paBHo cemu:

10 15

14 9
11 18

13 12
17 16

B camom gene, HOJI(18,9) = 9, HOJ(9,15) = 3, HOJI(15,10) = 5, HOJI(10,14) = 2,
HO/I(16,12) = 4, HO/I(12, 18) = 6, a ocranbubie HOJI paBubr 1.

BAJIAYA 42. OTBET: a) 1, 2, 3; 6) Her; B) 8.

PEMEHUE. Ilycrs aq, ..., a, — ucxomgHas apudmerndeckad mporpeccud. MareMaTuk cHadajia Bbl-
YUCTIIET PA3HOCTh

Tn= (a1 +...+ay,)?—(al +... +a2),
a IOTOM — Pa3HOCTD
Pop1 = (@1 + ...+ an1)® — (@] +... +aly).

[Ipeobpaszyem BTOPYIO pa3HOCTS:

Pppr = (a1 4. A ap) +ap)’ — (@3 4.+ +a’) =
:(a1+...+an)2+2(a1+...+an)an+1+ai+1—(a%+...+ai)—ai+1:
=r,+2(a+ ...+ ap)ani1-
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Orcrona
Tl — Tn = 2(a1 + ... 4 ap)api1- (20)

a) Hyxkmuwbriit mpumep: 1, 2, 3. B camom geie,
(1+2+3)2—(1P+2°+3) =22, (1+2+3+4)°—(1*+2*+3*+4%) =10;
BTOpas BeJIMInHA OOJIbITE TIepBoil Ha 48.
» DTOT IpUMep JIErKO HaXoAuTcst cieyronmmM obpasom. CorstacHo (20) umeem:
Tptl —Tn=2(a1+ ...+ ap)ant1 =48 = (a1 + ...+ ap)ap+1 = 24.

Bumgum, 910 Gn41 ecTb genuresib ncia 24. [logobpaTs HyKHBIE YUCTIA JAJBIITE HECTIOXKHO. «

6) IIpeanonoxum, aro n = 12. Ilycrs d — pasuocts nporpeccun. 13 (20) mosrydum:
1440 = ri3 — T2 = 2(&1 + ...+ a12>a13 = (2&1 + 11d) <12 (a1 + 12d),

OTKY/Ia
(2a; + 11d)(ay + 12d) = 120.

BenomMuanM Tenepn, 9TO MO YCJIOBHIO MPOTPECCHS COCTOUT W3 HEOTPUIATETbHBIX IEJIbIX TUCET U
sIBJIETCS BO3pacTaoleil; 3uaunt, a; > 0 u d > 1. Ho Torma jeBast 4acTh MOJIy4€HHOTO PABEHCTBA
ue menbirne 11 - 12 = 132 — nporusopeune. CiieoBaTEIbHO, N HE MOYKET PABHATHCS 12.

B) Mmeem:
1440 = rp1 —rn = 2(a1 + ... + ap)ans1 = (2a1 + (n — 1)d) - n - (a1 + nd). (21)
N3 mepasencts a; > 0 u d > 1 ciiejryer oneHka
(2a1 +(n—1)d)-n-(ay+nd) = (n—1)-n-n=(n—1)n?

TaK 9TO
(n — 1)n* < 1440.

Orcroma n < 11 (1 910 emé pa3 JoKa3bIBAET HEBO3MOXKHOCTL . = 12 B mynkre 0). lasee, u3
pasencrBa (21) mbl BuguM, ato 1440 geqmrest Ha n. 3Ha4unT, n = 11 HEBO3ZMOXKHO.
IIycte n = 10. 13 (21) momywaem:

Ecmu d > 2, To 1eBast yacThb mocjeaHero paBeHcrsa He Menbire 18 - 20 > 144. ITostomy d = 1:
(2a; +9)(a; +10) = 144 = 2a? + 29a;, — 54 = 0.

JIMCKpUMUHAHT JIAHHOTO KBaIPATHOT'O YPaBHEHWs, paBHBbIN 1273, He gaBsgeTcd KBaJIpaToM Iie-
joro uncia. [losTomy KBajpaTHoe ypaBHEHHE He UMeeT IeJIOYNC/IeHHBIX KopHeil. 3uadut, n = 10
HEBO3MOXKHO.

[Iycts n = 9. U3 (21) moaygaem:

(al + 4d) ((11 + Qd) = 80.
Ecmu d > 2, To neBas yacth ne Menbiie 8 - 18 > 80. [Ipu d = 1 umeeM KBajpaTHOe ypaBHEHUE

a? 4+ 13a; — 44 = 0,

43



y KOTOPOI'O HET LEJIBbIX KOPHE. 3HAYUT, 1 He MOXKET PaBHATHCA 9.
[Tpumep HyzKHOI porpeccun ¢ n = 8 mocTpouTh MOXKHO. 13 (21) mmeem:

(2@1 + 7d) (a1 + 8d) = 180.

loggres uncna a; = 4 u d = 1. Takum obpazom, nogxodias mporpeccust: 4, 5, 6, 7, 8,9, 10, 11.

» IIpumep HalimeH U3 TeX Ke caMbIX cOOOparKeHmii: ecan d > 2, TO JeBast 9aCTh He MeHbIme 14-16 > 180.
Buaunr, d = 1. Torga (2a; + 7)(a1 + 8) = 180, u ocTaércst penuTh 9TO KBAPATHOE ypaBHEHNE. <

Nrak, ncxogHast mporpeccus MOYXKET COJIEPKATH caMoe O0JIbIliee 8 UJIEHOB.

BAJIAYA 43. OTBET: a) 7, 5, 3, 1; 6) ner; B) 348.
PEHIEHUE. Beeném obo3HadeHnsd:
r=a+b y=a-0b, z=c+d, t=c—d.
OueBuyiHO, uTO >y U« > 2z > t. B 3Tux obo3HAUEHUAX NMeeM:
a+b+c+d=x+z2 -0+ —d*=azy+ 2t
a) CorjlacHO YCJIOBUIO UMEEM CHCTEMY:

r + z =16,
(22)
xy + 2t = 32.

BamMeTnM, 9T0, MOCKOIBKY T — y = 2b €CTh YHCJI0 Y9€THOe, YUC/Ia T U Y OJHON Y6THOCTH (TO €CTh
0b6a uérHble nin 00a HEYETHBIE OJHOBPEMEHHO ). AHAJIONMYIHO, YUC/Ia 2 U T OJIHON Y6THOCTH; OTCIO/IA U
U3 HEPABEHCTBa z > ¢ CJIeJIyer, 9To z > 3. A U3 1epBoro ypaBHeHHsl cucTeMbl (22) U U3 HepaBEeHCTBA
x > z cieayer, 9To z < 7. PaccMoTpuM Bce BO3MOXKHBIE CITydaM IS 2.

e 2 = 3. Torma x = 13, t = 1, u Bropoe ypaBHenue cucrembl (22) npuaumaer Buj 13y + 3 = 32
i 13y = 29. 910 HEBOBMOXKHO, Tak Kak 29 He nenurcs Ha 13.

e z =4 Torma x = 12, t = 2. Bropoe ypasaenue cucrembl (22) npuanmaer Buj 12y + 8 = 32,
oTkya y = 2. Jlerko naxomaum orciona: a =7, b=>5,c=3,d = 1.

e 2 =>5. Torna z = 11, u Bropoe ypaBHenue cucrembl (22) npunumaer Buj 11y + 5t = 32. Ecim
t=1,710 11y = 27; ecotm t = 3, To 11y = 17; u TO, U JIPyroe HEBO3MOZKHO.

e 2 = 6. Torma x = 10, u BrOpoe ypapHenue cucrembl (22) npunumaer Buj 10y + 6t = 32 win
5y+3t = 16. IlockosbKy y 9éTHO (Kak U ), IMEeTCsl €JIMHCTBEHHAsT BOSMOYKHOCTD Y = 2; TOTJIa
ut=2. Haxomum: a =6, b =4, c =4, d = 2. 9T0 HEBO3MOXKHO B CHJIy YCJOBUs b > c.

e 2 = 7. Torma x = 9, u Bropoe ypasuenue cucremsl (22) npunumaer sug 9y + 7t = 32. Ilo-
CKOJIbKY ¢ HEYETHO (Kak | z), MOxKeT ObITh Jinib ¢ = 1 wiu ¢ = 3. B arux ciaydasax mosydaem
coorBeTcTBeHHO 9y = 25 m 9y = 11; u TO, M Jpyroe HEBO3MOKHO.

Taxum obpasom, umeem a =7, b=5,¢c=3,d = 1.

6) IIpeanonoxum, 4o 310 Bo3MoKHO. [Tomygaem cucremy:

+ 2z =29,
xy + 2t = 29.
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[Tockosibky oy > = u 2zt > 2, JaHHAd CUCTEMA MOYKET UMeTb pelleHue Juib npu y = ¢t = 1.
Nmeem, crajio O6biTh, a —b = c—d =1, T0 ectb b = a — 1 u ¢ = d + 1; Torna mepsoe ypaBHEHHe

cucrembl (23) naér:
a+(a—1)+d+(d+1) =29,

win 2a + 2d = 29. [Ipunum K TpoTUBOPEUNIO: CJIeBa CTOUT YETHOE UHCJIO, a CIIpaBa — HEYETHOE.
CrenoBaresbHo, paseHcTBa @ + b +c+d = 29 uw a®? — b2 + ¢ — d®> = 29 He MOTYT BBIIOJHATHCA
OJIHOBPEMEHHO.

B) VMmeem cucremy:

x + z = 1400,
xy + 2zt = 1400.

CooBay =t=1,toectb b =a—1uc=d+ 1. B gannom ciaydae nosyunm 2a + 2d = 1400,
orkyna a = 700 —d u b = 699 — d. Jloyizkuo 6b1Th b > ¢, mim 699 —d > d+ 1, orkyna d < 349. Takum
obpazom, nmeercd 348 BO3MOXKHBIX 3Hadenuit d = 1, 2, ..., 348 u, cooTBeTCTBEHHO, 348 BO3ZMOXKHBIX

3HadeHnit a = 699, 698, ..., 352.

BAAYA 44. OTBET: a) na; 6) Her; B) 91.
PEIIEHUE. a) [la, moxer. Hampumep, 410 : (4 + 1+ 0) = 82.
» Kaxk mocrpoen mpumep? Paccmorpum Tpéxsaaunoe qucio Tyz = 100x + 10y + z. Umeem:
100z + 10y + 2 =82(x +y+2) = 18x =72y +8lz = 2z =8y+9z.

[Tosryaennomy paBeHCTBY yaoBeTBopsioT mudpe x =4, y =1, 2 = 0. <«

6) IIpesmosioKuM, 4TO J1jisi TPEX3HATHOTO YUC/IA TYZ BBIOJHEHO PABEHCTBO
100z + 10y + z = 83(z + y + 2),

TO €CTh
172 = 73y + 82z. (24)

Camas 6osbias mudpa — 910 9, mosaToMy
T3y + 822 < 17-9 = 153.
Orcro/1a BUIHO, 9YTO BO3MOXKHBI JIUIIh JABa caydas: z = 0 wim z = 1.

1. Ecim z = 0, o u3 (24) nonyuaem 17x = 73y. 3uaqur, 17x Aeaurcs HA MPOCTOE UYUCIO T3.
Onnako uu 17, vu x (6yayun nudpoit) Ha 73 He genarcs. [Iporusopeune.

2. Ecu z = 1, To u3 (24) nonyuaem 17z = 73y + 82, uro e npesocxoaut 153. Buaqur, y = 0
wm y = 1. B atux ciayvasx umeem coorBercTBenno 17x = 82 m 17x = 155; oba paBeHcTBa
HEBO3MOXKHBI, TAK KaK MX IIpaBble YacTU He jlesidaTcd Ha 17.

[Tosmyuennble IpOTHBOPEYNS MOKA3bIBAIOT, YTO IPU JIEJIEHNH TPEX3HAYHOI'O YUCJIA HA CyMMY €ro
1udp He MOYXKET IOy IUThCs 83.

B) Ilycrs cHoBa x, y, 2 — mudpsl. Viem Hanbosbiee HATYPATBLHOE N, TAKOE, UTO
100z + 10y 4+ z = n(x + y + 2).
[Tepermuiiem 9T0 PaABEHCTBO CJIEAYIOMUM 00PA30M:

n(y + z) — 10y — z = (100 — n)z,
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U TaK KakK I He IMPEBOCXOJIUT 9, MOJIyInM:
n(y+z) — 10y — z < (100 — n) - 9 = 900 — 9In.
Orcrona
_ 900+ 10y + 2
y+z+9
ITo ycsoBuio Haie Tpéx3HadHoe ducso He jeqaurces Ha 100, TO ecTh y U 2z He PaBHBI HYJIIO OJ[HO-

BPEMEHHO; MHBIMU CJIOBAMH, BBIIOJIHEHO HEPABEHCTBO ¥ + z > 1. Torma jyis npaBoii 4acTi HEpaBeH-
crBa (25) nmeem:

(25)

900 + 10y +2 900+ 10(y + z +9) — 92 — 90 _

y+2z+9 y+2z+9
810 — 9z (y+==1) 810 — 9z (220) 810
=10+4+—— < 104—— < 104+—=091. (26
+y+z+9 + 10 +10 (26)

Nrak, cupaBejuBa onenka n < 91. PaBencTtBo mmeer mecto iyt gucya 910:

910 : (9414 0) = 91,

» Dror npumep Hajitu HeTpyaHO: npu & = 9, y = 1 u z = 0 Bce HepaBeHcrBa B (25) u (26) npeBpalatTcst
B PABEHCTBA. <«

Nrak, MmakcnuMasbHOE HATYpPaIbHOE YUCI0, KOTOPOE MOYKET IMOJIyIUThCA TPU JIeJIEHUA TPEX3HAY-
HOT'O YHC/Ia Ha CyMMYy ero 1udp, pasio 91.

BAIAYA 45. OTBET: a) 13835; 6) mer; B) 1041 mam 1053.

PEIEHUE. [IycTb cpemu auces aq, as, . . . , A350 KMEETCS T1 €JIUHUIL, Ty JIBOEK, T3 TPOEK U T4 YETBEPOK.
Torga x1 + 2 + 3 + x4 = 350. Kpome toro, no ycmosuio S; = xy + 2z + 3x3 + 4xy = 569. Nmeem
TaK¥Ke:

Sy = x1 4+ 4xo + 923 + 1624,

Ss = x1 + 819 + 2Tx3 + 6414,

Si = x1 + 1629 + 813 + 25624.

a) Ycaosue Sy = 1307, S3 = 3953 npuBOAUT K CHCTEMe YeThIPEX YPABHEHHN C YeThIPbMS HEn3-

BECTHBIMM:
T+ T+ T3 + Ty = 3507

r1 4+ 229+ 3x3+ 4xy = 569,
r1 + 4xs + 9x3 4+ 1624 = 1307,
1+ 81‘2 + 27%3 + 641’4 = 3953.

Byzem pemars 9Ty cucTeMy METOJIOM MOC/IE0BATEIbHOIO UCKIIIOUEHNsT HEM3BECTHBIX (TaK Ha3bl-
BaeMbIM MeTosioM Laycca'). CHauaIa MCKJIIOUMM Tp U3 BTOPOTO, TPETHEro U YeTBEPTOrO ypaBHEeHMil.
J1st 5T0TO 3aMeHNM BTOpOE ypaBHeHHe cucteMbl (27) Ha Pa3HOCTH BTOPOrO U IIEPBOIO; TPEThe — Ha
Pa3HOCTh TPETHEr'0 U BTOPOI'0; YETBEPTOE — HA PA3HOCTh YETBEPTOI'O U BTOPOIO:

(27)

T1+ 20+ 3+ x4 = 350,
To+ 2x34+ 3x4 = 219,
2x9 + 613 + 1224 = 738,

6x9 + 2425 + 602, = 3384.

(28)

'Ha nepsomM Kypce Bac HaydaT JeJaTh TAKHE BEIU ¢ HOMOIILIO MATPHII, YTO IOpa3Jlo GICTpee U KOMIAKTHEe.
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Cokparnasi Tperbe U 4eTBEPTOe ypaBHEeHUs cucTeMbl (28) Ha 2 1 6 COOTBETCTBEHHO, TTOJIY IHM

1+ 2o+ 3+ 24 = 350,
To + 223+ 3x4 = 219,
T9 + 3x3 + 614 = 369,
To + 43 + 1024 = 564.

(29)

Terepb MCKIIOUAM Ty W3 TPETHETO W UeTBEPTOro ypasHenuii cuctembl (29). Tperbe ypaBaenue
3aMeHsieM Ha Pa3HOCTb TPETHEro U BTOPOI'O, a YeTBEPTOE — Ha Pa3HOCTb YETBEPTOI'O U TPETHEIO:

1+ 29+ x3+ x4 = 350,
To + 223 + 3z4 = 219,

r3 + 3x4 = 150,

r3 + 4xy = 195.

(30)

Yerséproe ypasHenue cucreMbl (30) 3aMeHsieM Ha PA3HOCTh YeTBEPTOTO M TPETHErO yPABHEHHMIA:

1+ 2o+ w3+ 14 = 350,
To + 23 + 3x4 = 219,
r3 + 3x4 = 150,

x4 = 45.

(31)

Tenepb HauMHAETCHA TaK HA3bIBAEMbII 0OpaTHBIN X011 MeToma ['aycca. 3Hast T4, U3 TPETHErO ypaB-
HeHust cucTeMsl (31) HaxomuM Ts:

r3 = 150 — 3x4 = 150 — 3 - 45 = 15.
3Hasl T3, M3 BTOPOTO YpaBHEHUS HAXOJUM To:
To = 219 — 223 — 3z, = 219 — 30 — 135 = 54,

1, HAKOHEIT,

1’1:350—$2—$3—$4:350—54—15—45:236.

Ocraércst BBIYUCTUTD TPEOYeMYIO BEJTUUNHY Sy

Sy = x1 + 1629 + 8lx3 + 25624 = 236 + 16 - 54 + 81 - 15 4 256 - 45 = 13835.

6) Ilpemmosioxkum, uro Sy = 4857. Boruurast u3 ypasuenus r; + 16xs + 8lxz + 256z, = 4857
ypaBHEHUE T + X + 23 + 4 = 350, mosryanm

15z9 4 80x3 + 25524 = 4507.
JleBast 4acTh JAHHOTO PaBEHCTBA JIEJUTCA Ha D, a mnpaBasd — Her. CieoBarenbno, Sy HEe MOKET

paBHATBHCS 4857.

B) Ilycts Sy = 4785, Sy = a. Ham na0 HaiiTi Bce BO3MOXKHBIE 3HaUYeHHs a. VMeeM cucTemy:

r1+ 20+ a3+ x4 = 350,
1+ 2204+ 3x3+ 4y = 569,
x1 + 1625 + 81lxg + 25614 = 4785,
r1+ 4xo+4+ 923+ 1624 = a.

(32)
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CuoBa npumensiem MetoJ1 ['aycca. Bropoe ypasHenue cucremsl (32) 3aMeHsieM pa3HOCTBIO BTOPOTO
U TIEPBOT0; TPETHE — PA3ZHOCTHIO TPETHErO U IIEPBOT0; YETBEPTOE — PA3HOCTHIO YETBEPTOTO U TIEPBOT'O:

xr, + To + T3+ Ty = 350,
T2+ 2&33 + 3LU4 = 219,

(33)
1529 + 80x3 + 25524 = 4435,
31’2 + 81‘3 + 151’4 = a — 350.
CokparuM TpeTbe ypaBHeHUe cucTeMbl (33) Ha b:
r,+ X9+ T3+ Ty = 3507
Ty + 23+ x4 =219,
2 3 4 (34)

3xo + 1623 + 51xy = 887,
3r9 + 83+ 1524 = a — 350.

Tperbe ypaBHeHue cucreMbl (34) 3aMeHsIeM PA3HOCTBIO TPETHErO W YyTPOCHHOI'O BTOPOTO M COKPa-
maeM MOoJTyIeHHOe YpaBHEHNe Ha 2; 9eTBEPTOE — PA3HOCTHIO TPETHETO M YETBEPTOTO:

T1+ 22+ x3+ x4 = 350,
To + 223+ 34 = 219,
drg + 21lxy = 115,

8xs + 36x4 = 1237 — a.

(35)

U3 tperbero ypapaenus cucrteMbl (35) Mbl BUJIUM, 9TO X4 JEJUTCA Ha 5, TO ecThb Ty = Hk Jyis
HEKOTOPOT'O TeJIOro HeoTpurareabHoro k. Tperbe ypaBHeHUE TPUMET BU/I:

55 + 21 - 5k = 115,

OTKY/Ia
x5 = 23 — 21k.

C yuérom tpeboBanus rz > 0 zakmaodaeMm, 9o k = 0 win k = 1. D10 JHIIbL HEOOXOIUMbBIE
ycJioBust Ha k; OCTA@TCst MPOBEPUTH MX JOCTATOYHOCTH, TO €CTh BBISICHUTH, NMeeT Jii cucreMa (35), u
TeM caMbIM crcTeMa (32), Tesible HeOTpUIaTeIbHbIe PEleHusl IPU JTAHHbIX K.

[Iycrs k£ = 0. Torma x4 = 0, x3 = 23, u manee uz cucremsl (35) HaxoauMm: Ty = 173, 1 = 154.
Buaunt, k = 0 rogurcst. 13 werBéproro ypasHeHust cucreMbl (35) mosrydaeM:

a = 1237 —8-23 = 1053.

[Iycts teneps k = 1. Torma x4 = 5, x3 = 2, u aHajJoruvHo Haxogum: ro = 200, r; = 143.
Suauenne k = 1 TakKe rOJUTCS, ¥ B 3TOM CJIydae HOJIydaeM

a=1237T—-8-2—-36-5 = 1041.

Nrak, Bce Bo3mokHbIe 3Hadenus a = So paBubl 1053 u 1041.
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BAJIAYA 46. OTBET: a) —5, —3, 4; 6) deTbIpe; B) HET.

PEIIEHUE. a) HemocpecTBeHHOI TPOBEPKOIi JIEMKO YOEIUTHCsI, UTO €CIM 3a/[yMaHO OJHO YHUCJIO,
TO HaOOP COCTOUT W3 OJHOIO YHUCJIA; €CJIU 33/ yMAHO J[Ba UUC/A, TO HADOD COCTOUT U3 TPEX UHUCET;
ecIM 3aJlyMaHO TPU 9HCJIa, TO HADOP COCTOUT M3 CEMU UUCEs; eC/IM 33 yMAaHO YeThIpe [HCJia, TO
Habop cocronut u3 15 gucesr. ZlcHO TakKe, 9TO ¢ yBeIUIEHUEM KOJNIECTBA 33/ [y MaHHBIX 9rce/T 00bEM
Habopa BO3pacTaer.

» Jljisi 3HAKOMBIX ¢ KOMOMHATOPHUKOI: €C/IM 3aJ[yMaHo N quces, To 00béM Habopa pasen 2" — 1. Benp,
[0 CYTH, MBI PACCMATPHBAEM BCEBO3MOYKHBIE TIOJIMHOYKECTBA N-3JIEMEHTHOIO MHOXKeCTBa (a ux Bcero 2™), 3a
UCKJIIOYEHUEM IIyCTOIO0 MHOXKECTBA. <«

Hamr wabop —8, —5, —4, —3, —1, 1, 4 comepxkut cemb qnces. CeaoBaTe/IbHO, 33/ IyMaHO TPHU TUC-
na. Ecim 6b1 Bee 3aj1yMaHHbIe 9UC/Ia OBLIH MOJIOKUTEIBHBIMI (OTPUIATETHLHBIMHI ), TO HAOOP COCTOSLI
ObI TOJIBKO U3 TIOJIOKUTE/IbHBIX (OTPUIATEHHBIX) YUCEeJ. SHAYUT, CPEIH 33/ [y MAHHBIX UMEIOTCS KAaK
[IOJIOXKUATEJIbHBIE, TaK U OTPHUIATE/TbHBIE THCIIA.

HotyctuM, 9TO 33/ lyMaHbl OJIHO OTPHUIATEILHOE YUCIO ¢ U JIBa IMOJIOXKUTEIbHBIX. Torna a = —8,
IIOCKOJILKY BCE OCTaJIbHBbIE YHC/Ia HAOOpa JIOJIKHBI ObITH Oosibiie a. Ho Torma 3amxymano uucio 3
(—8+3 = —5), a ero Her B Habope. [IpoTHBOpetne MOKA3BIBAET, YTO 33/ [yMaHbI JBa OTPUIATETHHBIX
YUCIA U OHO TOJIOKHUTETHHOE.

Haunmenbiee guciio nabopa —8 J0JIKHO OBITH CyMMOIi IBYX 38y MAHHBIX OTPHUIATEIbHBIX IHCEI.
B mabope ectb Juiib ofHa Takas napa: —5 U —3. 3HAYUT, OHU U 3aJyMaHbl. Tperbe 3ajyMaHHOe
90 (€IMHCTBEHHOE TIOJIOKUTENIbHOE) JIOJIZKHO ObITh paBHO 4 (HamboJibIieMy ducay Habopa). Jlerko
yOeIUThCs, UTO Yucia —o, —3, 4 B caMOM JieJie TTOPOKIaloT JIaHHbI HAOOD.

6) OHO YKC/I0 3a/yMaHo ObITH HE MOIJIO, TOCKOJIBKY HAOOP COJEPIKUT KaK MUHUMYM JiBa IHUCIIA.

[Iycts 3aymans! gBa auciia a u b. Torga Habop cocTouT u3 TpEX aucen a, b, a+b. Ilpeanonoxenne
0 TOM, YTO JIBa W3 HUX PaBHBI HYJIIO, HEMEJJIEHHO IIPUBOIUT K BBIBO/Y, 9TO U TpeThe OOpaIiaeTcs B
HYJIb — B IIPOTHBOPEYNN C YCJIOBHEM.

[IycTs 3aaymansl Tpu gucia. JAByx HyJell cpeau HUX OBITH HE MOXKET, IIOCKOJIBKY B HaDOpe TOT/Ia
HOABATCA TPU HYJIA <3TI/I ABa U UX CyMMa). BOSMO}KHBI cllieAyronue 9eTbipe BapuaHTa.

1. Bce Tpu umcia HeHyseBble, W CPeI HUX HET MPOTUBOIOJOXKHBIX (10 3HaKYy). Torma wabop
MOXKET COJIEPXKATH caMoe 0OJIbIllee OJUH HYJIb — CYMMY TPEX 3a/[yMAaHHBIX YHCEJL.

2. Bee Tpu YUCJIa HEHYJIEBBIC, U JIBa N3 HUX IITPOTHBOIIOJIO?KHBI. TOI‘,H& Ha6op COIEP2KUT POBHO
OJUH HYJIb — CYMMY JABYX IIDOTHUBOIIOJIO?KHBIX YHCEJI.

3. OjHo W3 TPEX UmCes paBHO HYJIIO, OCTAIbHBIE /IBA HE IPOTUBOIOIOXKHBL. 'Torma B Habope POBHO
OJINH HYJIb.

4. OO M3 TPEX YHUCes PABHO HYJIIO, OCTAJbHBIE JIBA ITPOTHBOIIOJIOXKHLI. Torna B Habope OyaeT
TpU HyJisl (3a/yMAHHbI HyJIb, CyMMa JBYX IPOTHBOIOJIOXKHBIX, CYyMMa TPEX).

Kak BuauM, HM B OJIHOM U3 PACCMOTPEHHBIX CJIyYaeB HAOOP HE COJEPXKHUT POBHO JIBYX HYJICH.
3HaunT, TpU YHCIa 38/ lyMaHbl ObITH HE MOTYT, U TIOTOMY 3a/lyMaHO HE MEHee YeThIPEX TUCEL.

Yeroipe unciaa MOTyT ObITH 3ajiyManbl, HanpuMep —2, —1, 1, 3. B nysnb obpariaiorcst poBHO JBe
13 BO3MOXKHBIX cyMmM: —1 +1=0u —2—-143 =0.

» Kak naitjien npumep? fcHo, 4TO HYJIb 33/lyMaH ObITh HE MOXKET, TaK KaK €CJii B HaOOpe IIPUCYTCTBYET
BTOPOI HYJIb, TO B CYMMe C 33/ IyMaHHBIM HOJYIUTCS U TpeTuil. Ecim 3amyManbl 1Be mapbl TPOTUBOIOJIOKHBIX
quces, TO B Habope TPU HyJisl. SHAYUUT, HYJIIO JOJKHBI OBITH PABHBI CyMMa JIBYX U CyMMa TPEX UuCes. <«

CJIG,ILOB&TGJIBHO, HauMeHbIllee BO3MOZKHOE€ KOJIMYECTBO 3a/[yMaHHbIX YUCEJI paBHO ‘IeTpréM.
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B) 3ajiyMaHHbIE YHC/IA HE BCErJa MOXKHO OJJHO3HAYHO BOCCTAHOBUTH 110 Habopy. Hampumep, 3a1y-
MaeM cHadaJja yucaa 1, 1, —2, a morom umcia —1, —1, 2. B oboux cirydagx MoryduM OJIMH U TOT 2Ke
nabop —2, —1, —1,0, 1, 1, 2.

» B3sin gucia, maromnme B CyMMe HYJIb, & IOTOM ITOMEHSIM Y HUX 3HAKK — HAOOD HE U3MEHUJICS. <«

BAJIAYA 47. OTBET: a) 2, 2, 6; 6) wer; B) 7, 8, 10, 16 um 7, 8, 8, 8, 10.

PEIIEHUE. a) HenocpencTBeHHOM TIPOBEPKOI yHexK TaeMcst, ITO 33/ [yMaHHbIe ducia 2, 2, 6 IpuBOIsT
K Habopy 2, 4, 6, 8, 10.

» Ectb u npyrue npumepst: 2, 4, 4 wim 2, 2, 2, 2, 2. 4

6) [IpeanoaoKM, 9To CyImecTByeT MpUMep 3a/lyMaHHbIX YHces, IPUBOsAmuii K Habopy 1, 3, 4, 5,
6, 8, 10, 11, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 20, 22. Torga gucio 1 3agymano (3T0 HAUMEHBIIIEE TUCIO HADOPA).
JlBe eMHUIIBI MK JABOMKA 33/ [yMaHbI ObITH HE MOT'YT, TAK KaK 2 B HA0Op HE BXOJUT. SHAUUT, 38,y MAHO
qnco 3. HYucno 4 3ajymMaHo ObITh HE MOXKET, IMOCKOJbKY 3 + 4 = 7 He BXOAUT B HAOOp. 3HAUUT,
zajrymano 5. Ho Tora uncio 14+ 3+5 = 9 jokHO TPpUCYyTCTBOBATHL B Habope, a ero HeT. [loydennoe
[IPOTUBOPEYNE MTOKA3BIBAET, UTO HE CYIIECTBYET 38/ [yMaHHBIX YUCEJI, JAIOIMNX YKa3aHHbII HabOD.

(MozKHO pacCyzKJIarh U «C JIPyroro Kouras Habopa. Yucio 22 ectb cymMMa BCeX 3a/lyMaHHBIX UH-
ceJl, HAMMEHbIIee U3 KOTOPBIX paBHO 1. 3HA4UT, HAOOP JIOJIPKEH COJEPKATh U CYMMY BCEX 331y MaHHBIX
quces1 kKpome 1, 1o ecth 22 — 1 = 21. Ho sroro uncia B Habope HET — MPOTHUBOpPEYNE. )

B) Cpean 3ajyMaHHBIX dmces, jgaomux Habop 7, 8, 10, 15, 16, 17, 18, 23, 24, 25, 26, 31, 33,
34, 41, maumenbinumM sijsgiercst aucyo 7. [lpu srom 8 u 10 Takxke 3ayMaHbl (B MIPOTUBHOM CJIydae
CpeJin 3a/lyMaHHbIX ObLIM OBl 4umncia, MeHbInne 7). CyMMa OCTABIIMXCS 3ayMAHHBIX THCEJT DaBHA
41 — (7 + 8 4+ 10) = 16. BosmoxkHbI JiBa BapuaHTa.

1. Yuco 16 zajgymano. Takum obpasom, 3aymansl uncia 7, 8, 10, 16. HerocpepcTBenHoit mpo-
BepKOil yOexk1aeMcs, 9TO OHU JIAIOT YKA3aHHBIN B YCJIOBUH HaOODP.

2. Yucno 16 me 3amymano. Torma, momumo 7, 8 u 10, 3agymaHo emeé JBa win Oojee duces, He
MEHBIUX 7, CyMMa KOTOPbIX paBHa 16. TyT Bo3MOXKHBI Jullb j1Ba BapuanTa: 7+9 = 848 = 16.
Orako 9 3a/tymMaHo OBITH HE MOXKET BBULYy OTCYTCTBUsA B Habope uncia 17 = 8+9. Hy a apuanT
7,8, 8,8, 10 rogurcs (9TO JIEMKO POBEPSAETCS ).

WNraxk, Bce BO3MOXKHBIE TIpUMEPHI 3ayMaHHbIX aucen — 7, 8, 10, 16 u 7, 8, 8, 8, 10.

BAJIAYA 48. OTBET: a) na; 6) Her; B) 39 rpy30BHKOB.

PEIIEHUE. a) » Haiiném npexie Becero cyMMapHyio Maccy Tiibio:

50 - 800 + 60 - 1000 + 60 - 1500 = 190000 xr = 190 T.
Ham xe mpejyiaraercst cymmapHasi rpy30oibEMHOCTE rpy30BuKOB 60 - 5 = 300 1. 910 0YeHH MHOIO, U
[IO3TOMY SICHO, 9TO MOIOOpPATh MPUMED HE COCTABUT TPYIA. 4

Bee 50 rusi6 mo 800 kr passoxkum B 10 rpy30BUKOB — B KaK/Iblil 110 5 16 (TO €CTh 110 4 TOHHBI).
Bee 60 rbi6 o 1000 kr paszsiozkum B 20 TPY30BUKOB — B KaXKJIbIH 110 3 MJIBIOBI (TO €CTh 110 3 TOHHBI).
Bee 60 rbi6 o 1500 kr paszsioxum B 30 Tpy30BUKOB — B KaXK/JIbIi 10 2 TJILIOBI (TO €CTh 10 3 TOHHBI).
Kak Bugmm, Bce 1iibiobl pasmectuiuch B 10 + 20 4 30 = 60 rpy3oBukax.

6) 3amernm, aro 38 - 5 T = 190 T ecTh KaK pa3 cyMMapHasi Macca TIbI0.

» Taxum obpaszom, 0OOUTHCH MeHee deM 38 rpy30BUKaMU 3aBeJOMO He mojiyuntcd. [losromy, ecian Obr
0Ka3aJI0Ch BO3MOXKHBIM PA3JIOXKUTH BCE IVILIOBI B 38 IPy30BUKOB, TO BPsI JIU ObLI OBbI 3aJlaH TPETHUil BOIIPOC
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sagaun ;-) Ciie0BaTeIbHO, UMEET CMBIC/ JyMAaTh B HAIIPABJIEHUU JOKA3ATEIHCTBA HEBO3ZMOYKHOCTHU JIAHHO

packK/IaIKu. «

[IpeamooKum, 9T0 MOYKHO BBIBE3TH BCe IVIBIOBI Ha 38 rpy3oBHKax. Toraa B KaskIOM I'Dy30BUKE
HaXOJUTCS B TOYHOCTHU 110 H TOHH. 3aMETHM CJIeIyIOIee:

poBHO ojaHa 800-KuIorpaMMoBasi TJIbI0a B TPY30BHUKE JIeXKaTh HE MOXKET, TaK KaK OCTaBIIYIOCS
maccy 5000 — 800 = 4200 kr Henb3s Habparh Tybibamu 1o 1000 u 1500 Kr;

posHO jBe 800-KMJIOrpaMMOBBIE TVIBIOBI B TPY30BUKE JIE2KATh HE MOT'YT, TAK KaK OCTaBIIYIOCH
maccy 5000 — 2 - 800 = 3400 kr uesp3sg Habparh ribibamu o 1000 u 1500 Kr;

posHO Tpu 800-KMJIOrpaMMOBBIE TUIBIOBI B I'DY30BHKE JIE’KATh HE MOI'YT, TaK KaK OCTaBIIYIOCH
maccy 5000 — 3 - 800 = 2600 kr uesn3g mabparh rubidamu mo 1000 u 1500 Kr;

poBHO deTbipe 800-KMJIOrpaMMOBBIE TIBLIOBI B I'PY30BHUKE JIEZKATh HE MOT'YT, TaK KaK OCTaBIIYIOCS
maccy 5000 — 4 - 800 = 1800 kr Hesb3da Habparh ribibamu 1o 1000 u 1500 K

poBHO TecTb S00-KUIOrpaMMOBBIX IVIBIO B T'PY30BUKE JIEZKATh HE MOTYT, TaK KaK OCTABIIYIOCS
maccy H000 — 6 - 800 = 200 kr Hesib3g HAOpaTh ryibibaMu o 1000 u 1500 Kr;

ceMb 1 6os1ee 800-KHUIOrPaMMOBBIX TUIBIO B TPy30BHK He Bire3yT (7 - 800 > 5000).

3HaYUT, ec/id B rpy30BuKe UMe0oTCs 800-KUI0rpaMMOBBIE IVIBIOBI, TO UX TaM POBHO ) IITYK € 001Ieit
maccoit 4000 kr. Hesrocraromue 1000 KT B 5TOM I'Py30BHKE 3aI0JIHSIOTCS € TUHCTBEHHBIM CIIOCOOOM —
retooit B 1000 kr. Tak OyyT 3amomaess! 50 : 5 = 10 rpy30BUKOB.

Ocrasnpubie 28 IPy30BUKOB JOJIKHBI OBITH 3aI0JHEHBI TOJIBKO Tuibibamu Maccoit 1000 u 1500 Kr.
3aMeTuM CJiejIyrolee:

posHo oHa 1500-KuorpaMMoBas TJIbI0a B TPY30BHUKE JIEY)KATh HE MOXKET, TaK KaK OCTaBIIYIOCS
maccy 5000 — 1500 = 3500 kr Hesb3s HabpaTh ribidamu 1mo 1000 Kr;

posHO Tpu 1500-KMJIOrpaMMOBBI€ TJILIOBI B I'PY30BUKE JIEXKATH HE MOTYT, TAK KaK OCTABIIYIOCS
maccy 5000 — 3 - 1500 = 500 kr Heb3s HabpaTh ribidamu mo 1000 Kr;

gerbipe 1 60see 1500-KuIorpaMMOBBIX TJIBIO B TPY30BUK He BiaesyT (4 - 1500 > 5000).

CrenoBaTeIbHO, B KayKJIOM U3 OCTABIINXCA 28 T'PY30BUKOB JIOJIKHBI JIE2KATH POBHO JIBE TIJIBIOBI
no 1500 kr (u gBe rubiobl o 1000 kr). Ho 28 - 2 = 56, a 1500-kmiorpamMmmoBsix b6 y Hac 60.
[Tosry4uennoe mpoTUBOpeYre TTOKA3BIBAET, UTO 38 TPY30BUKOB HE XBATHUT JIJIsi OJITHOBPEMEHHOTO BHIBO3a
BCEX TUIBIO.

B) U3 mpeplaymero myHKTa CJIELyeT, 9TO TPY30BUKOB JOKHO ObITh He Meree 39. IIpuBeném
IpUMEP PACKJIAJIKN TJIbIO 110 39 rpy30BUKaM:

B KaxK b1t 13 30 rpy3oBuKkoB KiaaieéM JiBe 1500-kmmorpammMoBble TiibiObl U jiBe 1000-Kuaorpam-
MOBBI€ IVIBIOBI (T€M CAMBIM IVILIOBI OOOMX BHJIOB PA3JIOKEHBI IOJTHOCTDIO);

B KazK/Iblil 13 8 IPy30BUKOB KJIaEM 110 11ecTh 800-KMIOrPaMMOBBIX IVIBIO (TEM CaMBIM pa3Jio-
JKeHbI 48 TaKUX IJIBI0);

B OJJUH I'DY30BHUK KJIa,ZLéM OCTaBHIINECA IBE 800—KI/IJIOFpaMMOBbI€ [JILIOBI.

CiieioBaTeIbHO, HAMMEHBIIIEE YNCI0 IPY30BUKOB, HEOOXOIMMOE JIJIT OJTHOBPEMEHHOTO BBIBO3a& BCEX
rbI0, paBHO 39.
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3A71AYA 49. OTBET: a) moxet; 6) 41; B) 3 u 6.

PEIIEHUE. a) [Iperbspisiem npumep: aucia 2, 3, 4, 5 o6pasyor apudMeTnIecKyo Mporpeccuro, u
cyMMa nX paBHa 14.

6) » Hauwmnmaem ¢ maBoggammx coobpazkeHuii. Mbl TyBCTByeM, 9TO «MAKCHMAaJbHAT» IPOTPECCHUsT HATH-
HaeTCsl C eIUHUIBI M UMEeT pa3HoCThb eaununa: 1, 2, ..., n. CyMMma Takoii Iporpeccuu:

n(n+1) .

Sy = 5

Hemnocpeacrenno ybexkaaemcs, ato Sqp = 861 u Sys = 903. [losToMy BO3HHKaET IPEIITOIOKEHNE, ITO
HauboJibiee 1 paBHo 41. OcTaércesa rpaMoTHO OPOPMUTH PeIlleHIe. «

[Iycth a u d — 1epBbIii 9ieH U pa3HOCTb Iporpeccur. Tak Kak MPOrpeccusi COCTOUT U3 HATYPaJIb-
HBIX YHUCesI, UMeeM HepaBeHcTBa a > 1 u d > 1.
[Ipemmonoxkum, aro n > 42. Torga jjist cyMMbI S TIEPBBIX 1 9JIEHOB IIPOIPECUN UMEEM:

:2a—|—dén—1)' >2a+41d.42 2-1+41-1

o 2 2

WV

-42 =903 > 900,

410 nporusopednt yciaosuto. CremoBarenbno, n < 41 (orenka).

[Ipuseiém ipuMep apudMeTHIECKON IPOrpeccuu, cocTodmeil u3 41 duca u yaIoBIeTBOPAIONIEH
ycaosuio 3agtadn: 1, 2, 3, ..., 40, 41. Eé cymma pasaa 861 < 900.

Takum obpasom, HauboJIbIIee N paBHO 41.

B) IIpexxze Bcero zamernm, uro n < 41 (B IPOTUBHOM CJIydae CyMMa IIPOTPECCHE HE MEHBIIe
861 > 123). Pazmoxum 123 na npocrsie Muoxkuresnn: 123 = 3 - 41. Nmeem:

w.n:mg:g.zﬂ

TO €CTh
(2a+d(n—1)n=2-3-41.

Mpsr Buymm, ato uncyo 2 - 3 - 41 geaurca Ha n. C yaérom HepaBeHCTBa 3 < 1 < 41 MMEIOTCS JIUITh
JBe BO3MOKHOCTU N =3 un=2-3=60.

» [loka emé He M3BECTHO, CYIIECTBYIOT JIX IPOTPECCUM C YKA3aAHHBIMU 7. llouImemM mpuMepbl HOIXOJIANINX
porpeccuii. «

[Toaxomgmias mporpeccust ¢ n = 3 cymectByet: 40, 41, 42. Iloaxonsdiias mporpeccust ¢ n = 6
tak:ke cymecrByer: 18, 19, 20, 21, 22, 23. CiemxoBaTeIbHO, BO3MOKHBIMIA 3HAYECHUSIME 7. ABJISTIOTCS
B JITAaHHOM cJydae 3 u 6.

3AJIAYA 50. OTBET: a) ga; r) 1, 126, ..., 8876.

PEIIEHME. a) Jla, Moxker: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20.

6) Bes orpannvenus obmHOCTH cuuTaeM Imporpeccuto Bospacraworieii. [Ipesmonmoxum, 4To pas-
HOCTBb IIpOrpeccuu d ABJIdEeTCAd 7-BHaYHBIM YUCJIOM (TO €CTh JecCdATHn4YHad 3allUChb 4YUCJIa d cocrTour
POBHO U3 7 nUdD).

BoszbMméM HeKOTOPBIH YjIeH a, Halleil TPOrpeccu U 0003HATNM Yepe3 ¢ MUMPY, PACIIOIOKEHHYIO
B (14 1)-M paspsisie ero jgecstudnoit 3anucu (1o ecthb (1 + 1)-10 1m0 cuéry 1udpy co CTOPOHBI €JIMHHUIL;
€CJIN @, SIBJISIETCs T-3HAYHBIM ducyioM, To mosaraeM ¢ = 0). [ludpa 9 orcyrcrByert, mosToMy i MOXKET
IMPUHUMATL OJTHO M3 JIeBATH 3Hadenuit: 1 =0, 1, ..., 8.
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MHOKeCTBO HJIEHOB TPOIPECcCHu, Y KOTOPBIX B (7 4+ 1)-M paspse crout nudpa i, Mbl Gyiaem
Ha3bIBATL ¢-rpynmoit. Beero, Takum obpazom, umeercd He 6ojiee JEBATU TPYII YJIEHOB ITPOTPECCUN:
O-rpymma, 1-rpynma, ..., 8-rpynma.

[TockonbKy [mcsio d ABIgETCA T-3HAYHBIM, [IPU MEPeXoJie OT WIEHA G, K WIEHY G,i1 = G, + d
nudpa ¢ aub0 OCTAETC HEU3MEHHOI, JIMOO YBEJIMIUBAETCH HA €JIMHUILY; UHBIMU CJIOBAME, MbI JTUOO
ocTaéMmcst B i-rpyiine, jubo nepexoguM B (i + 1)-rpymiy. Eciin Mbl ocTaiuch B i-rpyiine, TO 3HAYEHHE
7-T0 pa3pdjia YBeJIUIUIOCh. B r-M paspsijie MOXKeT cToATh ojiHa u3 jaesatu mudp 0, 1, ..., 8, mosromy
B ¢-IrpyIIe He 60Jee JeBATH UJIEHOB IIPOI'PECCUN.

Wrak, ¢-rpynn ne GoJiee JIeBATH, a B KaxKJI0il IpyIie He OoJiee JIEBATU UJIEHOB; CJIEI0BATEHHO,
BCEro “WIEHOB Iporpeccun ue 6osee 9 -9 = 81 < 100.

B) Ilokazkem, 9TO Ha caMOM JieJie B i-Ipyiiie He 6GoJjiee BOCbMU wieHoB. Ilycrsb by, bo, ..., b, —
YJIeHBI (-TPYIIbI (OHE caMu 110 cebe 06pa3yioT apudMeTHIECKYIO IIPOIPECCHI0 ¢ PA3HOCTHIO d).

O603HAIUM ¢y, Cg, ..., Cp OCTATKE OT JesieHust auces by, by, ..., by, na 10". (Ilompocty rosops,
KaxKJ0€ UMCJIO Cj MOJYy9IaeTcsd BhIOpacChIBAaHUEM U3 JE€CSITUTIHON 3aIlUCH COOTBETCTBYIOIIErO dncia by
Beex nudp HaunHas ¢ (r + 1)-it; Hanpumep, econ r = 2 u by, = 123, 10 ¢ = 23.) fcHo, U0 UncTa ¢,
Co, ..., Cp TAKIKE 00PA3yIoT apudMeTHIECKYIO ITPOTPECCUI0 ¢ PA3HOCTHIO d.

Tenepb 3amernm, 910 ¢, < 88...8. CuemoBarenbio, d > 11...1. Umeem:

p ) m X ) A1 ) N ,
T T
8..8=2cp=c1+(m—-1d>(m—-1)d>(m-1)-11...1
T T

oTKysa m — 1 < 8, To ectb m < 8.

Nrak, B KaxkJI0fl U3 i-rpymni He 60j1€e BOCBMH HYJICHOB, & CAMHUX 3TUX TI'PYyII He Oojiee JIeBATH.
CienoBaTeIbHO, IIPOTPECCHS CONEP:KUT He DoJiee 72 UIeHOB.

r) [TpuBesém npumep Takoii mporpeccun, cocrosiiieit u3 72 wienos. Ké meppblii wien paseH 1, a
pasHocTh paBHa 125:

1 126 251 376 501 626 751 876
1001 1126 1251 1376 1501 1626 1751 1876
2001 2126 2251 2376 2501 2626 2751 2876
3001 3126 3251 3376 3501 3626 3751 3876
4001 4126 4251 4376 4501 4626 4751 4876
5001 5126 0251 5376 9501 2626 2751 2876
6001 6126 6251 6376 6501 6626 6751 6876
7001 7126 7251 7376 7501 7626 7751 7876
8001 8126 8251 8376 8501 8626 8751 8876

BAMAYA 51. OTBET: a) na; 6) deTsipe.

PELIEHUE. a) [a, moxker. [Ipumep: 1, 2, 3.

6) B sroii mporpeccun mozker ObITH derbipe wiena: 1, 2, 3, 4. Tlokaxkem, 4To MSITH YWIEHOB B Heil
OBITH HE MOZKET.

» U es rakosa. Bee wiieHbl Halei mporpeccuu He JIe/IATCA Ha 5, TO eCThb JAI0T IIPH JeJIeHNN Ha D HeHyJIeBble
ocraTKy (a uMenHo, 1, 2, 3, 4). Eciiu numeeTcst siTh 4I€HOB IPOTPECUH, TO 00s3aTEIbHO HANLYTCS JBa WIeHa
C pPaBHBIMH OCTaTKaMH. A TOr/a OKasKeTCsl, UYTO PasHOCThL mporpeccun KparHa 5. Ho oHa He MoxKeT OBITDH
KpaTHa 5 — 3TO MbI TOXKe JOKaKeM. <«
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[IpeiBapuTEIBHO JOKAXKEM CJIEIYIONLYIO JIEMMY.

JIEMMA. Ecim Tpu pa3anyHbIX HATypaIbHBIX YUCTIa, HE UMEOIIe IIPOCTHIX JlesinTeseil KpoMe 2 u 3,
00pa3yiorT apudMeTUIeCKyIO IIPOrPECCUI0, TO Pa3HOCTh ITOM IMPOrPECCUN HE JICJIUTCH Ha 5.

JTOKABATEJILCTBO. Ilpeamomnoxum, aro ynciaa a = 28 - 31, b = 2+2 . 312 ¢ = 2% . 3B ofpasyior
apudmerndeckyio nporpeccuto (ky, ko, k3, ly, lo, l3 — 1esible HeOTPUNATEIbHBIE YHUCIA). Pa3sHOCTD
9TOil mporpeccun oboznatduM d. bes orpanudenust oOITHOCTH CIUTAEM IPOTPECCUI0 BO3PACTAIOIIEH.

IIycts ko ectb HamMmenblliee u3 uucest ky, ko, k3 1 mycTh [y ecTh HauMeHbIlee U3 gucen li, ls, 3.
flcHo, 9TO pazsokeHne Pa3HOCTH MPOIPECCUN HA MTPOCThIe MHOXKUTETN NMeeT BUJI:

d =2k .3lo.5m.

(B camom jieste, pasHocTh d obs3aHa e uThes Ha 280, HO He MO¥KeT iesmThest Ha 2 B GOJIbIIel CTeIeHH;
AHAJIOTMYHO JIe/I0 OOCTOUT ¢ MHOYKUTeTeM 310.)

[logenum 4mcna a, b, ¢, d na 2% - 3%, TTomyunm HOByIO apudMETHHECKYIO IIPOIPECCHIO, HICHDI
KOTODOIi mo-1ipexkueMy obozuadum a, b, c. HoByto pasnocts Takzke oboznauuMm d. Yucnia a, b, ¢, Kaxk
U panee, KpaTHbI JIMIIb CTEHNEHIM JIBOUKH U TPOWKHU, & PA3HOCTH d Telepb He JeJUTCd HU Ha 2,
uu na 3. Cie/oBaTe/ibHO, B MPOIPECCUU Telepb He MOTYT WJITH MOJPsJL JBa YETHBIX YHCIa U JIBa
YNCTIa, KPATHbIE TPEM; B YACTHOCTH, IIPOI'PECCHs HE COJIEPYKUT UNCIIO, KOTOPOE JIeJTUTCH Ha 2 U Ha 3
osHOBpeMeHHO. Kpome Toro, mockosbKy d HEYETHO, YETHOCTH 4Yuces a, b, ¢ depeiyiorcs (d4érHoe—
HEYETHOE—IETHOE WM HEIETHOE—IETHOE-HEIETHOE).

C yuaérom chopMyIMpOBAHHBIX OIPAHUYEHNN MBI TIOJIydaeM Jijis HaIllell HOBOI IIPOI'PECCHH JIUIIIb
TPH BO3MOXKHOCTH (a = 1, @ KpaTHO JBYM, a KpaTHO TPéM). B KazkoM cirydae mpejmosaraeM, 9To d
KpaTHO 5, U IPUXOJINM K IPOTHBOpeunio. Bo Bcex ciaydaax k, [, m, n, p — HaTypaabHbIE YHCJIA.

1. Iporpeccus mmeer sum: 1, 2%, 3!, Torma 2% nomxno okamumparhesd Ha 6, m moromy k = 4n.
Ananornuno, 3! 10o/mKHO oKamuMBaThCA Ha 1, I ToTOMY | = 4p.

Taxum obpasoMm, nMmeeMm apudmMeTHIecKyio mporpeccuto: 1, 16", 817, Orcroga
216" =817 + 1.

JleBasi 9acTh JJaHHOT'O paBeHCTBa JAeauTcsd Ha 16. Yucso 81 nmpu jenennn Ha 16 qaéT octaTok 1;
suaunT, u 817 npm jenenun Ha 16 maét ocrarok 1. Torja mpaBas 9acTh UMeeT OCTATOK 2 IIPHU
nenennn Ha 16. [IporuBopetne.

2. Ilporpeccus mmeer Bua: 2%, 3!, 2™, HamoMHEM, 9TO IPOrPECCHIO MBI CUHTaeM BO3PACTAIONIEII,
nostomy m > k. C HeoOXOIMMOCTBIO uMeeM k = 1; B IIPOTMBHOM Cilydae BTOpOe 4ucJo 3,
paBHOE IIOJIyCYMME II€PBOTO U TPETHEro YHUCes, OKaxKeTcs 4éTHbIM. Ho, eciim mepBoe 4wmciio
paBHO 2, To 2™ okaHunBaeTcsa Ha 2 (MOCKOJIbKY 2d nemurcs Ha 10), Tak aro m = 4p + 1.

[Tonyuaem:
24p+1 + 2
=" Z—16P + 1.
2
JleBasi 4acTh 9TOTO paBEeHCTBA JIEJIUTCA Ha 3, a IpaBas YacTb IIPU JIeJIEHUH Ha 3 JIaET OCTATOK 2.
[IporuBopeyne.
3. IIporpeccus mmeer s 3%, 2!, 3™. Torma 2 - 2 = 3% 4 3™. IlpaBasg JacThb 9TOrO paBEeHCTBA

JCJINTCA Ha 3, a JieBad — HET. HpOTHBOpe‘H/Ie.

HpOTI/IBOpe‘{I/IH, IIOJIYY€HHbIC BO BCEX CJIyYdasiX, 3aBepPIIaioT JOKa3aTe/IbCTBO JIEMMDbI.

[IpeamonoKumM Temepb, UTO MATh PA3JIMIHBIX HATYPAJIbHBIX YHCE] 00PasyloT apudMeTHIECKYo
nporpeccuo (¢ pasHOCTbIO d) W KPATHBI JIUIIH CTEHEHsIM JBOHKN n Tpoiiku. Bee sTu wmena mator
HEHYJIeBbIe OCTATKHM IpH JiesieHnH Ha 5. [[ocKo/IbKy HEHY/IEBBIX OCTATKOB BCET'O YETHIPE, Y JIBYX KaKUX-
TO YHUCEJ 3TU OCTATKU COBMNAJAIOT.
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[ ] HyCTb OCTaTKMU COBIIaJalOT y ABYX COCEJIHUX TUCEJI:
a=>bk+r, a+d=>5l+r

(k, I —nensie; r = 1,2,3,4). B rakom ciryuae pasuocts nporpeccun d = 5(1 — k) pemures Ha 5.
O1HAKO B CHJIY JIEMMBI 3TO HEBO3MOYKHO.

e IlycTh OCTATKM COBIAIAIOT y JBYX IHCE], PACIIOJIOKEHHDBIX 1€PEe3 OJHO:
a=>5k+r, a+2d=>5]+r.
Torna 2d = 5(1 — k) nenurcs Ha 5, a 3HAYNAT U d JETUTCA HA 5 BOIPEKU JIEMME.

e Ilycrb ocraTku COBIAIAIOT Y JIBYX YHCEJI, PACIOJIOKEHHBIX Yepe3 JIBa:
a=>bk+r, a+3d=>5]+r.
Torna 3d = 5(1 — k) nemurcs Ha 5, a 3HAYUT U d JETUTCS Ha 5 BOIPEKH JIEMME.

e Ilycrh oCcTaTKm COBIAMAIOT y JBYX YHCEJ, PACIIOJIOXKEHHBIX Yepe3 TPH, TO €CThb y IIepBOrO u
[IOCJIEIHErO YJICHOB:
a=>bk+r, a+4d=>5]+r.

Torma 4d = 5(1 — k) nenurest Ha 5, a 3HAUUT U d JEIUTCS Ha 5 — CHOBA B IPOTHBOPEYUU C
JIEMMOTA.

[Tosry4uennble MPOTUBOPEYNS MOKA3BIBAIOT, YTO MATH YJIEHOB B IPOI'PECCHH OBITH HE MOXKET. BoJib-
ITIe TISITH 9JIEHOB B IIPOI'PECCUN HE MOXKET ObITh U MOJIaBHO. 3HAYNT, B IIPOI'PECCUN MOXKET ObITh caMoe
OoJIbIlIee YeThIpe dJIeHA.

BAJIAYA 52. OTBET: a) na; 6) HeT; B) Ja; T') Ja.

PEIIIEHUE. a) » JlaBaiiTe BBITUINIEM JIjIsI HATJISJIHOCTH BCe 12 KBaJpaToB:
1222 3% 42 5% 62 7% 8 9% 107 117 122

Ham npurogurcst 3nanue mudaroposerx Tpoek: 32 4+ 42 = 52 u 62 + 82 = 102. Dru mectsh KBaJPaTOB
MOYKHO BBLIKMHYTBH M3 CIICKA, TMOCKOIbKY 32 + 42 — 52 4 62 4+ 82 — 10? = 0. Buimmmiem ocTaBimecs IMecTb

KBa/[paTOB:
1 4 49 81 121 144.

Sameuaem, uro 144 — 121 = 23, 81 — 49 = 32; pesysbrarel omm4aiorcs Ha 9, a 1 +4 = 5. Bor u rorosa
qeTBépKa: —1 — 4 — 49 + 81 4 121 — 144 = 4.

[Tpu zamucu perenusi Bce 9TU PA3MBIIICHUS OCTAIOTCS «3a KaJPOM», U MBI IIPUBOJIUM TOJIHKO IPUMED
HY?KHOH pacCTaHOBKU 3HAKOB. <«

Ha, moxkeT. Bor nnpumep:

1222432 4+42 52 4+62 -7 +8+92 102+ 112 - 122 = 4.

6) B mocaenosarensroctn 12, 22 32, ... 682, 692 comepkurca 35 HeuSTHbIX uncen (n 34 uér-
HBIX). [TOCKOJIbKY KOJIMYECTBO HEUETHBIX UHCEJI HEYETHO, MPH JIFOOOIl pacCTaHOBKE 3HAKOB CyMMa
9TOM TOC/IEOBATEILHOCTH OKAXKeTCsl HeYETHOM. SHAUNT, 3Ta CyMMa, He MOXKET PABHSITHCS HYJIIO.

B) » B apudmernueckoil nporpeccun us 4eTuIpéx umuces a, b, ¢, d Mbl MOXKEM DACCTABUTL 3HAKH Tak,
9TOOBI OJIYUIMJICS HyJb: ¢ — b — ¢+ d = 0.
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[IycTh nMeeTcst BoceMb TocIeioBaTebHbIX KBaaparos: k2, (k+1)2 ... (k+ 7). Vmeewm:

(k+1)% — k2 =2k + 1,

(k+3)% — (k+2)? = 2k + 5,
(k+5)%— (k+4)?=2k+09,
(k4+7)% — (k +6)* = 2k + 13.

Yeroipe uncaa 2k + 1, 2k + 5, 2k + 9, 2k + 13 obpasyror apudmerndeckyo mporpeccuio. PaccraBiisis
MEXKJy HUMHU 3HAKH YKA3aHHBIM BBIIIE 00pa3oM, IOJYYNM B CYMME HyJb. TakmMmM oOpasoM, CyMMY BOCHMH
TOCJIETIOBATEILHBIX KBAJIPATOB MOYKHO CJeJIaTh PABHOM HYJIIO MTOJIXOJISINE pacCTaHOBKON 3HAKOB.

[Tepexomum K 3ammcu permerus. [Ipexkae Bcero, Kak m3 MUIANBl (POKYCHUKA, MOSIBJISETCS IOJTY I€HHBIH
pe3yibrar. «

HeHOCpeL[CTBeHHbIM BbIYUCJIEHEM Y66}K,D;aeMCH, q9To
K+ k+1)?+(k+2? = (k+3)°+(k+4)°—(k+52—(k+6)°+ (k+7)*=0. (36)

Takum obpazom, cyMMy KBaJIpaTOB BOCHBMH IOCJIEIOBATEIbHBIX TEJIBIX YUCET MOYKHO CJIEIaTh
PaBHOH HYJIIO IIOJXOAAIIE paCCTAHOBKOI 3HAKOB.

B namem ciaydae umeercsa 64 kpajgpata: 12, 22, ... 642, Pa3o0ObéM ux Ha 8 paBHBIX IOC/ICI0Ba-
TeJIbHBIX OTPE3KOB 110 8 KBaJIPaTOB:

12,22 ...,8% 9% 10% ...,16% ... . 572 58 ..., 64%
CyMMy 9nces KazkI0ro 0Tpe3ka MOXKHO CIeIaTh PaABHOI HYJIIO, PACCTAB/IAA 3HAKHU TaK, KaK B (36).

Tem cambiM 00IIast CyMMa, OKaXKeTCsl PABHOMN HYJIIO.

r) 3amerum, uro 12 4+ 22 = 5. Ocranbuble 88 kaapartos 3%, 4%, ..., 90? pazobbém Ha 11 paBHbIX
II0CJIE/IOBATE/IbHBIX OTPE3KOB 110 8 KBa/IPATOB U PACCTABUM BHYTPHU KarK/IOIO OTPe3Ka 3HAKU TaK, KakK
B (36). Tem cambiM cymma 91ux 88 KBaJpaToB 0OPATUTCS B HYJb, a 0OIIast cyMMa OymeT paBHA 5.

3AJAYA 53. OTBET: a) ner; 6) ner; B) 395- .

PEIIEHUE. a) [Ipeacrasum uncio 40 B Bujie Cyieayromieil cyMMBb:

_40+40+ +40
4l 41 T 41

TV
41 cnaraemoe

40

KakoBo 0b1 Hu ObL710 pazbmenue 3tux 41 cjraraeMbIx Ha JBe T'DYIIIBbI, B OJIHONH U3 9TUX TPYIIT
okazkercd He Meree 21 uncya. Torma cymma duces B 3Toil rpyiire OyjieT OOJIbINE I PaBHA

40 840 _ 820

21— = —— > 222 =90,
TR T
CiieoBaTeIbHO, 9UC/IO S HE MOXKeT paBHATHCHA 40.
6) IIpemmosoxum, aTo
1 820
S>30 —=—.
- 21 21
[TpescraBum S B BUjEe CyMMBI:
LA A
41 41 41

41 ciaraemoe
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Hucno S ne npesocxoaut 40 (Begb S MO yCJIOBUIO SBJISIETCS CYMMOIl JIByX TPYIIl 9HCEN, a B
KaskJIoil TpyIe cymma He Gosbie 20), MoSTOMY KaxKaoe u3 ciaaraeMbix S/41 MeHbIe eIuHUIbL.
Tenepb MOBTOPSIOTCS PACCYKJIEHUA TPEJbIIYIIEro IMyHKTA: KAKOBO ObI HU ObLIO pas3OueHune 3THUX
cJaraeMbIX Ha JIBe TPYIIIbI, OJIHA W3 TPyl OyjaeT copepxkaTh He Menee 21 umcia. Cymma 4ncesn B
9TOM I'PyIIIe OKaxKeTcs OOJIbIle W paBHA

S 820

21+ —>21- ——— = 20.
41> 21-41 0

SHauuT, S HE MOKET OBITH OOJIBIIE 39%.

B) 13 pesysbrara myHKTa 6) CIeyer OleHKa:
S < 39~ (37)
T

[Tokazkem, ITO TIUCIIO 392_11 YJIOBJIETBOPSET YCJIOBUIO 3aJla4i. BO3bMEM ITPOU3BOJILHOE ITPEICTAB-
JIEHUE:

1

39— =a;+as+ ...+ ay, (38)
21

B KOTOPOM YHCJIA G, G2, ..., G, HOJOXKHATEJIHLHBI U HE IMPEBOCXOJAT €JIMHUILI. ByaeM cuutarh I
ONPEIEJIEHHOCTH, UYTO A1 2= Qg = ... = (p.

Hy»xHoe Ham pasbuenne ciaraeMbix B (38) Ha JiBe TPYIIIBI MbI TIOCTPOMM CJIEIYIOIIIM 0OPa30M.
K mepoit rpynme orHocuM HaubOJIbINIEE IIEPBOE CjIaraeMoe W BCe MJIYIIUE 3a HUM JI0 TeX I0p, IOKa
ux cymma He npesocxoguT 20. Bosee Touno, naiinércs ciaraemoe a, Takoe, 4TO

a; +as+...+a, <20,

n B TO K€ BpeMd
CL1+CL2—|—...+CLP—|—CLP+1>20.

Tak BOT, IEPBYIO I'PYIILYy COCTABAT YUCHA G, . .., Ap, & BTOPYIO TPYHILy — HYUCHA Qpii, - - -, Op.
ObozHaunM yepe3s A cymmy dmces B epBOil TpyIie:

A=a;+ay+...+ap. (39)
Nmeewm:
A <20,
A+ a, > 20. (40)

IMockonbKy ap+1 < 1, u3 mepasencrsa (40) caexyer, uto A > 19. Torga (39) npusoauT Hac K
HepaBeHCTBY p > 19 (Besb Bce ciraraeMble He IIPEBOCXOJIAT 1); a Tak Kak p IeJI0€e, TO

p = 20. (41)

[Tepenmmem (40) B Buge:
ap4+1 > 20 — A.

Benomunas, aro craraembie B (39) pacrosiokensl 10 yOBIBAHUIO, UMeeM Takxke: a, > 20 — A, ...,
as > 20— A, ap > 20— A. Torga u3 (39) u (41) mocsie10BaTeIbHO MOy IaEM:

A>(20—A) 4+ (20— A) +... + (20 — A) = p(20 — A) > 20(20 — A).

N J
-~

p cjiaraeMbIX

Orcrona
00

A > )
21
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Tenepb i1t CyMMBI 9HCeJI BO BTOPOi T'PYTIIIE MMEEM:

1 820 820 400 420
apr1+...+0,=39——-A=—-"A< — — —=—=20.
i "1 21 21 21 21
Nrak, Bo BTOpOIii rpytie cymma guces Menbiie 20, 910 U TpeOOBAIOCH. SHAUUT, JJIsI TUC/IA 392—11
YCJIOBHSL 3aJ1a9i BBIIOJHEHBI. BMmecre ¢ orenkoii (37) 9T0 JIOKa3bIBAET, UTO 392—11 — MaKCUMAJIbHO
BO3MOXKHOE 3HaYeHue S.

BAJIAYA 54. OTBET: a) 45; 6) 12.

PEMIEHUE. [IycTh 110 KPYTy paccTaB/ieHbl YUC/Ia A1, G2, . . . , (48. KOJTUIECTBO TOJIOKUTEIHHBIX YUCET
cpesin HUX 0DO3HATHM P.

a) [Tockosbky cymma Beex uncest pasHa 20, Cpejii HUX eCTh KaK MOJI0KUTeIbHBIE, TaK U OTPHUIIA-
tesbubie. [ToaTomy p # 48.

[Iycts p = 47. B arom citydae cyMMma MOJIOKUATETBHBIX Unces1 He MeHee 47. Ho Tora euncrsennoe
OTPHUIATEIBHOE YUCJIO0 MEHBIIE WM PABHO —27 U IIOTOMY OTJINYAeTCs OT COCEHUX 4nces 0oJiee deM
Ha 7. DTO MPOTUBOPEUUT yCJIOBUIO. SHAYUT, p 7# 47.

[ycrs p = 46. Cymma MOJOKHUTENBHBIX dnces He Menee 46. OTpuriaTebHbIX YHCET BCErO JBa, U
X CyMMa MEHbIIIe WIn paBHa —26. 3HAYUT, OJTHO U3 OTPUIATETHLHBIX YUCET MEHbIIE W paBHO —13.
DTO UHUCIO0 OTJIMIAETCS OT COCETHEr0 MOJIOKUTETLHOTO Yucia 6osee dem Ha 7. [losromy p # 46.

[IpuBeném npumep, korga p = 45. [lomoxkum

alzagz...:a45:1, a46:—6, CL47:—]_37 CL48:—6.
CyMMma 3TuX dnces paBHa:
45 -6 —13 — 6 = 20.

Jlerko BHJIeTH, YTO W OCTaJbHBIE YCJIOBHUs 3aJa49u BbIOJHEHBI. ClieoBaTebHO, HAOOIbIee BO3-
MOKHO€ 3HadYeHue p paBHO 45.

6) 113 roro, uTo cpeu JHOOBIX YeThIPEX MOAPSAJ] UYIIUX YUCEST UMEeeTCsi XOTst Obl OJIHO MOJIOXK Y-
TeJIbHOE, CJIEJIYEeT, UTO
p =12 (42)

B camowm nene, pa3obbém Harn 48 4ncesn Ha 12 9eTBEPOK:
(a1,a9,a3,a4), (as, as, a7, ag), ..., (A5, g6, Qa7, Q4g).

Ecmn p < 12, To no kpaiiHeit Mmepe B OJHOI 4eTBEPKe He OY/IeT TOJOXKUTETHLHOTO YHC/Ia — BOIPEKU
YCJIOBHUIO.
Ocraéres npeabsauth npumep ¢ p = 12. Ilycrs

g4:a8:a12:...:a4%:5,a48:1,

-—
11 gyucen

a ocrajbubie 36 yuces paBubl —1. CymMMa 9TUX THCEI:
11-541—36 = 20.

OcrajibHBIE YCJIOBUSI 33JIa9i B JIAHHOM IIPHMEPE TaKzKe BBIIOJHEHBl. DTOT HpUMep U OreHKa (42)
JIOKa3bIBAIOT, UTO HAMMeEHbITIee BO3MOKHOE 3HAYeHNe p paBHO 12.

BAIAYA 55. OTBET: a) mer; 6) Het; B) 4.
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PEmiEHUE. Ilycts A, B, C' u D — cymmbl qucenn B 4eTbipéx rpynmnax. COrIacHO yCJIOBUIO HAC
MHTEpecyeT CyMMa:

S=|A-B|+|A-C|+|A—-D|+|B-C|+|B—-D|+|C—-D|. (43)

ScHo, aTo S — 1E/10€e HEOTpHUIATEIBHOE YUCIIO.
OrmeTnM cpazy ke, 9TO

A+B+C+D=1+2+...+12="T8 (44)

a) Ilpemmomoxkum, aro S = 0. Torma Bce miecth ciaraeMbix B (43) paBHBI HYJIIO, 9TO HEME/I-
nenno naér A = B = C = D. Ho 310 HeBO3MOXKHO BBUIY (44), mockoiabKy 78 He jesnmrest Ha 4.
CanenoBarenbHo, 0 B pesysbrare MOJIyYUTHCA HE MOXKET.

6) [peamonoxkum, aro S = 1. Torga oxmo ciaraemoe B (43) paBHO eMHUIE, & OCTAJbHBIE TISThH
cJlaraeMbIX PaBHBI HYJTIO.

Bes orpammdenns obmpoctn MOXKHO cuautaTrh, 910 |A — B| = 1. Ho Torma u3 |[A — C| = 0 u
|B — C| = 0 nosyuaem coorsercreerno A = C u B = C, 1o ectb A = B. BosHukinee nporusopeune
[IOKA3bIBAET, YTO 1 B pe3yJibraTe MOJIYIUTHCS HE MOYKET.

B) 3aMeTHM, YTO MMeeTcsi camoe GoJiblliee TPH caaraeMbix B (43), KOTOpble He cojiepKar (buk-
cupoBannyio OykBy (Hampumep, 6ykBy D me comepxkar ciaraemsie |[A — B, |B — C| u |A — ().
[Tosromy ecyin B3ATH JIIOOBIE YeThIpe caaraeMbix B (43), T0 B HUX HENpPeMeHHO OyyT burypupoBarh
Bce yerhipe OykBol A, B, C', D.

Taxkum 06pa3oM, eci deTbpe KaKUX-To cyaraeMbix B (43) pasubl HyT0, T0 A = B = C = D.
JlanHOe paBeHCTBO, KaK OBLIO OTMEYEHO BbIIe, HEBO3ZMOXKHO. CJIe/I0BATEIBHO, HUKAKUE YEMbIPe CA-
eaemuix 6 (43) He Mmo2ym pasHAMBCA HYAK.

NubiMu cjioBaMu, KaK MUHEMYM TPH cJaraeMbiX B (43) J0/KHBI ObITH OTJIHYHBL OT HyJd. Tem
caMbIM OKa3bIBae€TCsi HEBO3MOXKHBIM cirydait S = 2.

[Ipeanosnoxkum, aro S = 3. Torga Tpu ciaraembix B (43) paBHBI €JMHUIE, & OCTAJIbHbIE TPU —
Hy/10. [Ipr 5TOM HYJIFO MOI'YT paBHSITHCS JIUIIL TAKHE TPU CJIAraeMbIX, KOTOPbIEe He COjepzKaT HEKO-
TOpOit 6YKBBI (B MPOTHBHOM CJIydae — KOIJIa B TPEX HYJIEBBIX CjlaraeMblX (GDUIYPUPYIOT BCE YeThIPe
6yksol A, B, C', D — ocrajibHble TPH CJIAraeMbIX TaKxkKe 0OpaTsTCs B HYJIb).

[Iycrs, nanpumep, |A — B|=|A—-C|=|B—-C|=0,t0ectb A=B=C.TornraD=A+1,n

=A+B+C+D=4A+1.

[Tonywaem mpoTuBopedme: cjieBa CTOUT YETHOE YUCJIO, a CIpaBa — HeEYeTHoe. JHa4uT, S = 3
HEBO3MOXKHO.
[Ipuseném npumep ¢ S = 4. I'pynnbr BO3bMEM Takue:

(1,3,4,5,6), (2,7,10), (9,11), (8,12).
Baecs A =19, B =19, C =20, D = 20. [loxcrasisem B (43):
S=04+14+1+14+1+0=4.

Tem camMbIM TOKa3aHO, ITO HAWMEHbIIIee BO3MOKHOE 3HaUYeHNe S PABHO 4.

3AJIAYA 56. OTBET: a) 8; 6) na 5/56.

PEIIEHUE. a) [Tycrs yuenuk nmeer n omnenok u S — ux cymma. Torma:

S 5 37
24625 =42 =20
n ’ 8 8

29



Orciona 37n = 85, tak uro n genurca Ha 8. [Tostomy n > 8.
[Ipuseém nipumep ¢ n = 8. IlycTh yueHUK mMeeT ceMb HATEPOK U JABOIKY. Torja ero cpejnmii

OaJLL:
7-5+2 37

8 8 "
Nrak, nanMenbIiee BO3MOXKHOE KOJTMYECTBO OICHOK yYCHUKa PaBHO 8.

6) Ilycrs yuenuk umest onenku 3, 3, 5, 5, ay, ag, ..., ap. Obo3HATIM
A:a1+a2+...+ak.

BamMeTuM cpasy, uTo

A < 5k (45)

[Tocmorpum, Kakue orpannvenusl Ha k HaKJIa/IbIBaeT TOT (hakT, 9To cpeauuit 6aan pasen 4,675.
CyMmMa OIeHOK yueHuKa paBHa 16 + A, KOJTMIeCTBO OIEHOK paBHO 4 + k, Tak 49To

16+A 37
4+k 8
OTcrofa JIErKO MOJTyYaeM:
8A = 37k + 20. (46)

[IpaBas gactb 37k + 20 nomkHa jgemuThed Ha 8. Yucsao 20 npwu jieieHun Ha 8 j1aéT ocTaToK 4.
Suaunt, 37k Tpn JejleHNM Ha 8 TaKyKe JOJXKHO JdaBaTh ocTtaToK 4. Kakoit ocrarok maér camo k?
[Tockosibky 37k = 32k + 5k u 32k nemurca na 8, ducjao bk npu JjejneHun Ha 8 JaéT OCTATOK 4.
[Iepebupast octatku ot 0 J10 7, JIETKO BUAUM, 9TO U k JAET OCTATOK 4:

k=8m+4 (m=0,1,2,...). (47)
[Moncrasisem 510 B (46):
8A = 37(8m +4) + 20 = 37 - 8m + 168,

U TI0CJIe COKPAITEHNs Ha 8 MOJIYYIM:
A =3Tm+ 21. (48)

Teneps noxcrasisiem (47) u (48) B HepaBeHCTBO (45):
37m + 21 < 5(8m + 4),
orkyzaa 3m > 1, o ectb m > 1. Bumecte ¢ (47) 910 1aéT HAM HyKHOE HEPABEHCTBO Ha k:
k> 12.

[IycThb Tenephb oneHKN yueHuka crauu 4, 4, aq, as, . . ., a;. CyMma omeHOK paBHa 8+ A, KOJIMIECTBO
oIeHOK paBHO 2 + k. Haxoaum u3MeHeHue cpejiHero daJiia:

24k 8 8(2 + k) T 8(2+k)

A_B8FA 37 64484372+ k) _8A 37k 10

C yuérom (46) nmeem:

105

8(2+k) 4(2+k)

MaxkcuMaJsibHoe 3Hadenue A\ JAO0CTUTaCTCA 1P MUHHUMAaAJIbHO BO3MO2KHOM 3Ha4Y€HUU k’, PaBHOM 12:

5 5
4(2412)  56°

Ama‘x =
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Takum 06pa3zoM, MakCUMaJIbHOE YBeJIMUYeHne cpejiHero baJjuia cocrasser b /56.

BAIAYA 57. OTBET: a) 24; 6) 4032.

PEMIEHUE. a) Ilycts L — mmaa mMoTka BepéBKu. KoJib CKOpO ero MoxKHO paspe3aTh Ha 24 craH-
JIApTHBIX KYCKa, BBIIOJTHEHO HepaBeHCTBO L > 168 - 24. A Tak Kak He BCe KYCKH UMEIOT OJIMHAKOBYIO
JUTUHY, HEPABEHCTBO dBJigeTcd crporum: L > 168 - 24.

[To TeM ke caMbIM PUYUHAM CIPABEJIMBO HepaBeHcTBO L < 175 - 24. Uraxk,

168 -24 < L < 175 - 24.

Tenepnb 3amernm, uto 168 = 7-24 u 175 = 7 - 25. [losromy 175-24 =7 -25-24 = 168 - 25, u MBI
IoJIy9aeM HOBOe JIBOITHOe HepaBeHCTBO Jyisd L:

168 - 24 < L < 168 - 25. (49)

[IpesarioioKumM, YTO MOTOK MOXKHO pa3pe3aTb Ha 1 > 25 CTaHJAPTHBIX KYCKOB OJMHAKOBOM JIJIH-
HbI. Torma mMeem HEPABEHCTBO
L > 168n > 168 - 25,

KOTOpOe IporuBopednT HepaBeHcTBY (49). CrienoBaresbho, n < 24.

[Tokarkem, 9TO HAIll MOTOK MOYKHO paspe3aThb Ha 24 OJIMHAKOBBIX CTaHJIAPTHBIX Kycka. V13 Hepa-
BercrBa (49) cienyer, uro L = 168 - 24 + z, rye x < 168. Paspexkem MoTok Ha 24 Kycka OJMHAKOBOIL
JUIMHBL; TOTJIa JIJIMHA d OJHOTO KYCKA PaBHA:

x
d=168 + —.
+24

C ommHoit croponsl, d > 168. C apyroit ¢TOPOHHL,

168
d<168+ﬂ:168+7:175.

Nrak, 168 < d < 175, Tak 9TO KyCKH SIBJIAIOTCs cTaHgapTHBIMEU. CJieIoBaTeIbHO, JAHHBI MOTOK
paspesaercs camoe 6oJibiiiee Ha 24 OJIMHAKOBBIX CTAHIAPTHBIX KYCKA.

6) Cdopmyaupyem u pemmMm 3ajady B OOIIEM BHJE — T€M CAMbIM $ICHEE NPOSIBUTCS UJEs eé
peleHus.

[Iycrb a u b — Harypasbhble yucia (a < b). Besikoe dmciio, pacrosiokeHHoe Ha oTpeske [a; b,
HaszbpIBaeM cmandapmmusim. Ham Hamo HaiiTm Takoe HauMeHbllee ducio [, 9ro Jjoboe ducio L > |
MO2KHO IIPpeJCTaBUTh B BUAE CYMMbI CTaH/JIaPTHBIX CJlal'a€MbIX.

CymiecTByer HanboJIbIIee HATYPAILHOE 7, JJI KOTOPOI'O BBIIOJIHEHO HEPABEHCTBO

(n—1)b < na.

B camom jiesie, HETPY/HO BHJETH, UTO 9TO €CTh HAMOOJIbIIEE HATYPAJLHOE N, YIOBJIETBODSIOIIEE
uepasencTBy n < b/(b — a). Obosnadum ero ny:

nozmax{neN:(n—l)b<na}:max{n€N:n<bb } (50)
—a

[Iycts cnagana | < nga. Iokaxkem, aro naiigéres L > [, He mpejcTaBUMOe B BUJIE CyMMbI CTaH-
JAPTHBIX cjaraeMbix. BozpMéM L takum, uro max{l,nga — 1} < L < nga. UabiMu cjioBaMu, Mbl
BBIOUpaeM IUCI0 L, OJHOBPEMEHHO Y/IOBJICTBOPSIOINIEE JIBYM YCJIOBUSIM:

1) L>1;
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2) npa — 1 < L < nya.

[Tockonbky (ng — 1)b < npa, U3 BTOporo ycaoBHs CJIEAyeT HEPABEHCTBO
(ng —1)b < L < nga. (51)

[Ipenmonoxkum, uro L paBHO cymMme k cTaHgapTHBIX ciaraembix. Torma ka < L < kb. Orciona
u u3 HepaBeHncTsBa (51) ciiejryer, 9YTO OJIHOBPEMEHHO BBINIOJIHEHBI HepaBeHCTBa k > ng — 1 u k < ny.
[Tosryvennoe npoTuBopedne MmoKasbiBaeT, 9To L HeJib3s MPEJICTABUTH B BUJE CyMMBbI CTaHIAPTHBIX
CIAraeMbIX.

» U700l Jiytllle TOIyBCTBOBATH 9Ty CUTYaIUi0, Bo3bMute a = 4, b = 5 u nogymaiire, nouemy umcyo 15,5 He
IIPEJICTABJISIETCS B BUJI€ CYMMBI CTaH/IAPTHBIX CJIAra€MbIX. <«

[Tycts Teneps | = nga. Ilokaxkem, ato mo6oe auciao L > | MOXKHO IPEICTABUTH B BUJE CYyMMBI
CTaHJaPTHBIX CJ/lIal'a€MbIX.

Mg moboro L Haiinércs narypaiabHoe n takoe, 910 na < L < (n + 1)a. ITockoibKy BBITOIHEHO
L > nga, umeem n + 1 > ng. Orciona B coorBercTBrn ¢ onpeeienneM (50) ducia ng 3aka0daeM,
410 (n + 1)a < nb. 910 HAET HAM HEPABEHCTBO

na < L < nb,

nJI

L
a< — <b.
n

CnenoBareibHO, L. MOXKHO IMPEJICTABUTH B BUJIE CYyMMBI 1 CTAHJAPTHBIX CJIaracMbIX, KaXKI0e 13
KOTOPBIX paBHO L/n.

Taxkum obpazoMm, MBI HAILIM HauMeHbIee [, Takoe, 4To Jjioboe [ucio L > [ npejcraBisgeTcs
CYMMOI CTaHJIAPTHBIX CJIAraeMbIX. DTO HAMMEHbIIee | PABHO Noa.

Ocraércst MIPUMEHUTDb TOJIyUeHHbIE PE3Y/IbTAThl K MCXOoHON 3agade. Umeem: a = 168, b = 175,
TaK 4TO

b 175
b—a T
Cornacno (50) maxomum ng = 24. Torma [ = nga = 24 - 168 = 4032.

25.

BAMAYA 58. OTBET: a) 30; 6) 2.

PEIIEHUE. a) Beero umeercs 33 + 27 = 60 KopoOOK. 3HAUUT, B KAyKJIOM KOHTEHEPE JIOJIZKHO HAXO-
JuThes 110 30 KOpoOOK.

[Iycrb & — xomdecTBo J6rkux (1o 19 Kr) KopoGok B mepBoM KoHTeliHepe. Torma qucso TsaKembx
(mo 49 kr) KOpoGoK B mepBoM KoHTeitHepe pasHO 30 — x. Bo Bropom KoHTeiiHepe JIErKuX KOpOOOK
noJsiydaercst 33 — &, a TAKENBIX KOpoOok: 27 — (30 — x) = x — 3.

CyMMapHble Macchl KOPOOOK B IIEPBOM M BTOPOM KOHTEWHHEpPaX PaBHbI COOTBETCTBEHHO:

my = 192 4+ 49(30 — x) = 1470 — 30z,
ma = 19(33 — 2) + 49(x — 3) = 480 + 30z.

Orcrona:
S = |mg — my| = |60z — 990| = 30|2z — 33|.

Hucmno |2x — 33| aBisercss HEUETHBIM U IIPUHIMAET HAaMMEHbIee BO3MOXKHOE 3HaueHnme 1 mpu
x =16 wim x = 17. CnenoBare/ibHO, HauMeHbliee 3Hadenne S paBao 30.
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6) Ilycts B mepBOM KOHTEHHEpe HAXOIUTCs T JIEPKUX KOPOOOK U Y TxKEJIbIX KOpobok. Torma Bo
BTOPOM KOHTeliHepe OyeT 33 — x u 27 — y JIETKUX U TAXKEIBIX KOPOOOK cOOTBETCTBEeHHO. VMeem:

my = 192 4+ 49y,
me = 19(33 — x) +49(27 — y) = 1950 — 192 — 49y.

[Ipm 3TOM MMEIOT MECTO HEPaBEHCTBA:
xr <33, y<27. (52)
Benuuuna S pasna:
S = |38z + 98y — 1950| = 2|19x + 49y — 975.

Ham, Takim obpazom, Tpedyercs HAWTH MUHUMAJIbHOE 3HAUYEHHE S [IPU YCJIOBUH, UTO BBIIOJHEHBI
oba HepaseHcTBa (H2).

Bamernm, 9TO BO3MOXKEH IpsiMoil Tiepebop Beex 3Havenuit ¢ u y (0 < z < 33, 0 < y < 27), 10
€CTh IOCJe0BATEIbHOE paccMoTpenne BeexX 34 - 28 BapuaHTOB. BooOIme, ncuepribiBaioniuii mepedbop
KOHEYHOI'O YHCJIa BapUaHTOB — 9TO IOJHOIEHHOe pernerne 3agadn! Ho MblI, ecrecTBeHHO, TaKuM
IyTEM He MONAEM M IOMIIEM cIoco0 n30exKaTh MpsSIMOro mnepebopa.

[Ipexxte Bcero mpoBepuM, HEe MOYKET Jint S PaBHATHCs HYyJH0. [l 9TOr0 paccMoTpuM ypaBHEHUE:

19z + 49y = 975. (53)

Bynem ucnonb3oBars ocratku ot jesnenns #a 7. [lepenmimenm ypasaerne (53) ciesyromnmm obpa-

30M:
Sz + 14x + 49y = 975.

Herpyauo nposeputh, uro 975 naér ocrarok 2 (975 = 139 - 7+ 2). Buauut, u ciaraemoe 5 Jaér
ocTaToK 2 (Be/ib OCTaIbHBIE CJIaraeMble B JIeBOI dacTu Jiessitest Ha 7). Kakoit octaTok mpu 3moM JIaét
cam x? Ilepebop ocratkos ot 0 710 6 MOKA3BIBAET, UTO €IMHCTBEHHAST BO3BMOXKHOCTb — 9TO OCTATOK 6,
TO €CTb

x =Tk +6. (54)
[Moxcrasisiem (54) B (53)

19(7k + 6) + 49y = 975,
19 - 7k + 49y = 861,

7 TOCJIe COKpAaIeHud Ha 7:
19k + Ty = 123. (55)

Baarogapst sromy cokparienuto ypasaenue (55) mnporie ypasuenus (53). laBaiite moBropum BCIo
9Ty MPOIEIypy — Terepb y:Ke IMPUMEHUTEIbHO K ypaBHenuio (55). Haunmnaem tak ke:

5k + 14k + Ty = 123.

[IpaBasg wacrb 123 maér ocrarok 4 (123 = 17 - 7 + 4). 3uauur, u 5k gaér ocrarok 4. Torma k

MOXKET JIaBaTh TOJIBKO OCTATOK O:
k="Tm + 5. (56)

[oacrasmssa (56) B (54), momyunm: & = 7(Tm+5) +6 = 49m +41. Taknm o6pazom, oKa3bIBaeTCH,
910 * > 41 — BOIpeKHu nepBoMy HepaBeHCTBY (H2).
Urak, ypasuenue (53) He umeer perenuii, yaoBiaersopsomux yeiaosuto (52). [Tostomy S # 0.
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» A kakue pemenust ecthb? JlaBaiite BCE ke 10BEEM J10 KOHIIA pelierne ypasHenus (53) — 110JIe3HO OCMOT-
perb, deM jeno Konuurcs. [lomcrasum (56) B (55):

19(Tm +5) + Ty = 123,
19 - Tm + Ty = 28,
19m +y =4.
Orcrona BUJHO, 9TO €IMHCTBEHHAS BO3MOXKHOCTH — 310 m = 0 u y = 4. Ocraéres naiitun z. U3 (56) u
(54) nmocyeoBaresbHo noaydaem: k=7-04+5=5 ¢ =7-5+6 = 41.

Urak, ypasaenue (53) umeer ejuHcTBeHHOe pererne (41,4) B HATYpaJIbHBIX YHCIaX. DTO PEIleHHe He
yaoBJsieTBopsieT ycsosuio (52). <

[Tockosbky S siBjisieTcst 96THBIM YUCIOM, UMeeM OIeHKy: S > 2. PaBeHcTBO mocturaercst, HAIpu-
Mep, B ciiydae ¥ =23 my = 11:

S=2.]19-23 44911 — 975 = 2- 976 — 975| = 2.

CuresioBaTesibo, HANMEHbIIIee 3Ha4deHne S paBHo 2.

» Kak nmaitjgen npumep? Bepém ypasuenue 19z +49y = 976 u periaem ero Tem 2Ke criocoO0M — U€pe3 OCTATKI
OT JesieHust Ha 7. YIpaxKasiiTech! <

BAMAYA 59. OTBET: a) na; 6) 10; B) 8/17.

PEIEHUE. Ilycth m — 4mucio MajbiuKoOB, d — YHUCIO jeBoveK B rpymie. [lyctb m; Majabaukon
CXOUJIA B T€ATP, My MaJBINKOB CXOAWJIN B KHHO, di JIEBOYEK CXOIUIN B TeaTp, do AeBOYUEK CXOINJIN
B KHHO.

s cirydast 11oxoja B TeaTp MMeeM:

3
my < ﬁ(ml +d1) = 8m; < 3d;.

,ZLHH CJIydad nocenieHmnd KnuHO:

3
my < §(m2 +d2) = 4my < 3ds.

CrnoxKum IIepBo€ U3 IOJIyYEHHBIX HEPABEHCTB C Y/BOCHHBLIM BTOPLIM:
8(m1 + mQ) < 3d1 + 6d2

[TockoJIbKy KazKJIblif MaJIBIUK CXOJIUJI JTUOO B TeaTp, MO0 B KUHO, UMeeM my + mg = m. Kpome
TOoro, oueBUIHO, d; < d u dy < d. Ilonyaaem:

8m < 8(my + me) < 3d + 6d,

TO €CTb

8m < 9d. (57)

a) Ha, 10 maasaukoB mMorio 6biTh B rpymme u3 20 yvanuxcsa. Hampumep, B Tearp cxopmin 3
MaJpInKa 1 Bee 10 j1eBovek, B KHHO — OcTasbHble 7 MaabaukoB u 10 geBouek. Hy»kHble HepaBeHcTBaA
BBITIOJTHEHBI:

3
3< 7 (3+10), T< - (T+10),

| W
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» Kak nocrpoen npumep? IIpexie Beero, suadenuss m = 10 u d = 10 we nporuBopevar HepaBeHCTBY (57),
1 9TO HABOIHUT HA MbBICJIb, 9TO IIPUMEP TYT BO3MOXKeH. 3aTeM GepéMm HepapeHcTBa 8mi < 3di u 4mo < 3ds,
3aJieficTByeM JieBouek 1o MakcuMyMmy (dp = do = 10) u HAXOAUM TIOJXOJSAIINE M1 U My. <

6) [Ipemosioxkum, aro B rpye u3 20 yuanuxcst umeercst He Meree 11 mapaukos: m > 11. Torua
d < 9. Umeem: 8m > 88, 9d < 81, uro nporusopeunt HepasenctBy (57). CrenoBarennro, m < 10,
U ¢ yYIETOM IIYHKTA &) MPUXOJIUM K BBIBOJLY, YTO HAMOOJIbIIEE BO3SMOKHOE KOJIMIECTBO MAJIBINKOB B
rpymme pasno 10.

B) Ilepernmmem repaBercTBo (57) ciemyomum 06pasom:
9

sm<od = M) oMo mid 1T d 8
d 8 d 8 d 8 m+d -~ 17
Kaxk Bupnm, nosst neBouek He Menbiie 8/17. Tlpuseném npumep, Korja paBeHCTBO JTOCTHIAETCS.
IIycts B Tpymnie 9 maabuukoB U 8 JieBodek. B TeaTp cxoamim 3 MaJIbuuKa W 8 JIEBOYEK, B KHHO

CXOINJIN 6 MaJILYMKOB U 8 JE€BOYECK. Hy}KHI)IG HEpaBEHCTBa BbLIITIOJIHEHDbI:

3 3
<= <= .
31 (3+8), 6<z-(6+8)

CiiesioBaTe/IbHO, HauMeHbIast BO3MOXKHAs J10Jisl JieBoYeK pasHa 8/17.

BAIAYA 60. OTBET: a) ser; 6) Het; B) 4.

PEIEHUE. [IpucBoum Kaxkpoit kaprouke Homep ot 1 s10 10. IIyctb aq, as, ..., ayg — 1uucia, JaHHbIE
B YCJIOBUU W 3allUCaHHblE HA KaPTOYKAX BHaJase (UUCJIO ap 3aIICAHO HA KapTOdKe ¢ HoMepoM k).
Amnajiormuno, by, by, ..., bjp — 4Ymcaa TOro Ke HabOpa, HO 3alMCAHHBIE HA KapTOYKaX IOC/IE MX
nepemMemuBaiust. COriacHO YCIOBUIO PACCMATPUBAETCA UNCJIO:

c= (a1 +b1)(ag + bs) ... (a1 + bio). (58)

a) [peanosoxkum, aro ¢ = 0. Torga B nmpousseennn (58) HANAETCA HyI€BON MHOXKUTEH, TO €CTh
ay + by, = 0 a1 HekoToporo k. Ho 5T0 HEBO3MOXKHO, TaK KaK B JAHHOM HabOpe HU JIjIsI KAKOTO THCIa
@), HET eMy IPOTHBOIOJIOXKHOTO 10 3HAKY. 3HAYHUT, () IMOTyINTHCS HE MOXKET.

6) Ipeanosoxkum, uro ¢ neuaérao. Torya B npousseennn (58) KaXK bl MHOXKUTEb JOJZKEH ObITh
HEYETHBIM, TO €CThb ay + by, HeuérHo jyis joboro k (1 < k < 10).

CiietoBaresibHO, J7Tst Kazk1oro k B nape (ag, by ) 0J{HO 9ucio 9éTHoe, a pyroe HeuérHnoe. [osromy B
[OCJIeIOBATEIbHOCTH (a1, . .., 10,01 ..., b1g) OKaxkercs 10 yérabix u 10 HewéTHBIX Yrces. OHAKO U3
YCJIOBUSL BBITEKAET, YTO YKa3aHHAA [IOC/IEI0BATEILHOCTL COACPKAT 8 YETHBIX YMCET U 12 HEeUETHBIX.

Bosnuxkinee npoTusopedne moKasbIBaeT, 9To ¢ 003aH0 ObITh Y6THBIM. B yacTHOCTH, 1 IOJIyYnTHCS
He MOXKET.

B) [Hanee cunraem, aro ¢ > 0. Ilpexnosnoxum, aro ¢ = 2. Torma B npoussejgerun (58) poBHO
OJTUH U3 MHOXKHUTEJIEH TI0 MOJIY/II0 paBeH 2, a Bce OCTaJbHBIE O MOJIY/II0 paBHBI 1. VHbIMuU ciioBamMu,
Gy + by, = 12 17151 HEKOTOPOTO M U Ay, + by = 1 111 Bcex ocTaabHBIX K.

Hucna a,, u b, oba uérHble nanm oba HEIETHBIC. B KayK0it U3 OCTaJIbHBIX AeBATH map (ag, by)
OJIHO 9IHCJIO Y€THOE, a Jipyroe HedéTHOoe. Crasio ObITh, B OCIEI0BATEIbHOCTH (a1, . .., a10,b01 ..., b1o)
okazkercst Wi 11 4eTHBIX U 9 HEYETHBIX Yuces1 (€Cu ay, U by, 9€THDI), Win, Ha060poT, 9 YéTHBIX 1 11
HEYETHBIX 9UCes (€CH Ay, U by, HeuéTHbl). Ho, Kak OBLIO yKa3aHO BBIIIE, YETHBIX U HEYETHBIX IUCET
B 9TOi1 TIOCJIE/I0BATEILHOCTH UMeeTCs 8 1 12 COOTBETCTBEHHO.

SuauuT, ciaydail ¢ = 2 HeBo3MOXkKeH. [[oCKoIbKY ¢ 4€THO, nMeeM OIEHKY: ¢ = 4.
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[IpuBeiém tpumep, B KOTOPOM jiocTturaeTcd pasencrBo ¢ = 4. IlycTh cHadajia Ha KapTOdYKax
HaIMCAHbI YUCJIA B MCXOTHOM TOPSJIKE:

1, -2, =3, 4, =5, 7, —8, 9, 10, —11.

Y

3areM Ha TeX XKe KapTO4YKaX OKa3aJIMChb YHCJIa:

—2,1,4,-3,7, -5, 9, -8, —11, 10.

Y )

[Toyaaem:
c=1-2)(-2+1)(-3+4)4—-3)(-5+7)(7T—5)(-8+9)(9—8)(10 — 11)(—11 4 10) = 4.

CJIGILOB&TGJIBHO, HanMeHblIce HeOTpUIllaTeJIbHOE 3HaYeHe ¢ paBHO 4.

3A71AYA 61. OTBET: a) 1; 6) 39.

PEIIEHUE. a) B mocsieoBaTesbHOCTH He MeHee OHOTO WieHa. Ho mocie1o0BaTeIbHOCTh, COCTOSIIIAST
u3 ojiHOro Yucjaa 163, ymoBieTBopsdeT ycaoBuio 3ajadu. [lodaTomMy HamMeHbIlee BO3MOXKHOE YHCJIO
4JICHOB I10CJIe/I0BATEIbHOCTA paBHO 1.

6) 3amMeTHM IpezK/ie BCEro, U4To MOCJIe0BATETbHOCTD HE MOXKET COCTOSATE TOJIBKO U3 IePeIy FOIIX-
ca amcest 1 m 7. B camowMm feste, eciim Takasi mMocjie/10BaTeIbHOCTD COAEPIKAT IETHOE IUCTIO TIIEHOB, TO
eé cyMmMma JiestuTesd Ha 8. Ecyi ke 1uc/io 4jieHOB HeYETHO, TO PHU JICJIEHHU CyMMbI TIOCJI€/I0BATETHHO-
CTH HA 8 MOTYT HOJIYIUThCS TOJIBKO octaTku 1 mwm 7 — B cayvasax (1,7, ..., 1,7, 1) u (7,1, ...7,1,7)
coorBercTBeHHO. OmHaKko uncyio 163 upu jgemeHun Ha 8 HaéT OCTATOK 3.

CraJio ObITh, B MOCAEIOBATEIBHOCTH UMeeTCsT Jucao b, orsmaroe ot 1 u 7. fcno, aro b > 11.

[Tokazkem, UTO B IOC/IEI0BATEILHOCTH HE MOXKeT ObITh Oostee 39 uucelt. [Ipesaonoxkum obparHoe:
IIyCTh B TOC/I€I0BaTe/IbHOCTH nMeeTcd He Menee 40 djenoB. [lepsoie 40 ducen ay, as, ..., G49 ITOMH
[OCJIEIOBATEILHOCTH Pa300bEM Ha Hapbl: (ay, asz), (as, aq), . . ., (asg, aso). VIMerorcs 1Be BOSMOKHOCTH.

1. Yucno b ve monaaeT HU B oJHYy U3 9TuX HepBbix 20 map. [lockoabKy cymma 4dncen B KayKIo0i
nape He MeHee 8, CyMMa BCeX UJIEHOB IOCJIeIOBaTETbHOCTH OyjieT He MeHee 8 - 20 + b > 171
BOIIPEKH YCJIOBUIO.

2. Yucmo b monamaer B ogny u3 nepsbix 20 map. Cymma gucest B 91oit mape He Menee 1+ 11 = 12,
cyMMa 4ncesl Bo Bcex ocrapimmxcs 19 mapax ne menee 19 - 8 = 152. Torga cymma mociieioBa-
TeJIbHOCTU OKa3bIBaeTcd He MeHee 12 + 152 = 164, a 3T0 cHOBa TPOTUBOPEYUT YCJIOBUIO.

Taxum ob6pazom, TOC/IeI0BATEILHOCTD cojiepKuT Menee 40 wirenoB. IIperbsaBum npumep mocsieno-
BATEILHOCTH, YJIOBJIETBOPSIONIEH yeIoBHIO U cocrosieit u3 39 wienos. Ona cocrout u3 19 nmap (7, 1)
7 3aKaHIuBaeTcd ducjom 11:

7.1,7,1,...,7,1,11.

J/

-

19 nmap

HelicTBUTEILHO, CyMMa TaKOi Tocje/ioBaTeibHocT paBia 19 - 8 + 11 = 163.
Nrak, Hanbosbiree BO3MOXKHOE UHCJIO UJIEHOB IIOC/IeI0BaTEe/IbHOCTH PaBHO 39.

BAJIAYA 62. OTBET: a) Het; 0) Ja; B) depe3 8 MUHYT.

PEIIEHUE. a) Bce uncia, kotopble BoiucbiBaeT Bacs, OyayT gesurbest Ha 7. Ho umcso 2012 He
JIeJIUTCA HA 7 U IOTOMY HUKOT/Ia He TIOSIBUTCH Ha JIOCKE.
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6) » IlockosibKy Bee 4nciia, HOsIB/ISIONIUecs: Ha JIOCKe, KPATHBI 7, MOXKHO yOpaTh MHOKHUTE/b 7 U HAUATD
¢ eauHAIBL. TakuM 0O0pa30M, HAM HYXKHO HMOJIYIUTh B cymMMe uncio 63 : 7 = 9. Ilpumep cTrponTcst jerko:

152(=1-2)—>4(=2-2)—>2(=1-2); 1+2+4+2=0.

[TocTpous HyKHBII mpuUMep It Iucaa 9, MbI yMHOXKaeM BCe YUCJIA Ha 7 U MPUBOAUM IpuMep st 63. «

a, moxket. [Ipumep:

T 14(=7-2)—>28(=14-2) > 14(=7-2); T+ 14+ 28+ 14 = 63.

B) [TocKOJIbKY BCe 4uC/Ia BO3HUKAIOIIEH MOC/Ie0BATETLHOCTH UMEIOT OOIIUi MHOXKUTETb 7, MbI
MOYKEM BC€ UJIEHBI TI0C/IeI0BATEILHOCTI pas3ieauTh Ha 7. Takum oOpa3om, cHavdasa Ha JTOCKE HaIllca-
Ho uucsio 1, Baca coBepimaer onucanibie B yCJOBUM OII€PAIIK, U BOIIPOC CTABUTCS TaK: Yepe3 KaKoe
HAMMEHBIIIee BpeMsi Ha JIOCKe MOYKET MOsBUThCs dncyio 112 (=784 : 7)7

» YUyscTByeTcsi, 9TO MBI J100epémMcs 10 112 3a HamMeHbIIlee BpeMsl, eCIu OyIeM YMHOXKATH ITOCIeTHee TUCIO
Ha 2 CTOJIbKO, CKOJIbKO BO3MOXKHO. Haunmnaem:

1-2—-+4—-8—16— 32 — 64.

Jlajpie yMHOXKATD Ha 2 YK€ HeJb3s, OITOMY OrpaHHYIMBaeMcs ciioxkenumeM: 64 4+ 32 = 96, 96 + 16 = 112.
Ocraérest JoKa3aTh « MUHIMAJBHOCTh» HAlJEHHON II0C/IEI0BATEILHOCTH. «

[Tokaxkem, uro cemu muHyT Bace me xBatut. Uepe3 ceMb MHHYT Ha JIOCKE OYJIET IOC/IE/I0BAa-
TeJIbHOCTDH 1, a1, ag, as, a4, as, ag, a7. B pu mepexojie K YUCTY (g1 YUCJIO (p HE YMHOYXKAETCH
Ha 2, TO OHO YBEJIMYMBAETCI MAKCHUMYyM B IOJITOpa pasa (Korja K HeMy HpUOABIISIETCS PEIbLILY-
mee qunciao). [losromy umeem: a; = 2, ay < 4, ag < 8, ag < 16, a5 < 32, ag < 64 u, HakoHerr,
a; < 64+ 32 =96 < 112.

Bacga moxer ysnoxuThesd B BoceMb MUHYT. [Ipumep:

19254258 216 2532 % 64 5 06 -2 112,
Taxum obpazom, uncyio 112 MOXKeT MOABUTHCS CaMoe MEHbIIIee Yepe3 BOCEMb MHUHYT.
3AJIAYA 63. OTBET: a) na; 6) met; B) 11.

PEIIEHUE. a) IIpuseaém npumvep apudmerndeckoii mporpeccun 3 50 4IeHOB, cojeprKalieii poBHO
6 nesbix uucen. Ilepsoriit wien pasen 1/8, pasHocts nporpeccun Toxe pasaa 1/8:

L 2 / 1 11 12 17 2 51 52 57 6 61 62
\878"“787 ) 87 87~~-7 87 ’”"\8’ 87---7 8’/’ 87 8
8t;/1rcen 8t;/1rcen 8t;/1rcen

6) IIpeanosoKuM, 9To MPOrpeccust COAEPKUT POBHO 29 TebIX dnces. B Takom cirydae y Heé Herle-
Jlasl PA3HOCTD (MHAYE BCE WIEHbI IPOIPECCUU ObLIH Obl WU [EJBLIMU, WX HEHEJbIMA ), U IOTOMY BCJIET
3a IEeJIBIM 9rcJIoM uaeT Heresoe. CeoBaTebHO, IPOTPECCUsT COMEPKUT TaK:Ke KaK MUHUMYM 28
HelesIbIX gucesi. Beero 4jieHoB mporpecun mnoJjiydaercs He meHee 29 + 28 = 57 > 50 — nporuBopedne.
SHaAYHUT, TPOrPECCHs HE MOMKET CO/IEPKATH POBHO 29 TeJIbIX YUCET.

B) » Ilompobyem mpesicTaBUTh cebe, KaK MOYXKET OBITh YyCTPOeHa apudMeTHIecKas IPOIPECCHs, B KOTOPOif
nMeeTcst k TEJIBIX UMCesI, a OCTaJIbHbIe — Helesble. BooOIe roBops, Tak:

p m m m q
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3nech 21, 22, ..., 2 — leJble YHCIa, a 3BE3J0YKAMU ODO3HAYEHBLI Helleble Yucia. Takum obpas3om,
MEXKIy KazKIO# MMapoil COCETHUX IIEJIbIX UNCEs PACIIOIOXKEHO OIHO M TO K€ KOJMIECTBO 171 HEIEJIBbIX; KPOMe
TOIO, TIPOIPECCUST MOYKET HAUUHATHCSI C P HEIEJIbIX YHCeJ U 3aKAHUYUBATBCS ¢ HElleJIbIMU JucaaMu (p, g < m).
Ecmu Bcero nmeercs 50 1/1eHOB TPOrPeCcCUu, TO BLITOJIHEHO COOTHOIIEHUE

50=k+(k—1)m+p+q.

Pacnomnaras stumn HaBOIATIMMUA COO6pa}KeHI/IHMI/I, MO2KHO IEPEXOANUTH K CTPOTUM JOKa3aTeIbCTBaM. d

[Tokaxkem, 9TO Iporpeccus MOXKeT cojiepkaThb poBHO 1, 2, ..., 10 nesbix yncesn. Herpyano ObL1o0
OBbI IPUBECTH JIeCATH KOHKPETHBIX IIPUMEPOB, HO HAM TTOMOYKET CIKOHOMUTH BPEMS U MECTO CJIeIyIO-
masi JeMMa.

JIEMMA. TIpe/mnookum, 9T0 BBIIIOJIHEHO PABEHCTBO
50=k+(k—1)m+p+gq, (59)

rie k u m — HaTypaJibHbIE YHC/Ia, & P U ¢ — IeJible TYUCa, yI0BIeTBOpsioIme yeaosuio 0 < p, ¢ < m.
Torma cymecrByer apudmerndeckas mporpeccust u3 50 uncesi, cojepzkaiias POBHO k MeJIbIX YHCeI.

JIOKABATEJBCTBO. IlpuBesém npumep HyzKHO# nporpeccun. E€ nepsbiil wien pasen 1 — —£— a

1 m—+1"
Pa3HOCTL paBHa m_+1:
P 1
m+1 T mrl’
>
1
Lld —— 1+
. m+1 m+1
1
2. 94— o4
m+1 m+1
1
k=1 k14— k=14
N m—+1 m+1
1
bkt —— k4 —L
m+1 m+ 1
b
STa nporpeccud CoJaepKuT k’ IIeJIbIX Y1CeJI: 1, 27 ceey k OCTaJH)HbIe BBIIIMCaHHBIE YUCJIa ABJIAIOTCA

HeresbiMu. Beero Beimucano gucert: p + k + (kK — 1)m 4 ¢ = 50. Jlemma goxasama.

Ternepsb BoIUIIEM JecaTh npeacrasienuii ynciaa 50 B suge (59):

50=1+0-49+49+0 (

50=2+1-484+0+0 (

50=3+2-234+140 (k=3 m=23p=1,q=
(
(
(

e
I
}\D
I
e~
o0
3
I
o
L}
I

50=4+3-14+4+0
50=5+4-114+1+0
0=6+5-84+4+4+0



50=7+6-T+1+0 (k )
50=8+7-6+0+0 (k=8 m=6,p=0,q=0),
50=9+8-5+1+0 (k=9,m=5p=1,q=0),
50=10+9-4+44+0 (k=10,m=4,p=4,q=0).

=7, m="7p=1,q¢q=0),

N3 nemMbl ciemgyer Torja, 9TO HaIlla IPOTPECCUsl MOXKET cojiepkaTh poBHO 1, 2, ..., 10 1eabx
Yqucel.

» Ecim k£ = 11, To uncio 50 me mosydaercs npeactaBuTh B Buje (59). DTO HABOJUT HA MBICTBL, 9TO 11
ABJISIETCS UCKOMBIM YLCJIOM. <«

Tenepb mokazkem, 9TO B Hallleil mporpeccuu He MoxKeT ObITh poBHO 11 menbix uncen. [Ipemamnosro-
KM obpaTHoe: nporpeccus u3 50 duces coAepKuT poBHO 11 MesIbIX ducelr.
fcno, 9T0o pasHOCTBH Hporpeccun d sIBISETCS HENEJBIM pallioHAJIbHBIM ducjoM. B camoMm mere,
eCJI Gg U Ay > a5 — COCEJIHUE TeJIble diIeHbl mporpeccut, 1o d = (a; — as)/(t — s). Sanumem d B Buze
!

Hecokparumoit apobu: d = (I — memoe, m — HarypaJsbroe). Torma MeXy as U a; HAXOUTCS B

TOYHOCTH 1M HEIEJIBIX YMCeJI:

[ 21 ml

as+—m+1,a5 —m+1’” _

o a :

y Ws m+ 1

Urak, B iporpeccun umeercst: 1) 11 nesbix gncest; 2) 10 mpoMeKyTKOB MKy HUMHU, COJIEPIKAIIIX

[0 M HEIEJIBIX 9UCeT; 3) P HEEJIbIX YUCe TIePe/ TIEPBBIM TIEIBIM YHUCIOM U ¢ HEIEJIbIX TUCe TTOCTIe
nocserero mesoro gncia (0 < p,q < m). CiegoBaresibHO, JOZKHO OBITH BBITIOJHEHO DABEHCTBO

50 =114+ 10m +p +q,

nJjm
10m +p + q = 39.

W3 storo pasencrsa BujHO, uT0 M < 3, u Torga p+ q = 9. Ho ¢ apyroit croponst, 0ba duciia p u
¢ He TIPEeBOCXOAAT m, modToMy p + ¢ < 6. [losmyuennoe npoTuBopedne MoKa3bIBaeT, YTO B IIPOIPECCUN
He MOXKeT ObITh POBHO 11 TesIbIX Yuces.

Takum oOpa3oM, HaUMEHbBINIEE YUCJO N, IPU KOTOPOM HaIlla MPOIPEcCUs He MOXKET COJIepKATh
POBHO M TeJIbIX Yuces, paBHO 11.

SAJIAYA 64. OTBET: a) Het; 6) HeT; B) Ja.

PEIIEHUE. a) [Ipeanosoxum, 9To B Hallleil TIOCIe0BATEILHOCTH TPU UjieHa. Toraa oHa MMeeT BUJT:
1, a, 2046.

Ecnu st qncia obpasyor apudmernydeckyio nporpeccuio, To 2a = 1 + 2046 = 2047. IIporuso-
peuue: jeBasd 4acThb YE€THA, a IpaBas HEUYETHA.

Ecau st 1nciia 06pa3yioT reoMeTpudecKyio nporpeccuio, To a? = 1-2046 = 2046. CroBa mpoTn-
popeune: 2046 He siBIsgeTCa KBaJpaToM HaTypasbHoro umcia (452 = 2025 < 2046 < 462 = 2116).

[TosToMy Tpu 4ieHA B MOCJIEIOBATETLHOCTH OBITH HE MOYKET.

6) IlpeamookuM, 9T0 B HOCIEI0BATEILHOCTH deThipe wiena: 1, a, b, 2046. BoamoxkubI deTbIpe
cIIydas.

1. IlepBble Tpu uncjaa oOpa3yoT apudMeTHIECKyO IIPOIPECCUI0 U BTOPhIE TPHU HUHUCIa 00pa3yoT
apudMeTHIeCKYI0 TIPOrPeccrio (TO eCTh BCe YeThIpe dncjia 06pasyor apudMeTunIecKyo Mpo-
rpeccuio). Torma nmeem:

2a =140, 2b=a+ 2046.
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Bripaxkaem b n3 nepBoro paBeHCTBa U MOJCTABJISIEM BO BTOPOE:

b=2a—1 = 4a—2=a+2046 = 3a = 2048.

HpOTI/IBOpe‘{I/IeZ JieBasd 9aCTb AeJINTCA Ha 3, a IIpaBasd HE AEeJINTCA.

[lepBbie Tpu |ncia 06pa3yoT apudMETHIECKYO IIPOI'PECCUIO, & BTOPbIE TPHU YHC/Ia 00Pa3yioT
reoMeTpuIecKyio mporpeccuio. Tora:

2a=1+b, b*=2046a.

Ilocnie nexknrouennga b:

(2a — 1)* = 2046a.

CiieBa cTOUT KBaJIpAT HEUYETHOI'O YUCJIA, KOTOPBIN TaK¥)Ke ABJISeTCs HedeéTHBIM uncyoM. Crpasa
crouT 4érHoe yuciio. lIporuBopedne.

[lepBbie Tpu [mciia 00pa3yOT eOMETPUYECKYIO IIPOIPECCUIO0, BTOPBIE TPH UUCIA 00Pa3yIoT
apudmeTnyieckyio nporpeccuto. Torja:

a’>=0b, 2b=a+ 2046.

[IpuxomuMm K KBajpaTHOMY ypasnenmio: 2a? — a — 2046 = 0. Ero muckpumunanr 16369 ne
ABJIACTCS KBaJpaToM HaTypasbHoro unciaa (1272 < 16369 < 128%). 3uaunt, 310 ypapHeHnue He
UMeeT HaTypPaJbHBIX KOPHEIl.

[lepBbie Tpu Yuciaa 0Opa3ylOT T€OMETPUUECKYIO MIPOTPECCUI0 U BTOPbIE TPU YUCIA 00PA3YIOT
PEOMETPUYIECKYIO TIPOrPECCUIO (TO €CTh BCE YeThIPe YUC/Ia 00Pa3yloT IeOMETPHUYECKYIO IIPO-

rpeccuio). Torma:
a>=0b, b =2046a.

Orciona a* = 2046a, To ectb a® = 2046. DTo HEBO3ZMOXKHO, OCKOIBLKY 2046 He aBisgeTcs KyGom
HaTypasbHoro umnciaa (123 < 2046 < 133).

I/ITaK, B KazKI0OM CJIy4dae IIOoJIy9aceM IIPOTUBOPEYINE. CJIe,ZLOBaTeJIbHO, JaHHad II0CJIeJO0BaTC/JIbHOCTD

HE MO2KET COCTOATDH U3 T-Ie’I‘I)IpéX 9JICHOB.

B) B nocienosarenbHoctn Moxker 6biTh MeHee 2046 winenos. Bor npumep apudmerndeckoii mpo-

rpeccun u3 mectu quces: 1, 410, 819, 1228, 1637, 2046.

» CKOHCTPYHpPYEM apuPMETHIECKYIO IIPOIPECCUIO ¢ ePBhIM wieHoM 1 u n-M wienoMm 2046. Ilycrs pasHocTb
3TO0# mporpeccun papHa d. Vmeem:

2046 =14 (n—1)d = (n—1)d = 2045.

[Tomaraem n = 6, saxomum d = 2045 : 5 = 409 u BBIIUCHIBAEM IPOTPECCUIO. «

3AJIAYA 65. OTBET: a) 1a; 6) HeT.

PEIIEHUE. a) [a, moxer: 216, 252, 294, 343. D10 reomMeTpryecKasi IIPOrPECCUst CO 3HAMEHATEJIEM

7/6.

» [IpemmnosoxkumM, 9TO YeThipe HATYPAJbHBIX YHCIA A, b, ¢, d 00pa3yoT reOMeTPUIECKYIO IPOIPecCcrio. 3Ha-
MEHATEb 9TON IPOrPECCUN SIBJISIETCST HECOKPATUMON JIPOOBIO 11/m ¢ HATYpaJIbHBIMU 1M U N

an CLTZ2 an3

a, b=—, c=— =—.
) ) Y m3



3

Orciofa BUJHO, UTO @ JEJIUTC HAa M3, TO ecTh a = km?> i HeKOTOpOro HaTypajbHoro k. Ilporpeccust

mpruobpeTaeT BUI:

km3,  km®n, kmn?, knd.

Ocraérest 3aMeTuTh, uTo 63 = 216 > 210, 73 = 343 < 350, u nomoxure k=1, m =6, n = 7.

JlaHHBIN TpIMeED TO3BOJISIET TOTYBCTBOBATH TaKxKe, YTO BTUCHYTH B MHTepBaJs oT 210 mo 350 maTs umncen,
00pa3yIOIIUX MeOMETPUUIECKYIO IIPOIPECCUIO, YKe BPsiJ| i MOJydnTcst. [loaroMy B myHKTE 6) HAJIO MBITATHCS
JI0Ka3aTh, IYTO 3TO HEBO3MOXKHO. <«

6) IIpeanosioKum, 9T0 IPOrpeccusi COCTOUT U3 MATH HATYPAIbHBIX duces a, b, ¢, d, e. 3HameHa-
TeJIb TIPOIPECCUU SIBJISIETCS. HECOKPATUMOIT JpoObI0 1/m ¢ HATYPaJbHBIME M W 1. SAIUIIEM HAILy

IIPOI'PECCUIO TAK:

an an? an® an®

a, b:_> C:_27 = T3> €=
m m m
4

mt

OTCIO,IL& BH/JHO, 9TO a OEJIMTCA Ha 11", TO €CTb a4 = k‘m4 JJId HEKOTOPOI'O HaTypPaJIbHOI'O k. HpO—

rpeccusi, CTaJio ObITh, UMeeT BU/I:

km*,  kmPn, km®n%,  kmn®, kn'.

DBes orpannyenuns oONTHOCTH CUUTaeM IIPOTPECCHIO BO3pacTaroleil, Tak 4To n > m. [lockoabky
BCe YJIEHBI IIpOrpeccun HaxoadaTcsa Mexkay uncaamu 210 u 350, nmeem:

km* > 210, (60)
kn* < 350. (61)

U3 nepasencrsa (61) cireyer, 9T0 n MOYKET NIPUHUMATD TOJIBKO 3HavdeHus 2, 3 uian 4. Pacemorpum
STU TPU CJaydas 10 OT/IeTbHOCTH.

o n = 2. Torna m = 1. Umeewm:

(60) = k> 210;

350
[IpoTuBopeune.
e n=23. Tormam =1 wm m = 2. Imeem:
210
(60) = kz>?>13;
350
(61) = k< T 5.
IIporuBopeune.
e n=4. Tormam= 1,2 unn 3. Umeem:
210
(60) = k> ETike 2;
350
(61) = k< < 2.

CHoBa 1poTuBOpeYne.
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HO.HyLIeHHbIe IIPOTHUBOPEYIUA ITOKA3bIBaIOT, 9TO IIPOI'peCCUusA HE MOXKET COCTOATDL U3 IIATU YJIEHOB.

BAJIAYA 66. OTBET: a) Her; 6) HeT; B) Ja.

PEMIEHUE. Paznoxkum uncio 1512 Ha mpocTble MHOXKHUTE/TH:

1512=2-2.2-3-3-3.7=2%.3%.7. (62)
ITycth Takxke 1512 = cicocgeqcs, T1€ ¢, ..., C5 — PaA3JIUUHBIEC HATYpaJbHbIE YNCIIA.
a) TIpeanosioKum, 94To Bee TsTh YUCET Cp, ..., C5 00PA3YIOT reOMeTPUIecKyto mporpeccuo. [lo-

CKOJIbKY BCE 9TH YUCJIa HATypPaJbHbIe, 3HAMEHATEIb ITPOIPECCUH SIBJIAETCS HECOKPATHMON JPOOBLIO
n/m ¢ HATYPaJIbHBIMU T U N. 3aIlUIIEeM HAITy IPOIPECCHIO TaK:

n TL2 n3 TL4

€, G=0—, GB=C0—F, €G=C—, C=C—F.
m m m m
OTciosa BUJIHO, UTO ¢; JAeInTeda Ha m*, To ecTh ¢; = km* 11 HekoToporo HarypassHoro k. Torma
HaIlla [IPOTPECCHs IPHOOPETAET BUI:

1 =km', ¢y =km’n, c3="km*n? ¢4 =kmn® ¢ =knt

He Tepsist obmuOCTH, MOYKHO CIMTATh, UTO IIpOrpeccust Bo3pacraromasi. Torga n > m. Ilepemuo-
JKash 9UCHA Cq, .. ., C5, MOJIYUUM:
1512 = k°m'n .

BoixoguTt, uro 1512 mesmmTes Ha JIeCATYIO CTElleHb HEKOTOPOro HarypaJbHoro ducia n > 1. Ho
pasznoxenue (62) qucaa 1512 Ha mPOCTbIe MHOKUTENN HE COMEPIKUT MHOXKHUTEJIEH B IECATON CTEIIeHN.
[TosryuerHOE TPOTHBOPEYNE TOKA3BIBAET, YTO YUCTA Cq, ..., C5; HE MOI'YT 00OPa30BBIBATH I'eOMeTpHIe-
CKYIO IIPOI'PECCHIO.

0) IlpenmonoKuM, 9TO YUCHA C1, Cy, C3, C4 OOPA3YIOT BO3PACTAIOIIYIO T'COMETPUYECKYIO IIPOrpec-
9 9 Y 7

CHIO:

n n? n3

€, G=C—, GB=C0—F, 6=C—F.
m m m

Yuciio ¢; genures na m?, to ectb ¢ = km? (k € N). CiefjopaTe/ibHO, NPOrpeccust UMeeT B/

1 =km3, ¢y =km®n, c¢3=kmn® ¢, =kn’

[Tepemuozkaem uucia cq, ..., Cs:
1512 = k*m®n’cs.

CuoBa mosydaeM mpoTuBopedre: 1512 He MOXKeT JE/UThCA Ha MIECTYIO CTENeHb HATYPaJIbHOTO
qucsia n > 1. Tlosromy orBer Ha BOmpoc myHKTa 6) — OTpUIATELHBII.

» Samernm, 4TO U3 HyHKTa 0) cieiyeT MyHKT a). B camMoMm Jiesie, eciin cpeii COMHOXKUTEEN ¢, ..., C5 HE
HafIETCA YETBIPEX YJIEHOB M€OMETPUUIECKO IIPOI'PECcCUN, TO ST YIEHOB He Haiiércd u nojasHo. [JosTomy
perreHre MOXKHO ObLI0 ObI HAYaTh cpa3y ¢ IMyHKTa 6). MbI npuBean OT/e/bHOE pellleHne I IMyHKTa &) U3
METOJUYECKUX COOOparKeHuil. «

B) Ilpembspisiem coorBercrBytomuii mpumep: 4 -6 -9 -7 -1 = 1512. Yucna 4, 6, 9 obpazyor
rEOMETPHIECKYIO ITPOrPECCHI0 CO 3HAMeHaTeaeM 3/2.

» IIpumep maitaen ciaemyrommm obpaszom. Ilpemmosiokum, 9T0 9ncia €1, €3, €3 0OOPA3YIOT reOMETPUIECKYIO

IIPOI'PECCHUIO:

1 =km?, co=kmn, c3=kn%
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Torma 1512 = k3m3n3cycs. Tnang na pasnoxkenne (62) uncaa 1512 na npoctsie MuozkuTenu, 6epém k = 1,
m=2,n=3,c4=7,¢c5=1. <

3AJTAYA 67. OTBET: 155.

PEIIEHUE. Yucna Buga n(n + 1)/2 GyaeM Ha3bIBATH 3alpeliéHHbIME. BOT HaYaI0 MOC/IeI0BATE b
HOCTHU 3allpelniénnbix aucest: 1, 3, 6, 10, 15, ...

[Iycth @ u d — nepBbIit WieH U pa3HOCTb apudmeTndeckoil mporpeccun. Tak Kak dncyo 1 3ampe-
MEHHOE, TO @ > 2. TakK Kak YIeHbI IPOTPECCUN — PA3JIMIHbIe HATYPaJIbHbIE ducaa, To d > 0.

Ecmu d = 1, To mporpeccust 6y1eT cojiepKarh 3alpeniénnoe gucjao — ranpumep, 10. Econ d = 2,
TO IPOrPEcCusi TaKzKe OyJIeT coJiepKaTh 3allpelniéHHoe Ynucjio — Hanpumep, 10 g gyéraoro a u 15
st HedétHoro a. Crajio ObITh, d > 3.

CymmMa S nepsbix 10 9IeHOB IIporpeccun paBHa:

_2a+9d

5 2

- 10 = 10a + 45d.

C y4éToM MOIyUeHHBIX HEPABEHCTB UMEEM OIIEHKY:
S>10-2+45-3 =155.

Huzkuee suadenue 155 Hareil oneHKN peasmsyercs jiist mporpeccutt ¢ @ = 2 1 d = 3 (To ecThb Jyist
nporpeccun 2, 5,8, ...). Ocraéres mokasaTh, YTO ITa MPOIPECCHsT He COJIEPKUT 3APEIIEHHBIX HCelT.
[Tox Homepom k B manHoit iporpeccun uiét ducio 2 + 3(k — 1) = 3k — 1. Ham Hy»KHO JI0Ka3aTh,

9TO paBEHCTBO

1
3;{_1:@

HEBO3MOXKHO HU IpU Kakux k u n. [lepenuimem 310 paBeHCTBO B BUJIE:
6k =n(n+1)+ 2.

Yucio n npu jenennn Ha 3 MOXKeT JiaBaTh octarku 0, 1 wiam 2. PaccMOTpuM OTIAETBHO KaXKIbIit
U3 9TUX CJIyIAEeB.

1. n=3m = 6k=3m@Bm+1)+2.
22.n=3m+1 = 6k=0Bm+1)Bm+2)+2=9m>+9m +4.
3. n=3m+2 = 6k=0Bm+2)3m+3)+2=33Bm+2)(m+1)+2.

Beroty mmeem nporuBopeune: jieBas dacTh 6k JeuTcs Ha 3, a npaBas YacTh Ha 3 HE JIEJIUTCS
(ocTaToOK 2 B IIEPBOM M TPEThEM CJIydasX, OCTATOK 1 BO BTOPOM CJiydae).

Takum obpazom, mporpeccus 2, 5,8, ... JIeHCTBUTEIBHO HE COJAEPIKUT 3aIPENnEéHHbIX dnces. [1o-
CKOJIBKY i1t Heé S = 155, To 155 — HamMmeHbIllee 3HAYEHIE BEJIUINHBL S.

BAAYA 68. OTBET: a) na; 6) Her.

PEMIEHUE. Ecnu cpennee apudmernydeckoe JTI0ObIX 27 ynces HaboOpa MeHbIE 2, TO CyMMa JIFOObIX
27 aucen nabopa menbiie 27 -2 = 54. Byjyun HaTypabHBIM YHUCJIOM, 3Ta CYMMa, He ITPEBOCXOJIUT H3.
O6o3naunM S MakCHUMAJIBHYIO cyMMy 27 dmces pannoro nabopa. Urax, S < 5H3.

a) Ja, moxer. Takoit Habop cogepxxut 13 epunui, 17 asoex u 3, 4, 5. /s Hero, oueBuHO,

S=34+44+5+17-24+7-1=53.
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» Hapomsiee coobpazkenue oueHb mpoctoe. Eciu ects poBHo 13 ennaun u 3, 4, 5, To ocraBmuecs 17 Ba-
KAHCHI 3aIT0JIHSIIOTCS KaK MUHUMYM JBoiikaMu. BoT u Bo3bMEM Habop ¢ atumu 17-10 maBoiikamu! fcHo, 910
MakCHMaJIbHas CyMMa, S IMOJIyIUTCsI, €CJIN B KAUEeCTBe CJIaraeMblX B3AThb 3, 4, 5 1 Bce JIBOMKH, T0OPaB OCTATOK

eAnHUIAMU. <«

6) [peamonoxum, aro Habop copepxkut k equnn (0 < k < 12). Ocranbubie 30 — k wncen Habopa
(momumo 3, 4, 5) HA30BEM BaKaHTHBIMHU. BAKaHTHBIX YHCEN, CTAIO ObITh, He MeHee 18, U KayKjoe

BaKaAHTHOE YNCJIO HE MEHBITE 2.
Taxum obpaszom, HaIl HAOOP COMEPKUT 3, 4, 5 1 BOCEMHAIIATD UNCE]I, HE MEHBIIUX 2; OCTAJIbHbIE
qncsia Habopa He Menbie 1. JIsg MakcuMa/IbHON CyMMBI S TOTJIa TTOJTy 9aeM:

S>234+4+54+18-246-1=>54.

JlanHOoe HEPaBEHCTBO IMOKA3bIBAET, YTO HAOOP HE MOXKET COJEepKaTh MeHee 13 eJIMHUIL.

B) 3ameTum cpasy, 9ro ecyim HabOp cojepKuT He Menee 16 emunui, o 16 -1+ 3+ 4+ 5 = 28.
[TosTomy ocraérest pazobparh ciydan, KOrja KOJUIeCTBO k eauHuI B Habope menee 16.
Ocrainbhbie 30 — k ancest (momumo 3, 4, 5) mpoI0/IZKaeM HA3bIBATH BAKAHTHBIM.

e k = 13. Jlerko BujieTh, 9T0 HAGOP, MPEIbIBICHHBINA B IIYHKTE &), OKA3bIBAETCS €JINHCTBEHHBIM
HaboOPOM € POBHO TPUHAIIATHIO €IMHUIIAMU. B camoM Jieste, 1j1s JTI060r0 JIPyroro Takoro Habopa
cymma 17-Tu BaKaHTHBIX 4duces OyaeT Oosbine 17 - 2 = 34, u cymma S craner OoJibie 53.

A Jurs nperbsiBiaeHHoro Habopa umeem: 3 +4 + 5+ 8 - 2 = 28.
e k = 14 wm k = 15. 3ameruM, 9TO Cpe/ii BAKAHTHBIX UHCes] 00sS3aTeIbHO HAWIETCA JIBOMKA.

B camom Jiesie, mHave Bce BaKaHTHBIE 4HCIa (KOTOPBIX, COOTBETCTBEHHO, 16 win 15) GymayT He
MeHBIIIe 3, U TOrJIa UX CyMMa OKaxKeTcd KaK MUHUMYM 15 -3 = 45, 9TO TPOTHBOPEYHT YCJIOBHIO.

Ocraércs B3aTh 14 equaui] u 51y ABOMKYy: 14-1+2+ 3+ 4+ 5 = 28.

HOKaBaTeHbCTBO 3aKOHY€HO.

BAJIAYA 69. OTBET: a) 48; 6) orpunaresbHbIX; B) 12.

PEIIEHME. Hanmomuum, uro cpegnee apudMeTHIeCKOe HECKOIBLKUX YHCE €CTh CyMMa 3TUX YUCEI,
JIeJIEHHAS HA UX KOJIMIECTBO.

[Iycts HA mocke Hammcano n uncesi. Torma mx cymma: S = —7n. O6o3HAUNM: P — KOJUIECTBO
[IOJIOXKUTEIbHBIX 9UCEJ, M — KOJUYECTBO OTPULATEILHBIX YHCEJ, 2 — KOJIM4ecTBO Hysei. Takum
obpazomMm, n =p+m + z.

[lycrs Sy m S_ — CyMMBI HOJIOKUTEIBHBIX U OTPUIATE/IBHBIX YUCE]T COOTBETCTBeHHO. VMeewm:
Sy =6p, S_=—12m, u tak kak S = S, +S_, 10!
—Tn = 6p — 12m.

a) [IpaBas gacth jganHOrO paBeHcTBa jneautcs #Ha 6. [lockonbky 6 1 7 B3aMMHO TIPOCTHI, THUCIIO 1
nemured Ha 6. Mexny unciamu 42 u 54 ecTh TOJIBKO OJHO Takoe Yucjo: n = 48.

6) 13 paBencrBa —7 - 48 = 6p — 12m nosrygaeM mocjie cokpaiienust Ha 6:
2m — p = 56.

Kpowme Toro:
p+m—+z=48.
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Croxxum norydeHHble paBeHcTBa: 3m + z = 104. Taxk kax 104 upu gejeHun Ha 3 JaeT OCTATOK 2,
YUCTI0 Z TaKXKe JaéT octaTok 2: 2z = 3k + 2. Orcioga: 3m + 3k 4+ 2 = 104, wn

m =34 —k.
CooTBeTCTBEHHO,
p=2m—56=2(34— k) — 56 =12 — 2k.
Cocrasiisiem pasnoctb: p—m = (12—2k)— (34— k) = —22—k < 0, Tak 910 p < M — OTPUIATELHBIX

YHCeJI HAIIMCAHO OOJIbIIIE.

B) 3 pasencrBa p = 12 — 2k Bujum, aro p < 12.

[Mpuseném npumep ¢ p = 12 (rorma k = 0, z = 2, m = 34). Ilycrb namucano 12 gucen 6, 34
qncia —12 u jgaBa Hy/Isd. D9TOT HabOP YAOBJIETBOPsieT YCJIOBHIO 3aJa4i: CpejiHee apudMeTHIecKoe
MIOJIOZKUTEIHHBIX YUCEsT PABHO, 09EBUJIHO, 6; cpejinee apudMeTHIeCKOe OTPUTIATEIHLHBIX YUCe/T PABHO
—12, a cpejiHee apudmeTnIecKoe BCeX UUCeI:

126+ 34 - (—12)
48

=7

CureroBaTeibHO, HANOOIBIIEE BOZMOYKHOE KOJMYIECTBO MOJIOKUTEIbHBIX TUCES PABHO 12.

3ATAYA 70. OTBET: 1 u 4455.

PEIIEHUE. 1) OueBugno, uTo cymma S OKaxKeTcss HaMOOJIbIIEl, eC/i BCe YUC/Ia B3ATh C ILIIOCOM.
Yr00bI 11poIie ObLIO BBIYUCIUTD 3Ty CYMMY, OCYIIECTBIUM HEOOJIbINIOE ajredpandeckoe 1peodpa3oBa-
nue. ObosuaunMm a1 = 11, a3 =12, ..., a9 =19u by =3, by =4, ..., bg = 8. Umeem:

S = (albl+a1b2—|—...+CL1[)6)+(a2b1+a2b2+...+agbﬁ)—|—...+
+ (a9b1 + a9b2 + ...+ agbG). (63)

[Tpeobpazyem:

S:(a1+a2+...—|—a9)bl+(a1—|—a2+...+a9)bg~|—...—|—(a1+a2+...+a9)b6:
:(a1+a2+...+a9)(bl+b2—|—...—|—b6).

Torma
S=(114+12+...4+19)(3+4+ ...+ 8) = 4455.

2) Ecim B cymme (63) 3amenuth Kakoil-mmbo 3HAK IIIOC HA MEHYC, TO 98THOCTH duciaa S He
noMmenserca. B camoM Jieste, ecam mepej ciaraeMbIM a;b; IOCTaBUTH MUHYC, TO S 3aMEHHUTCA Ha
S — 2a;b; 1 TOTOMY COXPAHHUT CBOIO YETHOCTD.

[Tonyaennoe ancyio 4455 sBisiercs HedéTHbIM. CJie10BaTEIBHO, TIPU JIFOO0H pacCTaHOBKE 3HAKOB
B (63) 3HaUeHNe BBIPAKEHUsT OCTAHETCST HEIETHBIM. B 4acTHOCTH, OHO HE MOXKET OBITh HYJIEM.

Epunumy nosyants moxkno. Hampumep:

(11+12—13+144+15+16—17—18 —19)(—3+4—5+6+7—8) = 1.

» Unest HaxoXK 1eHUsT HY>KHOI pacCTaHOBKHU OYeBUJHA: JOOUTHCS PABEHCTBA eIUHUIE KaxKjioit ckoOku. Co
BTOPO# CKOOKO# BCE IIPOCTO: TPYIIUPYEM UHUC/IA MTOCTIEI0BATENLHO B ITapbl U HYXKHBIM 00Pa3soM depejryem
3HaKMU.

B niepBoit ckobOke Jjrydine HaYaTh CyMMHUPOBaTh ¢ KoHNA: 194184+ 17 = 54, 164+ 154 14 = 45. D1 cyMmbI
oTmuaioTces Ha 9, m Heobxoanmoe ciaaraeMoe 10 MBI mocTpouM u3 ocraprmuxcs gucet: 11 + 12 — 13 = 10. <«
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3AJTAYA 71. OTBET: 3 u 1161.

PENMIEHUE. [lepBblit HAOOp COAEPKUT MIECTh YHUCEIT; IYCTh a1 = £6, ay = +7, ..., ag = £11. Bropoit
HabOP COMAEPKUT JIEBATH THCeNT; yCcTh by = £9, by = £10, ..., by = £17.
[To ycimoBuio nmeem cymmy:

S=(ar+b1)+ (a1 +b2)+ ...+ (a1 + bg)+
+((12+b1)+(a2—|—bg>+...+((l2+b9)+

+ (ag +b1) + (ag + b2) + ... + (ag + by).
Herpynno Buaers, 4To
S=9(a;+as+...+ag) +6(by +by+ ...+ by),

nJIm

S =9A+ 6B,
FﬂeA:al—i-aQ—i-...—'—aﬁI/IB:b1+b2—|—...+bg.

1) OueBusno, uro cymma S Oyjer HAuOOJIBINE, €CT BCe YUC/IA B3SATh C ILIIOCOM:

Smax =9-(6+74+...4+11)4+6-(9+ 10+ ...+ 17) = 1161.

2) 3aMeTuM, YTO CPeJIU YUCEII Ay, - . . , g POBHO TPH HEUETHBIX. CyMMa HEUETHOIO YHC/Ia HEIETHBIX
grces neuérna; s3uadnt, A meaérno. [Tosromy u S = 9A + 6B meuérno (1m0ckoabKY 68 46THO).

Kpowme Toro, S nermres na 3 (nmockoinbky 9A u 6B nensrcs na 3).

HammenbImee 10 MOJTYITIO HEUETHOE 9UCIIO0, Jesimeecs Ha 3, ecTb 3. Craso ObITh, | S| > 3 (oreHka).
[IpuBesiém npuMep pacCTaHOBKH 3HAKOB, IIPH KOTOPOIl B OIIEHKE JIOCTUTACTCs PABEHCTBO:

9 (—=64+7—8+9+10—11)+6-(—94+10—11—-12—-13 — 14+ 15+ 16+ 17) = 3.

Taxkum 06pazom, |\S|min = 3.

» Kak mbr jgoymasucs 1o 3roro npumepa? Cymma 9A + 6B paBua TpéMm, ecsin, Hanpumep A =1u B = —1.
[Monyunts mas A 3Hadenne 1 09YeHDb JIETKO: MPOCTO TPYNMUAPYEM UUC/Ia APYT 3a APYTOM B MAPLI U UeperyeM
HYKHBIM 00Pa30M 3HAKH.

st Bemuuabl B Tak He BBIJIET, TOTOMY HAIHEM CYMMHUPOBATH ¢ KoHI@: 17 + 16 + 15 = 48. Tenepsn
zameruM, uTo 14 + 13 + 12 + 11 = 50, uro ormimuaercss or 48 ma 2. Hemocraromiyo enuauIly ciaeraeM u3
ocTtapmuxcs uncen 9 n 10. <
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